AYKEIO A" EONAPXH MAKAPIOY I'" NMA®OY 2XOAIKH XPONIA: 2016-2017

FPAMNTEZ NPOAIQriKEX EZETAZEIZ MAIOY 2017

MAGHMA: MAGHMATIKA MPOZANATOAIZMOY HMEPOMHNIA: 19/05/2017
TASH: A" AYKEIOY XPONOZ: 2,5 (peg
(07:45 — 10:15)

OAHrIIEX : EmiTpétreTal n XpHon un mpoypaupaTi{OeEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG,
o@PAYIOHEVNG OTTO TO OXOAEIO.
Agv emiTpérreTal n Xpnon 510p0wTIKOU UAIKOU.
Na ypAQETENEUTTAE HEAGVI.
Ta oXAMATA EMITPETTETAI VO TA KAVETE KOl JE MOAUPI.

To e&eTaoTIKO dOKipIo atroTeAEiTal aTrd 5 OEAidEG.

MEPOX A’: Na amavrioere ka1 ota déka (10) 8épara.

Ka0e 8épa BaBpoAoyeital pe évre (5) povadeg (5/100).
©EMA 1°;

‘Evag gabntAg TTAPE, KATATO TTPWTO TETPAUNVO, O€ 4 SIAQOPETIKA dlaywViopaTa oTo HAbnua Twv
MaBnuaTikwy Toug Babuouc:17, 15, 19 kai 18. Na uttoAoyioeTe Tov OTABUICHEVO HECO TWV BaBuwv
Tou, av Ta dlaywviopata €xouv Baputnta 15%, 20%, 35% kai 30% avTioToIxa.

GEMA 2°:

Av 3<x<5 kal -2<y<7,va BpeiTe HETAEU TTOIWV aPIBUWYV BpioKovTal OI TTAPAKATW TTAPACTACEIG:

(a) 4x
(B) 4x+2y-1.
©EMA 3°:
ouvy 1
Na uttoAoyioeTe To ouvy, €av 0<y<90 kai |1 =0.

—  ouv
5 X




OEMA 4°:
Na Bpeitetnv €icwan NG pecokaBETOU Tou euBUYpapuou Tunuatog AB, eav A(8,-3) kai B(-4,5).
OEMA 5°:

W2
Na aTTodeifeTe, XWPIC XPrion UTTOAOYIOTIKAS UNXavAS, OT: g\/\/loo — /99 —+/+/100 ++/99 g =18.
OEMA 6°:

] . ® 220 ® 0 . . . .
AivovTal Ta diavuouaTaa = ggi Kal B =§ ) I, Xapaypéva o€ opBokavoviko cuoTtnua agovwy. Na
0 g

N ® ® ® ® ® ®
Bpeite TV Tiun Tou K 1 A, yia Tnv oTroia Ta dlavuopatau = a- B kal v =k a+ B ival KABeTa.

OEMA 7°:
2x+y+w=4

Na €TTIAUCETE TO CUCTNUA EEICWOEWV: 3x+2y-w=14
X+y+2w=-2

OEMA 8°:

210 dITTAAVO OXNua, Ta onueia A, Z kai A gival onueia Tou KUKAou,
K gival To0 KEVTPO Tou KUKAOU Kal n AX €QATITETAI TOU KUKAOU OTO
onueio A. Na Bpeite Ta JETPA TWV YWVIWV 4, B Kal Y.

GEMA 9°:

Av 2nu?x —4ouv?y = -1, pe 270<7<360, va UTTOAOYIOETE TNV TIUN
TNG TTAPACTAONG:

EQX - V2 1TEPX

A= >
ouv Y

OEMA 10°:
Aivetal n e€iowon Kyx2-(K+1)x+5k+1=0ue TapApeTpo K, , KT A - {0}, n otoia éxel AOOEIC y; KAl ¥5.
(a) Na Bpeite yia Troieg TIWES Tou K, KT A - {0}, 10XUel N OXE0N: x12 - xa+x1 X2 <O

B) Na Bpeite yia Troia Tiur; Tou K, KT A -{0}ioxvel noxéon: 2- (1 + X2) = X1 " X2



MEPO2Z B’: Na amravrijoeTe ka1 ota TEVTE (5) Oéuara.

Kafe 0épa BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg (10/100).
Oépa 1°:
(a) Aivetan n TrTapaBoAn pe e€iowon: w = (x -3)* +1. Na BpsiTe:

i. TNV €€icwaon Tou Afova CUPMETPIAC TNG TTAPABOAAG  (uovadeg: 1,5)
il. TIC CUVTETAYUEVEG TOU ONUEIOU OTO OTTOIO N TTAPAPBOAA TEUVEI TOV

Agova TWV TETAYMEVWY Y'Y  (Uovadeg: 1,5)
iii. TIG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNG TNG TTAPABOAAG. (Hovadeg: 2)
(B) Na Bpeite To UVOAO TWV TTPAYHATIKWY AUCEWYV TNG AVIowoNng:

(2X2 -19x + 9)(X - 9) 30
* +9fx* -9) (OVGBEC: 5)

Oéua 2°:

Aivetal To TTapaAAnAdypappuo ABIA, xapayuévo o opBokavovikd oUoTnPa agdvwy, UE KOPUPES
A(-1,1), B(4,-1) ka1 '(6,4).
(a) Na utrohoyioeTe T0 uPaddv Tou Tpiywvou ABI .

(B) Na atrodeitete 011 TO Tpiywvo ABI gival opBoywvio.

(y) Na Bpeite Tnv egiowon TnGeuBeiag TTou diEpxeTal atTo Ta onueia A kai I

(®) Na uttoAoyioeTe TRV ATTOOTOCT TNG KOPUPAGB atrd 10 EUBUYpaupOo TUAWOAT.
() Na Bpeite 11 ouvTETAYPEVES TNG KOPUPNG A TouTeETpaTTAcUpou ABITA.

Oépa 3°:

Aivovtal Ta onueia A(1,1), B(4,0)kai I'(k,-k),k>0,0nuEIwPEVa o€ 0pBOKAVOVIKO oUOTNHA agdvwv
ME apxn Twv agdvwy 10 onueio 0(0,0).

(a) Av 10 didvuopa OTeival povadiaio, va UTTOAOYICETE TNV TIUN TOU K.

(B) Na atrodeitete 4TIOA - OT = OKail val YPAWETE TI €idOUG TPiywvo gival To AOT'wWG TTPOG TIG
YWVieGTOU.

(y) Av A(x W) eival Tuxaio onueio oTo 610 0pBOKAVOVIKO CUCTNUA aEOVWY, Va BPEITE TIG

OUVTETAYPEVES TOU DIAVUOUATOG T = AT + AB — AT

(5) Na utroAoyioete T0:|[0A + OB .

(¢) Na uTToAOYIoETE TO PETPO TNC YwViag Twv OA Kai OB.



Oéua 4°:  Na atrodei¢ete 0TI IOXUEI N TAUTOTNTA:

, 3
[oTep(r - x) - Tep(- X))+ gO'TelJ(Z'IT +X)- 0T£p§; - ng
: & W - 20uv?x -1, X1%,KTZ

EQ°X +0P°X +2
Ofua 5°: 210 MO KATW oXAua, To ABT'A gival TeTpATTAcUpOoEyyEYpauuévo oTov KUKAo (O, R)
KaIl'A gival didpeTpog Tou KUkAou (0, R). MpoekTeivoupe TG TA kKal BA waoTeE va

TEMVOVTQI OTO Onueio Z. H epatrtopévn Tou KUKAOU OTO ONUEIOAKQI N TTPOEKTAON TNG
T'A TéuvovTal oto onugio H. Av (AA) = vacm kai (Zl) = i/Ecm, a>0kal >0, va

atrodeigeTe OTI:
(a) (AA)? = (AT)(AH)

(B) Ta Tpiywva ZAA kal ZBT gival ouoia

(v)(ZA)(BT) = 3/a3B2cm.

O1 EionynTég O ouvtovioTig B.A O d1euBuVTAG

Kupiakr Kupidkou "ewpylog Mavayn Avdpéag lwone

KAgavBia Mewpyiou
Mapiva ZTuAiavidn
Xapng KwvoTavtividng

Mewpyia MNewpyiou



AYKEIO ATAY ®YAA=ZEQZ 2XOAIKH XPONIA 2016 -2017

MAOHMA: MabnuarTikd TAZH: A
Huepopnvia: 25.5.17 Qpa: 8.00 —10.30
Xpovog: 2,5 Qpeg

MPANTEZ NMPOAIMQrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2017

OAHrIEZ:

Noo,rwhE

Na XpNOIUOTIOIEITE JOVO ATTAN TTEVA PTTAE ; JAUPOU XPWHATOG.

Ta oxAPATa YTTOPOUV Va YivovTal uE JOAURI.

ATtrayopeueTal n xprion d1opBwTiKoU uypou.

EmTpémmeTanl n xprion pn TTPOYPAPUATIONEVNG UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAG (av IOXUE).
Agv emTpETTETAI VA dAVEICEOTE OTIONTTOTE OTTO CUNPAONTEC/TPIEG OOC.

H katoxn kivnTou TNAE@uWvou 1coduvaei pe SoAicuon.

To €GeTAOTIKO dOKipIo atroTeAgiTal atrd 5 ( TrévTe ) O€AidEG.

MEPOZXZ A": Na AUoete Kai TiIg 10 aokijoeig. KaBe aoknon BaduoAoyeital ye 5 povadeg.

1. Aivetal n e€iowon 2¢’ -4c+5=0. Av c,, c,ival ol pieg TNG £€ioWONG VO UTTOAOYIOETE TIG

TIMEG TWV TTIO KATW TTOPACTACEWYV , XWPIG va AUCETE TNV £€iowon :

a) 3c,+ 3c,-4c,c,

B) i+i

¢, G

. H petewpoloyikn uttnpecia Kutrpou katéypaye Tig Beppokpacies Twv 10 TTpwWTWV NUEPWV

Katd 1o uriva deBpoudplio ot °C :
-1,3, 5, 0, 3, 4, 3, 2,-1, 2

Na Bpeite TN pé€on TR , TN SIAPECO, TNV ETTIKPATOUCA TIUA KAl TO EUPOG TWV

TTOPATTAVW METPHOEWV.

. Av hmc = —%, 270° < ¢ < 360°, va uTToAOyIiOETE TNV TIUA TNG TTAPACTACNG :

A= 3ejc-10sunc
1-4stemc

SeAida 1 and 5



0
4. AiveTal KUKAOC e KEVTPO K, TS0 AB =120", GAX =70", Kal AX €QATITOPEVN TOU KUKAOU.

Na uttoAoyioeTe, AIMOAOYWVTAG TTANPWG TIG ATTAVTHOEIG OAG :
a ) TIG ywvieg Tou Tpiywvou ABIC  B) TIG ywVieg Y Kal W .

X

(02—0—12) X (02—9)

5. Na Avoete TNV aviowon £0.

. . ® 230 ® g 20 ,
6. Aivovrtal Ta diavuouaTta u:85+, v:g 2* Kal Ta onueia <|-1,-3), B(c,7).
p -

g
r r r ® ®
a) Na uTToAOYiOETE TIG CUVTETAYPEVEG TOU BIAVUCHATOG U+ V.

uuu ® ®
B) Na Bpeite TV TIPA TOU €, WOTE Ta dlavuopaTa <@ Kal u+v, va gival KABeTa

METALU TOUG.

7. Na amodeitete 0TI :

210+46
—:2
a) \ 162 + 4°
8) V2o 1 _a
J2-1 J2+1

8. Aiveral 106TTAcUpOo Tpiywvo ABIT ue TAeupég 20cm kai A Tuxaio onueio Tng Bdong BT
dépoupe TIg AE kol AZ kGBeTeg oTig AB kai Al avtioToixa.

a) Na o¢igete 611 (DE).(GD) = (DB).(DZ2)
B) Av DE =3+/3cm, DB =6cm, va UTTOAOYIOETE TO PAKOG AZ .

SeAida 2 and 5



cty=7
9. AvToouotnua cej’q+ytem’q=12 , eival cuuBIBacTd Kai p<q< % va Bpeite
3c-y=1

TN ywvia 6.

10. Aivetal opBoywvio TTapaAANAOYPAUPO HE MAKOG C PETPA Kal TTAATOC Y HETPO
TOU OTTOIOU OI DIOOTACEIG IKAVOTTOIOUV TIG AVIOOTNTEG 8<c<14 Kal 2<y<5.
AV JEIWOOUWE TO PNKOG KATA 2 Kal OITTAACIACcOUE TO TTAATOG TOU, VA BPEITE TN JEYAAUTEPN
Kal TN PIKPOTEPN TIYA :

Q) TNG TTEPIMETPOU TOU VEOU OpBoywviou
B) Tou guPadou Tou vEou opBoywviou.

>eAida 3and 5



MEPOZXZ B": Na AUoeTe Kai Tig 5 aoknoelg. Kabe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. To o KATW oXAua divel TN ypa@ikn TTapdaTtaacn Tng apaBoAng f(c)=ac’ +bc+g
al0,a,b,gT0.

N

[EE

T~
-

N

w

ATIO Tn ypa@Iikr) TTapadoTacn va BPEiTe:
a) i. To medio opigpoU Kal To guvoAo Tipwv Tng f(c) .

ii. To Tpoéonuo Tn¢ diakpivouoag A Tng e€iowongac’ +bc+g =0 .

B) i. TNV €gicwon Tou ALOVA CUPUETPIAG.
il. TIC CUVTETAYUEVES TNG KOPUPNAG KAl VA XAPOKTNPIOTEI.

y) i. Tig AUoeig TG e€iowong ac®+bc+g =0 .
ii. TIG TIWEC TOU € yIa TIG oTToiEG ac® +bc+¢ >0.

0) Tnv TiyA TNG TTapdoTaong A = 14)+1(2) .
abg

£) Na Teplypdyete TTwe N ypagikr TapdoTtaon NS g(c) = -c?ue KATAAANAES
METaTOTTIOEIC Ba CUMTTEDEI hE TN YPOQIKN TTapdoTaon Tng ouvdptnong f(c).

u
2. Aivetal To opBoywvio Tpiywvo ABG (A =90°) ue kKopugéc A(2,3), G(6,0) kai e€iowon TnNG

TAEUpag BG:c-7y =6.
Na BpeiTe :

a) TIG ESICWOEIG TWV KABETWVY TTAEUPWV TOU .

B) TO €UPadSV TOU TPIywvou ABG.

Y) TIG OUVTETAYUEVEG TNG TETAPTNG KOPUPNS A, woTte To ABGD va eival opBoywvio

TTaPAAANAGYPAUUO .

0
d) TO PETPO TNG ywviag I Tou Tpiywvou ABG (A =90°)

SeNida 4 and 5



® ® u I R u |
3. Aivovtail Ta diavuopata a, b, ye |a| =2, |b| =3 kaiarth=5.
a) Na SIaTuTTwoETE TOV OPIOUO TOU ECWTEPIKOU YIVOUEVOU OUO [N PNOEVIKWV
OIQVUCNATWV.

® ®
B) Na utroAoyioete Tn ywvia Twv diavuoudtwy a kai b .

y) Na Bpeite T0 eEOWTEPIKS YIVOUEVO TWV dIAVUCUATWV U=2a+3bkaiv=a-2b.
® I r
0) Av 10 diavuopa a=1+Kkj, va uttohoyioete Tnv Ty Tou kK, k>0.

€) Av k=+/3, va Bpeite éva povadiaio didvuopa TTapdAAnNAo pe 10 dlAvuoua

aov(3p+0) (2P +6)1p(4p+0)
4. Aivovtal o1 TTapacTaocelg A= 2 Kal

o( 3’2p +0)xoov(0-2p)

peiq-siq
ejq+siq

a) Na dei€ete 6m: A =sun’q kai B=2hm°q-1.
B) Na d¢eigere 611 2A+B=1.

5. Ze kUkKAO (O,R) @époupe Tn diduetpo AB kai Tn xopdni All. 210 onueio I @époune TNV
€QATITOPEVN (€) TOU KUKAOU Kal TNV KABeTn AH oTnv (g) €101 woTe (MB) = 2 (ITH).
a) Na deitete 611 1I0KUOUV OI OXEOEIG:
i. (A2 =2Rx(AH)
AH 1

Al 2

B) Na utrohoyioeTe TN ywvia AlH .

O1 Eionyntég O ZuvTovioTNG H AieuBuvTpia

___________________________ Euavong KwvoTavTivou ©ecodouAa EpwTokpiTou

Xp1oTOdoUAOG XpioTodoUAOU

>eAida 5and 5



AYKEIO AT10Y ANTQNIOY IXOAIKH XPONIA 2016-2017

FPANTEZ NPOATQIIKEZ EEETAZEIZ MAIOY 2017
MAGHMA: MAGHMATIKA AIAPKEIA: 2 % QPEZ

TAZH: A’ AYKEIOY (5wpo) HMEPOMHNIA: 23/05/17

OAHrIEZ: ETutpémetal n xprion pn MPOoypPAUUOTIOUEVNG UTIOAOYLOTLKAG LNXAVAG.
Agv eTutpEmneTal n xprion 610pBwtikol vypoL Kal SLopOwWTLKAC TaLviag.
Na ypaete pévo pe Uihe A padpn méva. Ta oXNUOTO UTOPoUV va Yivouv e LOAUBL.
Na dpaivovtal OAec oL anapaitnTeg MPALELG.
To yparmto anoteAeital ano 4 osAidec.

MEPOZ A’ : Na Avoste Kot TG 10 oK OELG.
KaOe doknon Babpoloyeital pe 5 Hovasdeg.

6 6
(1) No amobeigete, xwplg TN XPON UTOAOYLOTLKAG UNXOVAG OTL: + =9
3-J5 3+45

(2) Aivovtal ta Staviopata @ = (_g) Kol ,E’ = (_13) Na urohoyioete :
(a) To pétpo Tou Slaviopatog d.
(B) To ecwWTEPLKO YWVOLEVO TWV SUO SLAVUOUATWV.

(3) H péyiotn nuepnola Bepupokpacia (oe Babuolg Keholou) otn AgPeTO, TIG TTPWTES
Séxa pépeg tou Anpihiou Atav: 20, 18, 20, 17, 18, 17, 16, 18, 16, 10.
Na untohoyioete: (o) Tn péon T twv Beppokpaciwy (X).

(B) Tnv turkn amokAion twv Beppokpactwy (S) .

(4) Aivetat o kUkAog (K,R) kot oL tévouoeg tou AZB kat MZA.
Na Bpeite Tnv T tou x av divovtal:

(AY) = xcm , (XB) = 3xcm,
(rzry=25cm xat (£4) = 10.8cm

2Xx+3y-2=-2
(5) Na AVoete To cuoThua X+5y+2z=3
3X-4y+52=25

(X* -4x+3)(x* -1) -0

6) Na AUoete tnv avicwo
(6) n n o+ 4)




(7) 2to o kdtw oxnua divetal kUkAog (K,R). H Bl ival n Stapetpog tou. To HETPO TOU
t680U Al'= 64° kaL n AA eival n epamtopévn Tou KUKAou oto onpeio A. Na urtoloyioete

TLG YWVIEC TOU TpLywvou ABA kaBwg Kal To HETPO TOU TOEou ABI.

(Na S1kaloAoynoETE TIG AMOVTOELG 0ag)
-
~
—~

- //{\;\‘\ \
.-"'/f \\'\. \\III

T [_ ‘N\.,\_"

) [ \\ K \}B

/

NS

(8) Atvovtat ta onueta A(2, 5), B(0, 2) kad (8, 1).
(a) Na utoAoyioete tn ywvia mou oxnuatilel n euBeia AB pe tov afova TwV TETUNUEVWV

(B) Na urtoAoyioete to pETpO TNG Ywviag B.
(v) Na urtohoyioete To prkog Tou UPoug AA oto Tplywvo ABT.
(9) Av oxVeLn oxéon -2nud-3=-7ud-6, 270 <O <360, va UTOAOYICETE TNV TIUA

-10 °_0)-16si(0-270°
menophotaonc  A=——omHO0 =)~ 1654(g - 2707)
-3otep( - 0)
(10) Aivetain efiowon 4x% + 3py +3u—5=0, ue pilec x1, X2

Na Bpeite otnv KAOE TEPIMTWON YLO TIOLEG TLUEG TOU U € R:
(o) Hmo mavw e€lowan €xel pileg avrtiotpodeg.

(B) loxveLn oxéon x1 + X2 = X1x2
(v) loxVeun oxéon x7 x2 +x1 X3 <0
MEPOZ B: Na AUoeTe OAEG TLG LOKNOELG.
KaOe doknon Babpoloyeital pe 10 povadsg.

(1) (a) Zto duthavo oxniua daivetal n ypadikn mapdotacn g
napaBorig f(x) = ax? + Bx +y,a # 0 n onoia Siépxetat ff \

ano ta onueia A(—4,0), B(2,0) kat A(0,16).

No Bpeite:

i) TLG TLUEG TWV MAPAUETPWY a, S KaL Y. l

i) Tnv e€lowon tou d€ova cuppEeTpiag TNS TapaBoAnG. !

iii) Tig ouvtetaypéveg tng kKopudng tng mapaBoAng. I

iV) Tig TLUEG ToU X yia TG omoieg oxvel f(x) > 0.

(v) To mebio oplopol kat to medio TiHwv |
f

NG ouvaptnong f.
Vi) To mpoonuo tou f(—0.5) kattou f(2017). I
(B) No Bpeite Ta onueia Toprg tg mapaBoric iy = —2x2 — 4x + 16 ]

ue tnv evBela Y = —4x + 8

A~ A~ A~ A~

— ] ]



(2) Aivetaw n €iowon:

82 - sunq 0
2 - 25‘ﬂixc+h/77q><sl‘¢9/77q=0, 0° <g £90°
& g

(1) No deigete 0tL TO €, =Amg  eivou pio Abon g eiowong.

(u) Na Bpeite tnv T TG ywviag B av to dBpolopa twv plwv TG elvat oo pe 2.
(3) Aivetaw n e§lowon 2x2 — (24 + 4)x + 4 = 0 kot ta onpeia A(xy 2) kaw B(x,, 3),  6mou

X1, X, €lvat oL AUoELG TG e§lowong pe x; < x;.

(a) Av To onpeio MEE , 59 elval To péoo tou euBuypdppou Tunuatog AB,
[/}

va deifete ottto A = 1.

(B) Na Bpeite tig ouvteTaypéveg Twy onpueiwv A katB avtod = 1.

(v) Na Bpette TG ouvtetaypéveg onpeiou I, To omolo BplokeTat mavw otov afova xx’
KOl LoATEXEL oo Ta onpeio A kot B.

(8) Na Bpeite TIg cuvVTETAYUEVEG TOU SLOVUOUATOG U = 3AT — 24B.

(4) Atvetan mopaAAnAoypappo ABIA e €LOWOELG TAEUPWV:
AB: 8x+ 3 +1=0kat AA:2x+ Y —-1=0.

(o) Na 6eiete OTL oL oUVTETAYUEVEG TNG KOPUDNG A elvat A(-2, 5).

(B) Na urtoAoyioeTe TI cUVTETAYUEVEG TNG Kopudng I av M(3, —6) eival To onueio TOUNG
Twv dLaywviwv Tou mapaAlnAoypappou ABrA.

(v) Na Bpette tnv e€lowaon tng mAeupdg BI.

(86) Na urtoloyioete T0 epBadov Tou mapaAAnAoypApou.

(5) Zto duthavd oxnua, n AA gival n SLdpetpog tou kukAou (O,R)

katto AH eival to Uog Tou Tplywvou ABT. Na Seifete OtL: f"f__x:f{
Vs AN
(a) Ta tpiywva AHT kot ABA sivat 6pola. / / f-*’ (A
III \ II|
(8) R = EDEA - |\
2(AH) o\ / '

@eodavoug Mapia



AYKEIO ATTOY TEQPTTIOY AAPNAKAX EXOAIKH XPONIA 2016-2017

[PATITEX TTPOATQIIKEX EEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017
MAG®HMATIKA A’ Avkeiov - IIgooavatoAiopov

HMEPOMHNIA: 22/05/2017 AIAPKEIA: 2 weg kot 30 Aemta
Ovopatenwvupo: BaBuoc:
Tunpa: AiBudc: BaBbudg odoyodpwe:
Ymnoygapn kabnyntn:
OAHI'TEY. :

()  Nayodpete povo pe umAe peAave (Ta OXHUATA LTOQOVV VA YIVOLV KAt e LOAUPL).
B Emtoémetal n xoron pn meoyQapUATILOMEVT)C VTTOAOYIOTIKNG UNXAVTG.
Q%) Amntayopevetat ) xonon dtopbwtikov LVALKOU.

) L1 AVon Twv aokNoewV MEETEL VA @atvetat OAN N avaykaia diadikaoia.

To doxipo amoteAeital ano dexateis (13) oeAides.

MEPOX. A’

Na Avoete kat Ti6 déka (10) aoknoets. Kabe aoxknon pabuodoyeital pe 5 povadec.

1. TTo kdtw divovTtal pe Tuxaia TeRA OL YOAPIKES QOO TATELS TWV OLVAQTHOEWYV
P=x2, P=(x=3)2 Pp=x+3)?, Pp=x2+3xarp=x2-3. Kdtw anod kaOe yoapun

TIAQAOTAOT), V& YRAPeTe TNV ££I0WON TNG CLVAQTIONG TTOL TAQLOTAVEL




’ ’ ® %2(“) ® & (.j ’ ’
2. Atvovtal ta duxvoopata a = 83+ Kkat b= g - . Na voAoytoete 10 péTEO TOL
2 2

® ® ®
duxvoopatoc: g =5a-3b

3. Xto dmAavo oxnua divovtat (AE) =8 cm, (EI)=6 cm, (BE) =X cm, (AE)=3Xcm.

Na vrtoAoytloete tnv Tiur] tov X.

4. () Av -3<x<-1 kat 3<y<6 va Poeite petalV mowwv aglOuwv Bolokovtat ot
TIAQAOTATELG:

. X+y

(B) Av k=~/2 =13 ko 1=+2 +13 va amodeifete ot I - ki = 2/26 + 26 +26

5. Ta kévroa VO KUKAWV TMOUL €PATTOVIAL €0WTEQKA améxovv 12 cm. Av ot kUKAoL
HETATOTUOTOUV £TOL WOTE VA EPATITOVTAL EEWTEQIKA, TOTE TA KEVTQA TOLS aTtéxovv 58 cm.

Na Boeite T aktiveg twv dV0 KUKAWV.



6. Xto dimAavd oxnua divetar kvkAog (K, R) pe dukpetoo AB. H epamtopévn tov kvkAov oto

onuelo Tov A, Tépver v moéktaot ™ AB oto onueio I'. Av to totywvo BATL etvar

0
woookeAég (BA=BI'), va amodei&ete 6Tt BAD =30°.

A r
7. Ze o égevva 40 padntéc pwtnOnkav yia to mooeg QOEEG EMIOKETTOVTAL TO YUHVAOTHQLO

Katd T dukokelx g eBdopddac. Ot anavir|oels Tovg maEovotdlovTal ToV o KATW

iivaxa:

ApBuog AQOuog
eTokéPewV | pHaOnTwv
oTo (Zvxvotnta)
YUUVAOTHQLO

0 3

1 3

2 13

3 5

4 8

5 5

6 2

7 1

Na Boeite tn péom T KatL TNV TUTHKT) AMOKALOT] TWV TIO TAV® TAQATNQNTEWV.



x*-3x +2)x(4-%
8. Na Avoete v aviowon: ((X2 +x+3;X§5+X)) 20

9. Xto dmAavo oxnua 1 TaQAPOAT) \ 0
| | .-'f(_z"
y=x’+4xar 1  evbela  y=x+10 \ | e
/ / II' 'I ///
TEUVOVTAL 0T onueia A ko B. [
I.. II| /_(_/
(@) Na Poeite tic ovvretaypéveg tov ”B
pnéoov M tov AB. /,/H
Al
(B) Nao  Poette v  eflowon  1ng ,,,’(
SN/
peookaOétov  Ttov  eLOULYQAMUOL e .
Tunuatog AB. f”x
X' X

l.l-,r
10. Atvovtat ot e€lowoeig: A: (1+2)x=I+1 wou B: (F+2)x=1, IT[ .
(o) Na Boette, edv vtagyey TNV TLUn ToL A wote N e€lowon A va elvat advvarr).
(B) Na Boeite, eav vmdoxet, v Tiur) Tov A wote 1 eElowon B va etva adplot).

(V) Av 1 povadkr) Avon g A etvat lon pe nuo ka1 povadikr) Avon g B etvat ton pe

ouvB drov 90° < g < 270° v Poeite TNV TLUN NG YwViag O.



MEPOY B'

Na Avoete kat tig mévte (5) aoknoeis. Kabe doknon padporoyeitar pe 10 povadec.

1. (o) Atveton e€lowon ax’>+ bx+g=0 ne @a10. Av x kal X, ot Avoelg ¢ elowong va
amodei&ete OTL X + X, = —g.

(B) Zto ditmAavo oxrjua dIveTaL 1] YOAPLKT) TAQAOTAOT) v

g ovvaptong f(x) =ax’ + bx+g, a1 0.

H yoa@kn magaotaon tépvel tovg afoveg ota

b3

onueia A(-3,0), B(% ,0) kar I'(0,-3). Na Poeite:

I. TO TOOOTHO TOL &
il. TV Tur) tov y

iii. Tic AVoelg, to S kaito P g e€iowongax® + bx+g =0

Iv. v e£lowon Tov dEova CUHMETOLAS TNG YOAPLKT)S

TIQACTAOTG TNG f

—h

V. TIC OLVTETAYHEVEG TG KOQUPNG TING YOXAPIKNG TTAQAOTAOTC TNG

Vi. TIC TIHEC TOV X Yix TIG oTtoteg loxvet f(X)£0

, ) ® 229 ® a30
2. Atvovtat ta duiavoouata a =g koL b

1 § 4
® ®
() Na vtoAoyloete T0o e0wTEQKO YIVOLEVO %D

® ®
() Na vmoAoyloete to cvvnuitovo TG ywviag 0 twv dixvuopdatwv a xat b.

® ® ® ® ® ®
(Y) Avtaduxvoopata U=2a-b kat V=a+k b elvatkabeta petal toug va deifete OTL

-8
21

® ®
(0) Na Boeite o unkog g mEoPoATC Tov darviouaToc & oTo dxvvoua b .



3. Atvetar toltywvo ABI' pe kxopugéc A (0,3), B (4,0) ka I'(k,5), 61tov 0 < k < 4 tov omoiov to
euPadOV elval (oo pe 8 T.u.

() Na deilete 6t k :% :

(B) Na Boette v e&lowon g evOeiag AB.
(Y) NavmoAoyioete to prkog tov vipouvg I'A.
(0) Na Boelte TO KEVTQO KAL TNV aKTiva TOL KUKAOL ToL Ttegva amo ta onueia B, I,A.

4. (a) Atvovtal oL THQAOTATELG:

ejae3—p—x9xsunae3—p+x9
A= §2 4 §2 p
sun(2p - x)

B= Ovvgx—gg-np(n +X)

I'=ovv(mt+ x)-qpﬁex - 32
& 25
Na artodeiéete 6t A+B=T
(B) Na amodei&ete v tavtdTnTa: ef°X - Sf°x=ten’x - stem’x
5. Zto dumAavo oxfua divovtat ot kUKAoL
(K, 2em) xat (A, 5em) mov e@amTovTal 0to
onuelo A. H evOela ABI' etvar n kowvn
eEWTEQIKT] €PATTOUEVT] TV OVO KUKAWV
ota onuela tovg A kot B.
() Na amodei&ete Ot ta Tolywva ATA kot

BI'K etvat dpowa.

(B) Av (BI') = p cm, va Poeite to unkog tov

AB ocvvaptoet tov W.
() Av 10 eppadov tov tetpamAevpov ABKA eivat oo pe X cm? kat to euPadov tov
torywvov BI'K etvat (oo pe P cm?, va expoaoeTe To P oUVAQTIOEL TOV X.
(0) Na amodetéete 0TLM Yywvia AAB etvat 0001).

TEAOX
H AIEY®OYNTPIA

‘EAomn Mapvepidov



AYKEIO ATIOY TEQPTIOY NAAKATAMEIAZ 2XOAIKH XPONIA 2016 — 2017

FPANTES MPOAIQrIKES EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2017

MAGOHMA : MAOGHMATIKA TA=H : A" IPOZANATOAIZMOY

HMEPOMHNIA : 23 /05 /2017 AIAPKEIA : 2,5 QPEX

QPA ENAP=HX: 7:45 11.

OAHrIIEZ : a) EmTpémeTal n Xprion pn TTpoypapuatiCOPEVNS o@payiouEéVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAS

B) Na ypdayete pévo pe PIrAe geAavi ( Ta oxuaTa EMTPETTETAI UE JOAURI )
y) Aev emTpéTTeTal N Xprion 810pBwTIKOU uypou 1 dIopOwTIKAG Talviag

To e€eTaoTIKO SOKiuIo atroTeAgiTal amrd 5 oeAideg.

MEPOZ A :
Na Aucete kai TiI6 10 aoknoeig. KaBe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

2 & OAeG TIG AOKNOEIG VA QaivovTal Ta evOIApEoa BAPATA Kal Ol TTPASEIS.

1. 'Evag padntig 1ng A’ Aukeiou Tmpe oto A’ TeTpdunvo Babud 16, 1o B’ Tetpdunvo Babud 14 kai
TIG TEAIKEG £¢eTAOEIS BaBPO 10. Na uttoAoyioeTe TOV OTABUIOPEVO HECO OPO TWV BaBuwy Tou,

av £xouv Baputnta 35, 35, 30 avTtioToIXa.

2. Na peTaTPEWETE TA TTI0 KATW KAGOUATA O€ I000UVANA JE PNTO TTAPOVOUOOTH, XWPIS TNV Xpron

UTTOAOYIOTIKNG HNXAVNG.

(@) —"

4-2

1
(B) B

3. (a) Na Bpeite Tnv e€iowan Tng eubeiag TTou TTEPVA atrd Ta onueia A(L -7) ki B(4,-4).

Xy
(B) Na d¢eigete 611 N €€iowon (2 0 1=
141

Y ‘ TTapioTavel TNV e€iowaon eubeiag Tou diEpxeTal

atro Ta 1Mo Tavw onueia A kai B.



10.Na AuoeTe TnVv aviowaon

. Av 3<x<b5kal-4<y<-1 vaBpeite yetagl moiwv apiBuwV BpicKkovTal Ol TTAPACTACEIG:
(a) 3x+ 2y

B - X
3y

. 270 dITTAQVO oxnpa diveral KUKAOG e KEVTPO K Kal DIAUETPO

AB kai AZ gpatrtéuevn Tou KUKAOU oTo onueio B. Av

B =40°, va utrohoyioeTe TiC ywvieg 8, ¥, 8, & KB kaBuc | / :

Kal TO TOEO AG.
Na SIKaIoOAOYACETE TIC ATTAVTACEIS OAG.

3
. Av hmg = c 90° < g <180°, va utroAoyioeTe, pE TN XPAON TPIYWVOUETPIKWY TAUTOTATWY, TNV

TiuA TG mapaotaong A =10sung - 9sjq

. Aivetal KUkAog (K, R) ye R = 3 cm kai £ onueio ek1d¢ Tou KUKAoU TéToI0 woTe 2K =9 cm. ZAB

gival TEPvouoa Tou KUKAou pe ZA = 8 cm. Na uTToAoyioeTe TO PIRKOG TNG Xopodn s AB.

. Aiverar n e§iowon -px? + xiJu+3+p-1=0 , uT[-3,¥),u20.

Na BpeiTe yia TTOIEG TIUEG TOU M N €€icwan €XEl:

(a) pica Tov ap1Buo 1 (Mov.2)
(B) piceg avTioTpopeg (bov.2)
(V) piCeg avTiBeTeg (pov.1)

. Aivetal To ouoTNUA

iax+by-xy=4
:'5x +y=8 o1ToU a, B TTAeUpEG Tpiywvou ABT.
43x -2y =10

Av 10 oUuOTNua gival cupuPIBACTO, va deigeTe OTI TO TPiywvo ABI €ival ICOOKEAEG.
(x2 - 4)X(1— x)°

Z-)(x+3)




MEPOX B :
Na AuoceTe Kal TIG 5 aoknoe€lg. KaBe doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Aivetal n ypa@Ikn TTapactacn mng
mapaBoAng f(x) = ax® + bx + g,

a1 0. Na Bpsite:

(a) To 1TEdio OPIOPOU Kal TO GUVOAO
mipwv g f(x)

(B) TnVv €€iowon Tou Ggova
OUMUETPIOG KAl TIG GUVTETAYUEVEG
NG KOpueng

(V) I piCeg Tng egiowaong

[37]
|

ax’+bx+g=0 v 1 TR
(®) g AUoe€Ig TNG aviowong el
f(x)>6 oy
(e) g npég Twv A&, b, g w
) ) 23,20
2. Aivovtal Ta dilaviopara &= g\fg , ;= g;g , \r( :giz , (WTO,pu30)
§5 5
(@) Av y=4 kar A(3,-1) va utrohoyioeTe:
() TN ywvia Twv dlavUouATWV (IJ Kal [3 KATA TTPOCEYYION OKEPAIOU (Mov.2)
(il) TIg ouvTETAYUEVEG TOU Oonueiou B €101 WoTE AB = a (Mov.2)
(B) Na utroAoyioeTe TIG TIUEG TOU U WOTE:
(i) Ta dlavuouara a Kai [lS va gival TTapadAAnAa (Mov.2)
(i) Ta dilavuopaTa a Kai ['3 va £X0UV ioa PETPO (Mov.2)

1
(i) To didvuopa Y va gival yovadiaio. (Mov.2)



3. Aiveral KUkAoG (K, R) kai Tpiywvo ABIT eyyeypappévo o€ autdv, PE To KEVTPO Tou KUKAou K va
BpiokeTal Tdvw otnv TTAsupda BIM . ®époupe 1o Uwog AA Trou Téuvel Tov KUKAO oTo E . Na
OcigeTe OTI:

(a) Ta Tpiywva ABIT kai BAE ¢ivai 6poia.
(B) (BE)® =2Rx(BA)

4. To onueio A(1,2) gival Kopugr TeETpaywvou ABIA, Tou o1Toiou n TTAeUpd A €xel egicwaon
2X-y+5=0.
(a) Na Bpeite TO uAKOG TNG TTAEUPAG TOU TETPAYWVOU.
(B) Na Bpeite TIG €Gl0WOEIG TWV TTAEUPWY AB Kal AA TOU TETPAYWVOU.
(y) Na Bpeite TIc cuvTeTayUEVES TNG KOPUPNAG B, av 1o B BpiokeTal 0TO TTPWTO TETAPTNHOPIO.
(®) Na Bpeite To onueio TopNG K Twv diaywviwy Tou TETPAYWVOU.

(€) Av n euBeia A Tépvel Tov agova Yyt oTto onueio E, va Bpeite To euBaddv Tou TPIywvou

OAE, 61Tou O n apxn Twv agovwv.



(T +6)xouv (21 - e)xscpEG - ggxacp(—e)

5. (a) Na atrodeigeTe OTI: =-1

qug + egxnu(Zn +8)xouv (6 - 'IT)XO'T8}J§3;T + eg

(Mov.5)
(B) Na Bei€ete 611 N egiowon deutépou Babuoy pe pideg X, = OWVW v x, = S VW
1-nuw 1+nuw
givarn x* - 2xxTegw +1=0.
(Mov.3)
(y) Aiverai 6T m £ w £ 1. Na Bpeite TN p€yiotn TIPA TNG TTapdoTaong A = MW ¥ 2 2 ,
2 4 - ouvw
OIKaIoAoywVTag TTANPWG TNV atTdvrnon o0ag.
(nov.2)
O AiguBuvtng

NedouTog lMNatraiwdvvou



AYKEIO ATIOY IQANNH AEMEZOY ZXOAIKH XPONIA 2016-2017
FPANTEZ NPOATQrIKE: EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY

TAZH: A" Aukeiou HMEPOMHNIA: 23/05/2017
MAGHMA: MAOHMATIKA MPOZANATOAIZMOY QPA: 7:45-10:15

FENIKEZ OAHTIEZ
1. Na ypdadete povo pe peAavt umAe. Ta oxpoto e LOAUBL.
2. Aev erutpémnetal n xprion dtopbwtikou vypou.
3. Emutpemnetal n xprion odpayLopeEVNG UTTIOAOYLOTLKAG NXAVAG.
4. To ypamto anoteAeital and téooepelg oeAidec.

MEPOZ A’ (50 povadeg)
Na Avosete ko T 10 aokrnoelg. Kabe doknon Badpoloyeital pe 5 povadeg.

Al. Na oxnuotioete e€iowon deutépou Babuou pe AUOELC TOuG aplBuouc:
X, =2++/5 ka X, =2-5

N w

A2. Na AUoete tnv e€lowon:  x2=8, x>0.
, , I 246 I 2-1¢ ,
A3. Alvovtal ta dtavuoparta o :83+ Ko |3=8 L% Na urtoAoyioete:
[/} [/}

(a) TIc ouvteTAyUEVEC TOU Slavuopatog o+

(B) To n€Tpo TOU SLavuopatog 2a .

A4. Av nub = > Kol %< 0 <m, va Bpeite TNV TN TNG TApACTAONG:

130uvB +100TEO + 6
24ed0
13x-2y=1
A5. Na Bpeite tTnv i tou AT @ote To cloTnUA |L X+y=-3 vaeival
1 3x+ay=1

ouuBLBaoTo.




AB. 1o Suthavo oxnua n BA eival Stapetpoc tou
KUKAoU (O,R), n BT edpamtetal Tou KUKAOU OTO
B ka Z eival to onpeio Toung tng BA Katl tng
xop&nc Al. Av n ywvia TBA £xet pétpo 60° kat
10 T0€0 BI €xeL pétpo 80° va Bpeite To pETPO
TWV YWVLWV TOU TpLlywvou BIZ, Sikatoloywvtag
TLG ATOVTHOELG 0aG

A7. O 1o Katw mivakag mapouolaletl Tov aplOpo twv BLBALwy tou £xouv dLaBacel katda
N SLdpKela Twv SLakomwy Toug ot 20 pabnTtég evog TUAATOG.

Ap1Buog BLBAiwv X, 0 |12 (3|45
AplBuogpadbntwv f |2 |1 |4 |6 |2 |5

Na untoAoyioete:

a) T HEon TR
B) TNV TUTILKN ATTOKALON TWV TOPATNPHOEWV.

A8. H ouvdptnon f(X)=ax’ +Bx+y, a1 0, éxel d€ova cuppeTpiag TNV eubsio x=1.
Na Bpeite Ta a, B katy av n ypadikn mapaotoon tng cuvaptnong TEUVEL ToV afova
'Y oto onueio A(0,-15) kat tov afova X' oto onueio B(5,0).

A9. No Stepeuvioete Kat va AUOETe TV e€lowon Ax+2A =AM +9x-3 , AT[

A10. Av 5<x<9 kalL -6<y<-2 va Bpeite petafL mowwv aplBuwv Bploketal n Tun

KAOE pLoG amod TG MOPACTACELS:

a) 2x+y
B) x-y
y XL

y



MEPOZ B’ (50 povadeg)
Na Avoste ko TG 5 aoknoelg. KaBe aoknon Badpoloyeiton pe 10 povasdeg.

B1. >to SutAavo oxnua Sivetal n ypadikn ly
TaPAoTAcH TNE CUVAPTNONG
f(x)=ax® +Bx+y, a 1 0. No Bpeite:
0) To OUVOAO TLUWV TNG OUVAPTNONG
B) TLC OUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNC KOl
v e€lowon Tou afova CUHHETPLAG TNG
y) TG TLpEG Tou X yua tig omoieg f(x)>0

6) to mpoonuo twv tpwv f(0), f(-4) ko £(2017)

€) TiC pilec Tne e€lowong ax® +Px+y=0

, , -2By
OT) TNV TN TNE TOPAOTAONC -
o

B2. Alvetat tpiywvo ABI pe A(1, 1) kau (-3, 3). Av n Stapecog AM €xel e€lowon
2x+y-3=0 kaLnmAeupd Bl éxeLetlowon 4x+5y-3=0, va Bpeite:
0l) TLC CUVTETAYUEVEC TOU onueiov M
B) TIc ouvteTayUEVEC TNC KopudnC B
y) To euBadov tou Tplywvou ABI
8) To punkog tou LYPoug AA

€) TNV edamrtopévn TNG ywviag AMT

B3. Amo onpeio A ektog kKUkAou (O,p) d€pou e Ta epamtopeva Tunpata AB, Al mpog tov
KUKAO Kal Tépvouoa AAE tou kUKAoU (A kal E onueia tou KUKAOU).

o) Na Seiete ot
i) ta tplywva ABA kat AEB givat opota
i) ta tplywva ArA kat AET eivat dpota
BA _TA

iii) loyveL n oottt — =—
) 1ox i i BE TE

3 .
B) Av AE = ?p , AA=2cm kat AB=4Cm va umtoAoyLoETE TO p



ouv(90° - 8)xnu(180° - B)xotep(360° - 6)
od(180° + 8)xnu(-0)*tepu(360° +6)

B4. Aivovtal oL mapaotaosl A=

1

B=tep-————
odOxotend

a) Na deifete 6Tt A=nud kat B=ouvo
B) Av oxUel 4A% +8B% =5, va Seifete oL €p’0 =3

B5. Aivetau n eflowon 2X° - (k +1)x +k =0 pe AUOELG X, ,X, Kall kT .
a) Av LoxUeL n oxéon X,° +X,” =1, va umoAoyioeTe TV TLWA ToU K

, , , , X,2+ X0+ X, XX,
B) Na Bpelte yLo TTOLEG TUEG TOU K LOXVUEL N aviowon £0

2 2
X, ¥X," + X7 ¥X,

O AteuBuvtig

ANEEavEpog Anuntpilou



AYKEIO ATOY NEO®DYTOY IXOAIKH XPONIA: 2016-2017

rPANTEZ NPOATQIIKES EZETAZEIZ MAIOY 2017

TAZH A’
MAGHMA: Mabnpatikad MpocavatoAlopou

HMEPOMHNIA: 23/05/2017 XPONOZ: 2 wpeg kot 30 Aenta

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO TEZZEPIZ (4) ZEAIAEZ
OAHrIEZ:

Ermutpénetal n Xprion 1N mPoyp o Hati{OEVNG UTTOAOYLOTIKAG HLNXAVNG.
Noa ypaete pe peAAvL UITAE (T OXMLOTAL ETULTPETETAL LE LOAUBL).
Agv sTutpéneTal n xprion dopOwtikol UALKOU.
Ztn AUon TwV AOKAOEWV MPEMEL va paiveTal OAn n avaykaia epyacia.
Mépog A: Na AUosete Kot TG 10 aoKoELC.
H kaBs aoknon Babpoloyeital pe 5 LOVASEG.
Al. No Aboete tny eflowon Y3x —2=4,x > §

A2. No LETATPEYPETE TIG TILO KATW TIAPO.OTACELG OE LOOSUVAEG LE PNTO TTAPOVOLLOOTH:
1
a A= \/— 2’
== >
6) B % , x>0
A3.  Na Bpeite tn Tun Tou A € R wote TO TLO KATW cUoTnUa va eivat cupPBLBacTto:
2x+3y =2
x+2y=3
x+Aly=1

A4.  Ito o KAtw oxnua divetal kUkAog (K, p) pe Stapetpo AB kal euBeia (€) edpamtopévn Tou
KUKAOU oto onueio A. Av ABT" = 25°, va. UtoAoyioETE, SIKALOAOYWVTOS TARPWE TLC OTTOVTHOELS
0aG, TIC YWVIES ¢, w koL T.

\
b}
kY — .

\\.\x /’f \B
\ - | 5
\<\|ﬂ /

(E)

Y

\




AS.

A6.
A7.

A8.

A9.

A10.

Na Siepeuvioete kat va AUoeTe TNy efiowon A%x — 41x + 3 = 1 — 3x yia TG SLAPOPEC TUUEG
Tou A € R
_ 2 2
3 x)((‘)xzac_gfi7-l)-3x+6) > 0.
H eAaylotn Beppokpacia, oe Babuolg Kedalou, otn Agpeoo tig 10 mpwteg LEPEC TOU Mevapn
ntav 5,7,7,6,4,4,2,5,5,5. Na unoloyioete:
Q) TNV TUTILKA QItOKALoN,

Na AUoete TNV aviowon

B) Tto ouvteAeotn petaBAntoTnTAG.

No UTtOAOYIOETE TNV TUH TOU X yla tnv omoia n mapaBolr pe tono f(x) = |95C | EXEL

-4
€AAXLOTN TLUNA Ko va Bpelte TNV eAAXLOTN TLUN TNG.
Na Bpeite yia moteg tpégtou u € R n elowon x2 + Bu—2)x+3u—2=0:

a) €xel pilo Tov aplOuo 4,

B) éxeLaBpoilopa pllwv (oo ue 5,

y) €xeLplleg mpayUaTIKEG.
Aivetow n e€iowon Teud - x? + 2(1 + £@B) - x + 2nub + teud = 0 pe pileg x; Kol x,.
Na Seifete 6t (x;)? + (x3)? + 4x,x, — 12nub - ovvl = 6.

Mépog B: Na AUoeTe Kal TG 5 aoKAOELG.

Bl.

B2.

H ka0e doknon BadpoAoyeitatl pe 10 povadsc.
Aivovtal Ta 6Lav00uataﬁ = (g) kat BT = (‘D .
a) Na Bpeite TIC CUVTETAYUEVEG TOU AB.
B) Na Bpeite povadiaio dtavuopa moapdAAnAo tou AT.
y) Na umoAoyioeTe TO ECWTEPLKO YLVOUEVO TWV AT kau BT
6) Na umoAoyioete Tn ywvia, o€ poipeg, petal Twv AT kau BT HE TpoogyyLon dekATou.
Aivetaw n ypadiki mapdotacn g f(x) = ax? + fx +y,a # 0.

fuui \
F =)
JII." : : . 'lIIII
Me tn BonBela Tng ypadikng mapdotaong va Bpelte:
a) Tto mebdio opLopoU Kot To GUVOAO TIHWV TNG f,

B) TG ouvteTAYUEVEG TNG KOPUPNC KaL TNV e€lowan Tou afova CUMUETPLOC TNC apaBOAn,
y) vt tou f(1) ko to mpoonuo tou f(2017),

8) to mpoonuo ¢ Stakpivouoag tng eiowong f(x) = 10,

g€) Tov tumo tng ouvdptnong f(x) = ax?+px+y,a =0,

ot) TG Avoslg tng aviowong f(x) <0,

n) T Avoelg tng e€lowong [f(x)]® = 125.



B3.

B4.

BS.

Ze mapaAAnAdypappo ABIA, n mheupd AB é€xeL e§iowon 3x — 2y — 12 = 0 katn mAeupd AA
éxeLeflowon x + 4y — 4 = 0. OL Staywviol Tou MapaAAnAoypALoU TEUVOVTOL OTO CNUELD
K(3,2).

a) No anobeifete otL N kopudn I €xeL ouvtetayuéveg (2,4).

B) Na Bpeite tnv anmoéotacn Tou onueiou I' amo tnv eubeia AB.

v) No Bpeite tnv e€lcwon tng B.

8) Na Bpeite to euPadov tou maparAnloypappou ABFA.
nu(180“+9)avv(360°—9)__ £@(270°+0)nu(-0)

Ko
op(180°-06) oten(270°-60)

Aivovtal ol mapaotaoelg A =
ovvl
1+nué

o) Na deiete 0L A = 1.

B) Na beifete 011 B = Teud.

y) Na ouykpivete ta A kal B atttodoywvtag mARpwe TtV andvinon oog.

6) Av B = 2 va Bpeite tnv T Tou 6.
Amo onpuelo A ekTto¢ KUKAoU pépoupe SU0 epamtopeva Tunpota AB, Al KoL LLa TELVOUCQ TTIOU
TEUVEL TO KUKAO ota onpeia A kot E. Na Seiete otL:

a) ta tplywva ABA kat AEB eivat opola,

B) (Ar)? = (A4)(AE),

v) (BA)(TE) = (BE)(I'4).

B = &b + pe 270° < 0 < 360°.

H AIEYOYNTPIA

Frewpyouia OAoupn



AYKEIO AT'TOY NIKOAAOY

XXOAIKH XPONIA 2016-2017

T'PAIITEX IPOATQI'IKEEX EEETAXEIZ MAIOY-IOYNIOY 2016

MAO®HMA: MAOHMATIKA

TAEH: A" AYKEIOY (50po)

ATAPKEIA: 2 ; QPEX

HMEPOMHNIA: 01/06/2017

OAHTI'IEX: Emtpémnetot n) pnomn Un TpoyPOUUATIGUEVNG DVTOAOYIGTIKNG UNYOVIG.
Agv gmrpémeTon 1 xpNom 010pfTIKOL VYPOV Kot H10pOHMTIKNG TavioG.
Na ypayete povo pe umie 1 pavpn méva. Ta oxfuata propodv vo yivoov pe HoAvPt.
To ypontd amoteieiton omd 4 ceAideg.

MEPOX A’ : Na Avoete kon 116 10 aokioeic.

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

Ka0e doxnon padporoyeitor pe S povaoes.

Noa oynuaticete e&icmon B’ Paduov pe piec X4 = — 4 ko X, = 6.

Na Bpeite 10 epuPfaddv tpryddvov ABIT pe kopvpéc A(S,0), B(6,6) kon I'(7,8).

Av ouvb = g kot 0° < 0 <90°, va vmoloyicete TNV TN TNG TOPACTACTG !

A =nu(180° — 0) + £ (90° + 0).

O INwpyog éypaye og daymvicpata tovg €€ng Pabuovg : 9,10,12,12,12,11,14 ko 16.

Na vroAoyicete TNV TLTIKT ATOKAION C.

3 1\7?
Noa Avoete v eiowon : SXxz —4 = (g) .

Afvetarn e&iooon AXx2 + (A —8)x —6 =0 , AT .

Na Bpeite T1g Tipég ™¢ mapopétpov A, dote 1 e&icwon va Eyet:
a) o pila iom pe -2,

B) pileg avribetec,

v) pilec avtiotpopseg,

8) pilec mpaypaticés yio ke A 10

Noa Avoete v avicoon :

(x2-5x-6)-(1—x?)
(x2-2x+1)

>0.




8) Xto durhavo oyfua
dtvetan kvxhog (K,R)
Ko (€) EQUTTOUEVT] TOV
KUKAOL 6T0 onueio I
Av diveton 0Tt
I'BK = 30° ko
ATZ = 40° , vo.

VTOAOYICETE TIC YWVIES

Y, Q, Q,S o 0. (No

SIKALOAOYNOETE TANPWG

TIC OTOVTIOELS OOLG).

9) No anodeitete 6TL TO MO KAT® GVOTNUO deV givan eivon cvuPiPactd yio kabe a b [] .

3+ 4y = 11
5x — 29 = 1
Ax+ap+2=0

10) Xto dumhavod oyfua divetat To oploymvio
ABT'A pe dactdoeig AB=a ko1 BI'=f, and
T0 omoio £yovpe aPuPEceLl To ophoydvio

EZHO pe dwotdoeic EO =y xor OH = .

A a B

(a) Na vroroyicete v mepipetpo (I1) kot o gppaddv (E) tov oxiacuévov ympiov.
(B) Avioybetott 5<a<7,3<B<4,2<y<3kal<y<2,
va Bpeite peta&d mowumv aplumv Bpioketar ) tipn g teppétpov IT kot to epPfadov

E tov oxuacpévou yopiov.



MEPOX B: No Mo€eTe OLES TIS OOKIGELS.
Ka0g aoxnon padporoyeitan pe 10 povaoec.

1) 10 o KaT® oo dvETaL 1| YPOPIKY TOPACTOOT TG TAPUBOANG

f(x) = ax® + Bx +y,a # 0. Na Bpsite : o) 0 1edio op1GpoY Kat TO

BT ovvoro Tipmv g f.

B) T1g AMoeig g e&lomong
f(x) = 0.
Y) T0 TPOGN O T®V o Kot A.

d) tov d€ova coppeTpiog

KOl TV KOPLeN NG,
€) v e&lowon g
TapooAng.

OT) TIG TIHEG TOV X Y10 TIG

onoiec f(x) > 0.

2) Aivovtal ol TopuoTACELS -

ouvo
14+npo

+ g6 ,th%n Kol

B= S(p(g— 6)-;11:1(21'[— 9)-iuv(37n— 0) 0<0< E_
(5 +0)oe(5 + ) 2

Noa deiéete 611 0 Yvopevo A - B givor otabepd yia kébe 6 € (O, g)

, : r_e3 I 206 } ,
3) Aivovtal ta dtvdopato U = g L KoV = g 4 Kot ta onueio A, B kot I' 6mov
g

B(-3,-1).
Av AG=U+V kot BG=3U :
(o) Na voroyicete T1g cuvtetaypéves tov AB.

(B) Na vroloyioete Tig cuvtetaypuéves v onpeiov A kai I

(v) Na vroAoyiocete 1o ABYAG . Na npocdiopicete to €idog tov tprycdvov ABT.

ul uuuus

(0) Av M givau 10 péco tov AB kot w = OM - 3xli va vroloyicete TV YoVid HLETOED

ul uuu

TV dtovoopdtov W kat AG .



4) X10 mo Katom oynua divetor tpiywvo ABT. Etig mhevpéc AB ko AT maipvovue onpeio,
A ka1 E avtictoya €161
wote: (AA)=2cm ,
(BA)=4cm , (AE)=3cm,
(ET)=6cm, (A E) = 4cm ko
(BT) = (y3-15)cm.

a) Na amodeiEete 6tin AE givan mapdAinin pe v BI'.
B) No vroroyicete TV TN TOL V.

) Av 10 eufaddv tov ABTE eivon 24cm? va. Ppeite o epPoda tov tprydveov ABD
kot AAE.

5) Atvetonn mapaPoin U = X2 + 5, X € R xoun gvleio £,: P = 7X — nuo,
o€ [0°,360°).

o) No arodeiete 60TL | mopaforn kot 1 gvbeia £xovv 600 onueio TopNg Yo OAEG TIg

Tég tov 6 € [0°,360°).

B) Av B = 90°, va omodeifete 6Tt T0 onpeio Topg TS Tapaforic kot e evbeiog &

(x < 2), eivor to A(1,6).

v) Na Bpeite v e&icwon g gvbeiog €,  omola Tepva amd o onueio A ko givat

KdOetn oV &;.

0) Na Bpeite v e€lowon g evbeiog €53 mov mepva amd To onueio A Ko oynpoatilet

yovio 45° pe v gubeia &, £govtag Betikn KAion.

OI EIXHT'HTEX H AIEYOYNTPIA

Nikoc¢ Nwordov (X.B.A) Kvpraxn @goddpov
Mopio XpoTomoOAOD covviviiiiiiiieeiees
Méprog AREEAVOPOL i,

Mapioc Hadadov



AYKEIO ATIOY ZNMYPIAQNA 2ZXOAIKH XPONIA 2016-17

FPANTEZ MPOAIQIIKEZ EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY

TA=H: A" AYKEIOY HMEPOMHNIA: 30/05/2017
MAOHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY AIAPKEIA: 2" wpeg
AP. ZEAIAQN: 5

OAHIIEZ: 1. OA&g ol aOKAOEIG va AuBOUV OTO TETPADIO ATTOVTHOEWV.
2. EmiTpétreTal n Xpaon Un TPOoypPAPMATICOMEVNG UTTOAOYICTIKAG MNXOVAG.
3. Na ypA@eTe pe PTTAE pEAAVI (TO OXAHATA ETTITPETTETAI ME MOAUPI).
4. Agv emiTpétreTal n Xprion 810p0wTIKOU UAIKOU.
5. g 6Agg TIG AOKNAOEIG va @aivovTal KaBapd Ta BApara eiAuong Twv
OOKAOCEWV.

6. ZUVOAO povadwyv dokipiou: 100

MEPOZ A: Na AUoeTE OAEG TIG AOKAOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Av 2<Xx<9 ka1 3 < < 8 va Bpeite HeTAU TTOIWV APIBPWV TTEPIEXOVTAI Ol TTAPACTACEIG:

a) 4x + 5

B)

€%

2. Na Aoete kai va digpeuvioete Tnv e€iowon (A2 — 2A — 15)x = A + 3, yia TIC SIAPOPEC TIPES
NG TTapauéTpou A € R.

3. AivovTai Ta SiaviouaTa o = ( g) Kai B = (_:;5 )

a) Na Bpeite povadiaio Siavuoua TTapaAANAo TTpog To didvuopa ¥ = 3d — 2
B) Na utroAoyioceTe TNV TIUA TOU K, £€T01 WOTE TO IAVUO O 5 =31+ KJ va gival KABeTo aTO

diavuopa y.



4. 2710 OITTAavO oxrua divetal KUKAOG pe KEVTPO K Kal
O1aueTpo AA. H eubBcia (€) gival epatrtouévn Tou KUKAOU
oT1o onueio A, 10 T6¢0 AZE civai dirtAdoio tou 16¢ou BHA

ka1 A['B = 32°.

Na uttoAoyioeTe TIG Ywvies a, B,Y, 6, 0.

5. Av ouvB = % kal 270° < 0 < 360° va utrohoyioeTte TNV apIBPNTIKN TIUA TS TTapdoTacng

26Mub—48ctend i i i
= , OIJOTTOIVTAG TPIYWVOUETPIKEG TAUTOTNTEG.
1300v0+5890 xpnaiy S 1pIY METPIKEG nreg

6. 2710 dITTAAVO oXnua n ZAB gival TEgvouoa Tou A
I B

e

27 r/ ‘.«'Ecm \
/

KUkAou (K, p) kai n ZT €ival epatrTouévn ToU
KUKAou oT1o onueio I'.
Aivovtar: A = +/27cm,

AB = +/3cm,

¥ =3Yxem, x>0

Na uttoAoyioeTe TNV TIYA TOU X.

7. O mo Katw TTivakag Trapouciddel Tig nAIkieg 30 UTTAAANAWYV pIaG ETAIPEIAG.

HAIKia 20 22 26 30 32 38 40
Ap1Buod

PIEHOS 5 7 3 7 2 3 3
UTTaAAAAWV

Na uttoAoyioeTe (Katd TTpooEyyion dU0 dEKABIKWY Wn@iwv):
a) TN géon TIPA TwV NAIKIWY TwV UTTAAARAWYV (2u.)
) TNV TUTTIKA aTTOKAION (2u.)

Y) TOV OUVTEAEDTH JETAPBANTOTNTAG. (1)



8. Na Auoete TnV aviowon:

(x2-16)(x*-7x+10)
12x—3x2

>0

9. X710 MO KATW OXAMA divovTal:

10.

]
™ —
o a2
Lad
\ﬂ\m \}

€,//e,//e; xar AB = 6cm, BI' = 2cm, AE = (A +5)cm, EZ =2Acm.

(A+5)cm

a) Na utroAoyioeTe TNV TIUA TOU A

B) Av oI E€I0WOEIG TWV EUBEIWV €4, €,, €5 Eival:

(e): (k—2)x—ky = =8, (g5):x—2y =8 kai (g3):2x—({/p—3)y=24, p >3, va

UTTOAOYIOETE TIG TTPAYUATIKEG TINEG TOU K KAI TOU L.

Aivetal n ouvdptnon f(x) =x2 — (u+2)x+ 1+ 2.

Na uttoAoyioeTe TIC TINEG TOU L € R yia TIG OTTOIEG:

a) Houvaptnonf éxel Gova ouppeTpiag Tnv eubeia X = 4 (1u.)
B) H eCiowaon f(x) = 0 £xer pieg TTpayHATIKES (2u.)

y) loxuel n oxéon i—l + i—z =1, o&mou X, X, ol piCeg Tng e€iowong f(x) = 0. (2u.)
2 1



MEPOZX B: Na AUoeTe OAEG TIG AOKNOEIG.
KdaBe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. 2710 dimAavé oxnua divetal N ypagiky TapdoTacn TnG \ T |
ouvdptnong f(x) = ax? + Bx+vy, a # 0. \
a) Me 1n BonBeia TNG Ypa@IKng TTapdoTaong va BpeiTe:

i) 1O Tredio opiouoU Kai To aUvoho Tiwwv TS f(x)  (1u.)

i) TV €€iowWoN TOU GEOVA CUPMETPIOC KAl TIC 3 -2 k1 0o 1 2 [3 4
OUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG TNG (1u.) \

iii) TIc AUoeig TG aviowong f(x) =0 (1u.)

IV) TIG TIMEG TWV OUVTEAECTWV «a, 3, Y KAI VO YPAWETE

Tov TUTTO TN f (2u.) .;.-_"*HH /
o[ \/
B) Na Bpeite Ta onueia TOPNAG TNG YPAPIKNG TTAPACTAONG -9
NG f pe TV €ubeia y = 3x — 2. (5u.)

2. Aivovtal Ta onueia  A(8,2), B(3,5) kai I'(—1,4).
a) i) Na amrodeit¢ete 611 Ta onpeia A, B, I' dev cival ocuveuBeiakd
i) Na uttoAoyioete 10 gupaddv Tou Tpiywvou ABT
B) Na utrodoyioete Tnv ywvia B, ( B > 90°) Tou tpIytivou ABT
y) Na uttoAoyioeTe TIG OuVTETAYPEVES TOU onueiou A €101 woTe To TeETpdTTAcupo ABI'A va
gival TTapaAAnAdypaupo

0) Av M ¢ival To onueio TouAg Twv diaywviwy Tou TTapaAAnAoypduuou ABI'A kai E onueio

NG N'A 1€1010 WOoTE ME L T'A, va atrodeigete 611 TO uAkog Tou ME = g LOV.



3. a) Tpiywvo ABT civai eyyeypaupévo o€ kUukho (O, R) kai A €ival To péco Tou T16¢ou BT,

H AA téuvel Tn BI" o1o E. Na deigete 611 (AB)(AT') = (AA)(AE).

B) Na AuoeTe TO CUOTNUA EEICWOEWV:
X+3y+w=-2

X+y+w =4

2X—y—w =1

4. a) To onueio P Bpioketal evidg Tou euBUypappou TuRuartog AB érol woTe JaP] _ A A>0.

—

|PB|
- 5 = s z . It e
Av a, B kai I gival o1 dlavuouaTIKEG akTiveg Twv onueiwv A, B kai P avtioToixa, wg Tpog

G+AB

10 onpeio O, va atrodeiteTe OTI I0XUEI N OXEON r= T

B) Av A(5,—9) ka1 B(0, —4), va Bpeite Tig ouvTeTayuéveg Tou onueiou P, To omoio

BpiokeTal evidg Tou euBUypapuou TuRuatog AB €101 woTe AP = iAB.

5. a) Na utrohoyioeTe Tn ywvia 6, av 6 € (90°,180°) kai

0@(90° + 8) - cuv(180° — 6) - Nu(720° — B) + e(—06) - e@(270° + 6) _ /3

ouvv(—0) - ep(270° — 0) 2

B) i) Na d¢icete 611: nUéX + ouvex = 1 — 3nu2x - cuvix
i) XpnoiygoTroiwvTag Tnv 1o TTavw oxéon (1 e GAAO TPOTTO), VO aTTOOEICETE OTI N

mapdoTtaon: f(x) = nubx + ouvex — 2nu*x — ouv*x + nu?x, civar ave€apTnTn ToU X.

O AiguBuvTiig

AnpnTeng MatrapiATiddou



AYKEIO AT'1I0Y XAPAAAMIIOYX EMITIAX XXOAIKH XPONIA 2016-2017

TPANTEX NPOAT'QIIKEE EEETAXEIE MAIOY - IOYNIOY 2017

TAZH: A’ AYKEIOY HMEPOMHNIA: 30 /5/2017
MAGHMA: MAGHMATIKA IMTPOXANATOAIXMOY AIAPKEIA: 2 wpeg kat 30 Asmtd
OAHTIEX:

1. Naypayete pe pmAe peAAvL (TA GXNUATA EMTPEMETAL LE LOAVBL).

2. Aev smtpéneTaL ) xpnon Stoplwtikov vAtkov.

3. EmurpémeTaln xpnon un Tpoypappuati{OpUeEVIIC UTTOAOYLGTIKTG X AVT]C.

4. Y& OAEG TIC AOKTOELS VX @aivovTal Kafapd Ta Bpata emiAvoeTg TovG.

5. To £€eTaoTikO Sokipo anotedeital ano 4 oeAidec.

MEPOX A’ Na AVoeTE 0AEG TIG AGKIGELG.
K0z doknon Badporoysital pe 5 povadec.

1. Alvetain e€iowon x% — 5x + 2 =0 pe AVoel§ X; ,Xz. NavmoAoyioete v Tiuf Twv
IO KATW TIAPACTACEWVY XWPIG v AVoeTE TNV €§lowon:

o) ¥1+ X2 B) x1x2 Y) 4x1 — 2x1x2 +4x2

2. No JHETATPEYPETE TIG TILO KATW TAPACTACELS GE LGOSVVAES LLE PT)TO TTAPOVOUACTN:
5 3
) )

3. To Bapog €& pabntodv pog opddag metdoparpag eivar 62, 74, 65, 73, 60 kot 68 KA. .
a. Na Bpeite Tov p€co 6po tov Bépovg Tev €1 padnTtov.
B. No vrohoyicete T d1dpeso Tov BApovs Tovg.
Y. 2NV 7o Tive opdda pobntov, av tpoctedel kot £Boopog, Tote 10 PEGO PApog TV EXTA
pontov Ba yivel cuvolikd 69 kihd. Na Bpeite 1o fapog tov £Bdopov pabntn mov
TPOoTEONKE GTNV OHAdAL.

4. Aiveron k0Khog pe kévrpo K kot axtiva KB. To t6&o AB =80 ko n BE &ivau gpantopévn
ToV KOKAOL 610 onpeio B. Na vtoloyicete Tic yovieg ¢, > Kol @, GITIOAOYDVTOG TANPOG TIG

OTAVINGELS GOG .




5. Atvovtar ta onpeia A(7,5) , B4, -2)xo I'9,0).

o) Na Ppeite to Sidvooua U = 3AB - 2AT
B) Na dci&ete 0T1 Ta. Sravocpoto AN, BIN eivan kabeto peta&y toug (AT BIN).

6. Noa Bpeite v e§lowomn TG pecokdBeTNG TOL EVOVYPaAOL TUNHATOG AB, 6OV
A(3,6) kat B(—7,4).

7. Atvetar kOoxrog (K,R) kot ot tépvovcseg AXB kot ['ZA.

a) Na dei&ete 0t 1oy0eL | oxéon: (ZA)(ZB) = (ZN)(ZA)

B) Av (AX) = xcm , (XB) = 2xcm , (I'Y) = 3cm ko (I'4d) = 9 cm, va Bpeite v

TIUT TOVL X.

8. a) Av ioyvet 6Tt Tnud+7 = 2nuo+10, 90° <0 <180, va Bpeite TV T TG TAPAGTOONG

Ae 12ep6+2000vv0
3otepd

B) Na amodeilete v TowtdTNTO!

sunc N hmc
l-efc 1-sfc

= hmc + sunc

9. a) Na Bpebei n Tyun g opilovoag A = |){ )(;

, ] A
B) Na Avoete v avicwon 72 <1

Ic+(1+6)y=6
c+ly=-2

10. Noa AvbBetl kor va depguvnBei 1o cHoTHA: ITA

TEAOX TOY A" MEPOYX



AKOAOYG@EI TO B’ MEPOX

MEPOX B’: Na AVOETE KL TIG 5 QOK1)GELG.
Kd&0e doknon BaOuoAoyeitoar pe 10 povadec.

1) 210 mo KAt oynua SIVETOL 1 YPOPIKT TOPAGTAGT TG CUVAPTNONG

f(x) = ax?+ Bx +y,a # 0. No Bpeirte :

) to 1.0 xon to IL.T tnc f. Ty
B) tig AMoeig g e&iowong f(x) = 0.
v) v e&icmon tov d&ova cuppeTpiog.
d) 10 €idog TV prdV Kot To TPOGNLO 3II]LII
¢ dakpivovsag. |

€) TNV EAQYIOTN 1 TNV HEYIOTN TN TNG

TopaPoANc. o\
ot) ™V e&lcwon g mopaPorig. ol .""\_\ | x_;'l
) 11 TYWEG TOL X Yo TIG -1 o f‘-\ 2 f_;’é
omoieg f(x) > 0. 1 \.,__,.a"/

2) Aivetou tpiyovo ABT. Ot e£lodoelg Tov TAEVP®V TOL givat:
AB:3x+2yp =6 ,Al:2¢Y —x = —=2 ko BI': 2y — 9x = 6.
Na Bpeite :

a) v e&lowon g dapécov AM,
B) v e&icmon tov Hyouvg BA,
Y) TV TN G €9B,

0) 10 euPaddv tov Tprydvov ABT.

3) Avouvvl + ovvp = a ko Tepud + Tepp = pe 6, € [O,g) U [n,%”).

o) No oynpatioete e&icwon B Paduov pe pileg ta ovvl kot avve.



B) Na dei&ete 611 1 e&lowon éxet pileg mpaypatikéc kat ioeg, av aff = 4.

4) Atvovton to onpeio A(xg 1) xou B(x,, 5) pe x; < x, 6mov x4, x, pilec mg e&icmonc:
x> —(A?+31+4)x—-8=0.
Av 10 onpueio M(1,3) eivor o pécso tov AB va vroAoyicete :
a) Tig tynégtov 4, A € R.
B) Tic ovvtetayuéveg Tov onueiov A kot B.

v) Tic ovvtetayuévec onueiov I' tov G&ova xx’, To omoio woméyel amd Ta onueio

A xou B.

5) Amo v kopuen A evog tapaiinAoypdapupov ABI'A @époupe suBela Tou Téuvel TV
Staywvio BA oto K, v I'A oto A kat v tpoéxtaom tng BI' oto M.
a) Na Sei&ete 0tL T Tplywva AAK kot BKM eival opota.
KA _ AK

B) Na SeiyBei Ot T

v) Na SeixBsl ot (KA)? = (KA) - (KM).

TEAOX TOY EEETAXTIKOY AOKIMIOY

Ot Ewonyntég 0 Zuvtoviot¢ B.A. 0 AtevBuvtig

XapdAapumog Kattipepng AAEEavEpog MTapog AA€k0G OgploTOKAEOVG



ANEHTEIO T'YMNAZIO ATPOY IXOAIKH XPONIA 2016-2017

rPANTEZ NPOATQIIKEZ EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAGHMATIKA (MPOZANATOAIZMOY) AIAPKEIA: 2,5 QPEX
TAZH: A" AYKEIOY HMEPOMHNIA: 18/05/2017
OAHIIEZ:

(a) Emutpémetan n Xprion Kn MPOYyPOAHHATIOHEVNG UTTOAOYLOTIKAG LNXOVAG.

(B) Aev erutpémnetal n xprion dtopOwtikol vypoUL i SL0POWTIKAG TaViaG.

(v) Na ypadete povo pe pme rj pavpo HeAdvi. Ta oXALOTO LITOPOUV VA YIVOUV Kol e LOAUBL.

(8) OAeg oL anavtroelg, va petadépovral otig 500sioeg oppayLlopéveg KOAEG.

() To ypantd anoteAeital ano téooeplg (4) oeAideg.

MEPOZ A’ : (Movadeg 50/100)
Na Avoste ko TG 10 aokroelg tou Mépoug A’.
KaBe aoknon BabpoAoyeiton pe 5/100 povadeg.

3x+2y=-1
Al. AvTtoouotnua 2Xx-2y =-4  eivat oupPiBactd va unohoyioste Tig tiuéctov /, FTR.
(7+3)x+ Py =1

A2.  IekUKAO (K, R) dépoupe ZA edpantopévn oto onueio A.

U
Av to 6o AGB =140° kaw n ywvia ZAD =50°,
U U ov U
va urtohoyioete TG ywvieg: a, b, g xat KBD.

(Na éikatoAoyrioete TI¢ anavtroeig oag).

A3.  Xto oxnpa daivetal n ypadikn moapdotoon Tng mapaBoAng
f(x)=ax*+bx+g, a0 nonoia Siépxetal ano ta
onupeia A(0,6), B(-3,0) ko G(1,0) .

Na Bpeite:

(o) To mpoonuo tou a kattng dakpivouoag D

(B) TiwgAUoeLg NG e§lowong f(x) =0, a1 0

=

(v) Tigtiuég Twy mopapétpwy a, b kat ¢. B

(6) Tig ouvtetayuéveg TnG KOPUDNRGS TNG MaPaBOANC.

(e) To oUvoho tluwv NG ouvaptnong f .



Ad4. O nopakdtw mivakag SlXVeL Ta AMOTEAECUATA TTOU E(XOV OL LAONTEC EVOC TUAUOTOC O€ £va

Slaywviopa Twv Mabnuatikwy.

Babuog 8 10 12 13 15 18 19 20
AplBuoG
, 1 2 3 2 3 2 1 1
padntwv
Na urtoAoyioete:
(o) Tn péon TN TWV TILO TTAVW TTAPATNPICEWV. (uov. 2)
(B) Tnv TuTKA ATTOKALON TWV TILO TIAVW TIOPATNPHOEWV. (uov. 3)

sun (180° + w)xsF(270° - w) 2 : :
=-— «xat 0 <w<90,
hm(-90° - w)rhmle30° + w)- hm(- w)rsun (- 270° - w) 2

A5. Av

va Bpeite Tn ywvia W.

x k 4
A6. Nalvostetnvefiowon |1 k 1|=0 yuxolectctpéctou kK, KTR.
-2 1 4

A7. Av 3<x<5 kat -4<y <-1, va Bpeite petaL mowwv aplBuwv Bpiokovtal oL ToPACTACEL :

(a) x+y (1ov.1,5)

B) xy? (ov.1,5)

(v) - A (uov.2)
y-1

J3-1 J3+1

A8. AivovtaitoLaplBuol X =—— kaL y = :
V3+1 V3-1

Na beifete Ta Mo KATW:
(@) x=2-+/3 kaw y=2+4/3 (wov. 3)

B) ° VX {7+ 43117443 =1 (uov. 2

A9. e tpiywvo ABG eivatl I%= 2CU5. Mpoekteivoupe tnv AB  katd tunua BD = BG.
Na beiete otL:
(a) Tatpiywva ABG kat AGD  eilval 6pola. (uov. 3)
(B) b*-g°=ayg (ov. 2)



A10. Aivovtalta onueia A(8, 0) Kal B( 0, 4), kat D to péoo tou euBuypappou tunuatog AB.

(a) Noa Bpeite tnv €€lowon tng euBeiag (el) Tou SLEpxetal amo to onpeio D kat elvat kaBetn

otnv euBeia OD, 6mou O n apyn Twv aovwv. (uov. 3)

(B) Av (61) 'y =-2x+10 kat M tuxaio onueio Tng, va Seifete OTL LOXVEL N OXEON
[ 2 2 A 2

(MA) + (MB) = 2(0|v|) (uov. 2)

MEPOZ B’ : (Movadeg 50/100)

Na AUoete Kat Tig 5 aoknoelg tou Mépoug B'.
KaBg aoknon Badpoloyeitat pe 10/100 povadeg.

Bl. Aivetain e€iowon (F+1)x* -2(F/-1)x-1=0, 11 -1 ue pileg X,, X,.
[.  Na Bpeite yia moteg tpégtou [

(a) H e€lowon €xel pileg avtiBetec. (uov. 1)
(B) H e&lowon €xel pileg avtiotpoded. (uov. 1)
(v) To dBpoiopa twv pilwv eival (oo e TO YIVOUEVO TOUG. (uov. 2)

2
(8) loxveL n oxéon: (Xl - X, )2 3 (4\/§xx1xx2) . (uov. 3)
II.  Noa amodeifete 6tL N e€lowon €xel plleg MPAYUOTIKEG KaL Avioeg yia kaBe 71 -1.  (uov. 3)

B2. Aivetal KUKAOG (K,R) . Ao onpuelo A eKkTOG Tou KUKAOU pépoupe, AB edamtopévn kat AGD
TEUVouoa TOU KUKAOU.

(o) Na Seigete 6t (AB)’ = (AG)x(AD).

1
(B) Av AB = (x + 2)5 cm , AG=1cm kat GD =3cm , va Bpeite tTnv LR Tou X, X > -2 .

B3. Eotw (el) n euBela mou SLEpxetal anod to onueio M (—1, 3) KoL TEUVEL TOUG Afoveg X'X Kal V'Y
ota onueia A kat B avtiotowa, wote to M va eival to péco tou AB.

(a) Na bei€ete OtL N €€lowon tng evBeiag (91) elvat (91) 'y =3x+6. (uov. 2)
(B) Tpiywvo ABG opiletal amnod ta onueia A , B kot G pe G(2, —8).
Na Bpette:
I. To pnkog tou UYoug GD tou tpywvou ABG. (uov. 2)
ii. ToeuBadov tou tplywvou ABG. (uov. 2)
lil. To pétpo tng ywviog A tou tplywvou ABG. (uov. 2)

IV. Tic ouvtetayuéveg Tou onueiov E, £toL wote to tetpanisupo AGBE va sival
TIAPOAANAOYPAULO. (uov. 2)



- 230 — &-20 - e2le -
B4. Aivovtalta Stavuopoto & :g =, b —g KAl g = g :, IR,
25 2 g /;
l. Na Bpeite tic TipégTou /, €TOL WOTE:
(a) Ta dtavuopata a Koug va elvat mapaAAnAa. (uov. 2)
(B) Ta dtavuopata b xa Z] va eival kabeta. (uov. 2)
(y) Ta dtaviopata a kat g; oxnuotifouv ywvia 45°. (uov. 4)

Il. Na Bpeite éva povadilaio dtavuopa U mou va ivat avtipporno e To Stavuoua

\7 = ?é - E (uov. 2)
n X hm x — 1
B5. Aivetain ouvdptnon f(x)= sunx _ X %B 0
1+efx 1+sfx’ g2 g
(o) Na beiete ot f(X) = sun x - hmx (uov. 4)

4 , , . .
(B) Av f(X)+hAmx= T va Bpeite TOUG UTTOAOLITOUG TPLYWVOUETPLKOUG 0pLOOUC

NG ywviog X. (ov. 3)
, , . X0 X 0 . ,
(v) Noa Sei€ete OtL n mapdaotacn A = f &0 _ 20 f £ —pg glvat avetaptntn ¢ ywviag X,
§2°2, &2 7

. &
yia kaBe x 1 ¢
e

Nlb

, P= 0 . (nov. 3)
/]

-TEAOZ AOKIMIOY-

O AIEYOYNTH2

Mavaywwtng Aaumitong



AYKEIO AKPOITIOAEQX
XXOAIKH XPONIA: 2016 — 2017

I'PAIITEX MMPOATIQIIKEEX EEETAZEIX MAIOY - IOYNIOY 2017
MAG®HMA: MAOHMATIKA
TAZH: A" AYKEIOY - IPOXANATOAIXMOY

HMEPOMHNIA: 18/05/2017 BAOMOZ: ......cceiiriniiirinnnniineisnnnsnrenans
QPA ENAP=HZ: 07:45 m.p. YNOMPAM®H KAOHTHTH/TPIAZ: ....ccovveeverinrernsesnssecnsanes

AIAPKEIA EZETAZHE: 2,5 wpeg

ONOMATEMQONYMO MAGHTH/TPIAZ: .....uctriieirininesiscsssssiisssscss st sissssssssssssssesessssssssssssssens s os TMHMA: ...

TO EEETAXTIKO AOKIMIO ATIOTEAEITAI AITO ENNIA (9) ZEAIAEX.
AnayopegdeTal 1 (piion o10pd@TIKOL VAIKOV.

Na ypagete povo pe pmie | povpo peidvi. (Ta oyfpata emrpémeTar va yivovv Kou pe
poAvfpu.)

Emupénetar n ypiion pn tpoypoppotiCOREVS VTOAOYIGTIKNG UNYOVIS, CQPUYIOUEVIC
amo To XyoAeio.

MEPOX A’: Na Aoete ko 116 6éka (10) aoknoegis Tov Mépovg A'.
Ka0e aoxknon pabporoyeitar pe wévre (5) povadsc.

1.  No petatpéyere TIc To KAT® TUPUCSTAGELS G€ 1IG0SVVAES e pNTd TapovopaoT (Yopig )
YPT|ON VIOAOYLIGTIKNG UNYOVIG) :

9
(o) ﬁ

2. O BaBuodg tetpapunvov oto puddnuo tov @pnokeutikov yio kdbe podnt cvvororoyileton amod
Tovg Babpovg Tov Tpogomomuévon dayovicpatog pe fapvmra 70%, tov anpogdomointov
dwryovicpotog pe Bapdmra 20% kot g kot oikov epyaciog pe Bapdmra 10%. Na
vroAoyioete Tov Pabuod tetpapunvov mov Ba £xel oto dedtio enidoonc, 6to nddnua twv
OpnokevTik®v, £vag pnadntig mov Padporoynonike pe 17 61o TPoedOTONUEVO SLOYDVIGLA,
19 o710 anpoeidomointo kot 20 otV KoT’ 0lkoV £pyacia.



Na Moete v avicwon (2x —6) - (x2 +4) - (1 —x) = 0.

Na Moete v e€icoon A%2(x — 1) — 4x = 8 — 61 yi0 11 Stdpopeg Tég Tov A € R.

Aivovton to Stovdopota @ = (g) Ko E = (g) No Bpeite:

o) TIG cuVTETOYHEVES TOL dtavdopatog ¥ = 2d — B
N —
B) ™ yovia tov dtovocpdtov o Kot 3

¥) TtV TpoPoin Tov SovHGHOTOC A 6TO SV [?

Y10 o kdto oynua divetar kokAog (O, R), T'E epantopévn tov kdKAov 6to onpeio tov I' ko
ATE =56° (A, B, A onpeia tov kbKAov). Na vroloyicets, TiC yovieg ¥, W, @, @ TOL &ivol
ONUEWOUEVES GTO GYNLLO, OIKALOAOYDVTAG TANPMG TIS OTAVTNGEL GOG.

Na amodeiEete Ot :

UV G _ x) + e (2 + x)e@ G + x) + 2nu2m + x)otep(mr —x) 1+ nux

nu(m + x) + ovv (3771 + x) — ovv(m — x) ovvXx

Na Bpeite ta onueio toung g evleiog 2x —y — 7 = 0 pe v mopaPoryy = x2 —3x — 7 .

Atvetan 1 eicwon x2 — (A1 —2)x+1=4, 1€ R.
() Na amodei&ete 611 M e&iowon €xel VO AGELG TPAYHOTIKEG Kot Gvices Yo kGOe A € R.

(B) Av x4, x, givar o1 Avoeig g e&icmong, vo Ppeite yio moteg TéS oL 4 € R 1oydet
X2 X1

+21<2

X1 X



10. Av a=\/5-\/19—§/ﬁ, ﬁ=,/8'3\/2-\/1_6 Kot
y = J5v3 + V207 VB + (VEO)’ — V640 + VIO,

va omodelEeTE, Y PTG TN YPNOT VITOAOYIGTIKNG UNYOVIG, OTL:
(@) a*=y*—p*

w>ﬁ%<ﬁ+1

MEPOX B’: Na Aoete ko 116 évte (5) aokioels Tov Mépovg B'.
Kaf¢ doxnon padporoyeitor pe déka (10) povadec.

1. Atveton koxhog pe kévipo K kot dpetpo BA 6mov A kon I' onpeia tov kdvxhov, E to onueio
topfig tov AT kot BA. AX eomtopévn Tov kOkhov 6to onueio Tov A. Av 1 yovia Al'A = 35°
Kot to 106&o AI' = 130°:

o) vo vmoAoyicete TiC yovieg EAB, BAT, TAA

B) va aroodciete 0t1: (AB)-(AE) = (I'A)-(AE)

v) avZA =8 cm kot AI' = 12 cm, va vroAoyicete 10 uKog tov XA
(No 81K0oAOYHOETE TANPOG TIC OTAVINGELS GOC)

2. o) No amodeitete 0TL 1oYvEL 1| GYEoN:

1+ouvO
1-ovvo

(0B + otepf)? = , ouvl = 1

B) Atvetonn e&lcmon devtépov PBaduov (2tepw)x? — 5x + epw + opw = 0. Avn

eElowon €yel pileg avtioTpopec, vo vroroyicete TV Yovia ®, 6mov 0° < w < 180°.



3. Z10 dumAavo oynpa dlvetal n Ypoeikn TopdoTocT) TG
ouvapong f He Tomo
fx)=x2+(a+pB)x+p +2a—A4. N
Avn f éxel o pila to x; = 2, ko diépyetan omd to onueio A(—4,
6), va Ppeite:

(o) TG TIEG TV O Ko B

(B) v &&lomon tov dEova cuppEeTpiog Kot
TIG GUVTETAYILEVEG TNG KOPVPNG TNG
(y) t0 medio 0pIGHOV Kol TO GUVOAO TILMV
™ f(x)
(0) Av x, givarn devtepn pila g f, xopig vo AoeTe
mv e€icwon, va kotackevdoete e&icmon devtépov Padpov
nov va €xet pilec Tov apBpods p; = \/m Kol

— [22 2
P2 =/ X3X1 F X1X;

4.  Aivetar xokhog (K, R). Amo onueio I' mov Bpioketon oty mpoéktaon g dwouétpov AB

eépovpe to gpantopevo tufua I'A, 6mov A 1o onueio emoEng pe Tov KOKAO. XT1 GUVEXELL
pépovpe gubeia kdBetn oty Al oto onueio I' 1 omola Tépvel v mpoéktaon g AA oto
onueio E. Noa anodei&ete ot

() (Ad) - (AE) = (AB) - (Al')
(B) (ra)* = (I'B)-(T'A)



5. Aivetar icookeréc tpiymvo ABT pe AB = AT ko kopveég A(2, 3), B(2,—-2). Av M(4, ),
omov a < 0, givan 10 pécso g BI'
(o) vo amodeiete 0TL a0 = —1
(B) va Bpeite 10 eupadov tov prycdvov ABT

(y) va Bpeite v yovia TV S10vOGUATOV AB xa1 AT (Mov.: 4-3-3)

O Aevbovng

AoiCog Xémog



AYKEIO ANOZTOAOY BAPNABA 2ZXOAIKH XPONIA 2016 - 2017

MPANTEZ MPOAIMQrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY

MdaOnua: MabnuaTtikd TpocavaToAiouou
Tagn: A" Aukeiou
Aidpkeia g€raong: 2 wpeg kal 30 AeTrtd Huepounvia: 23/5/2017

OAHIIEZX:

- To egeTaoTikd dokipio atroTeAcital ammd TEooepeIS (4) aeNideC.

- Na ypayete yévo pe PTrAe peAdvi. Ta oxruaTa YTTopouV va Yivouv e HOAUpI.

- Ta oxAuata Twv 0OKACEWV va PJeTa@épovTal oTa QUAAa eEETaong oag (OTTou gival avaykaio).

- EmitpétTeTan n xprion pn TPoypapuaTiCOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG TTOU QPEPEI TN o@payida
TOU OXOA€giou.

- Aev emTpéTeTal n Xxprion d10pOwTIKOU UAIKOU (uypou 1 Taiviag).

MEPOZX A’:
Na AvoeTe Kal TiIg &éka (10) aoKAOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe mévre (5) povadeg.

1. Na Bpeite Tnv TiwA Tou m, m 10 , WoTe N e€iowon (m+2)c-5=3(c-2) va givar aduvarn.

2. H BaBpoAoyia 12 pabntwyv o€ éva dlaywvioua ATav:
11,15, 20, 13,17,16, 13,13, 15, 13, 16, 18. Na utroAoyioeTe:
a) Ta Tpia Bacika péTpa B€ong (UEon TIPN, BIAUETO, ETTIKPATOUOA TIUNA).
B) TNV TUTTIKA atTOkKAIon (UE akpiBeia U0 dEKADIKWY YNnNPiwv).

3. Z10 ditrAavé oxrfua divetal KUKAoG (K,R) kar AA / ) . A
EQATITOPEVN TOU KUKAOU 0TO onueio A. Av e ya
U U / by
AGB =60", va uttoAoyioeTe TIG ywviec BAD AN /f,g'i |
0 \ y i - ~
kal KBA. ﬁ\%-' N NVA
N S/
S

5
4.a) Na peTaTpéWeTe TO KAAOUA —=——= 0€ GAAO 1I000UVAUO PE PNTO TTOPOVOUAOTH.
NN

wlnN

1
B) Na utroAoyioeTe TNV TIUA TNG TTapdoTaong: A = 213/314/27 -3%9 +24273% , xwpic TN xprion

]

UTTOAOYIOTIKAG UNXAVNAG.




5. Av hmg = —% kal 270" < g <360°, va uTtoAoyioETE TNV TIPA TNS TTAPAOTAGNG:

A =13sun(180° +g) - 12ej(270° - g).

6. Av 3< c<4 kal -2<y < -1, va Bpeite petafu Toiwv apiBuwy BpiokovTal oI TTaPACTACEIG:

a) c-y B) cxy Y)

7. Na Bpeite Ti¢ TIuég TG Trapapétpou 7, I T, woTte To 0UOTNNA
-2c+3y =9 u
cty=-2 )'/ va gival oupBiBacTo.
I1+)c-2ry p

8. Na AuoeTe TV aviowon : (—02 —4)X(202 - c—lS)X(c2 —9)30 .

r &40 rale
9. Aivovrtal Ta diavuouata a = —g - Kal b= 8
0]

0

35
a) Na uttoAoyioeTe TO ECWTEPIKO YIVOUEV szu
B) Na Bpeite TN ywvia Twv dIavUOPATWY A&, 77.

u

y) Na Bpeite éva povadiaio didvuopa, To oTToio va gival TTapdAAnAo TTpog 1O LIJ = 35 -b.

10. Aivetal n e€iowaon: Ic®-2(1-4)c+21-3=0, 110.
Na utroAoyioeTe TNV TIuA Tou /, WOTE N €€iocwaon va €xel:
a) piCeg avTiOeTEG.

B) pilec avTioTpoPEG.
Y) TO YIVOUEVO TwV PICWV TNG Va gival JEYAAUTEPO TOU TECOEPAQ.




MEPOZ B':
Na AUoeTe kail TIG TTEVTE (5) AOKAOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. 210 dITTAavo oxfua divetal n ypaikr TTapdotacn
NG ouvaptnong f(c)=ac’+bc+g,a0. t 6
ATTO Tn ypa@IKf TTapdoTaon va BPeEiTe:

5
a) 10 TTEdi0 OPICPOU KAl TO GUVOAO TIHWV. /

B) Tnv eCicwan Tou Afova CUPUETPIAG Kal TO

Tpoonuo Tou <. ’ \ /

Y) TIG AUoe€Ig TG egiowong f(c) =0.

0) TIG TINEG TWV &, b Kal g.

€) TIG TIUEG TOU ¢ YIa TIG oTToieg 1oxUel f(c) £0. 2 1 1o 2/3 a5 B
oT) TNV TiuA Tou f (4) kau To TTPpdonuo Tou f(-3). -1
¢) Na petaoxnuatioeTe TN ouvapTnon f -2

f(c)=c*-4c+30tn popon f(c)=a(c+k)’+d. Na TTepIyPAYETE TIWGS N YPOPIKN

mapaoTtaon g(c) = ¢* Ba ouuTréoel Ye TN yPaQIKA TTapdaoTaacn Tng ouvaptnong f.

2. 210 dITTAQVO OXAua 1o Tpiywvo ABG gival eyyeypappévo A
o€ kUkAo pe (K, R). Av n BI eival didueTpog Tou KUKAoU ﬁu’f
kai Al" epamropévn Tou KUKAou aTo I, TTou Téuvel TV "/ f f"’/\::\\
TpoékTaon NG BA o1o A ,va deigeTe OTI: P / \\
a) Ta Tpiywva ABI kai AAT gival 6uola. B r/ - l r

B) (AB)(AD) = (AG)’.
v) (AB)x(BD) = 4R, N

3. Aivetal Tpiywvo ABG pe kopugég Ta onpeia A(-2,5), B(2,1) kai G(6,3). Na Bpeite:
a) Tnv e€iowan Tng TTAcupdc AB.
B) Tnv atréoTaon TnG kopung G amoé Tnv AB.
y) Tnv ywvia B Tou 1piywovou ABG (katd Tpooéyyion akepaiou).

O) TO CUUMETPIKO aonueio TNG kopupng G wg TTpog Tnv TTAcupd AB.

4. a) Na oxnuartioeTe egiowaon deutépou Babuou pe pileg ¢ = Kal ¢, =

hmg

1-sunqg 1+sung




hmg * 0.
B) Av n e€iowan hAmgx c® -2c+hmg =0 éxel d00 AUOEIC TTPAYUATIKES Kal iOEG, Va UTTOAOYIOETE
TN ywvia g, 0°<g£90°.

v) Na Seigete 0T ¢” + ¢ =2(1+2s55°q) .

u

5. a) Aivovtal Ta diavuouata &, b, g kai tuxaio onueio O.

uvuu u 1 uuu uuu u

Av OA=a+2b+5g, OB =-a+3b+4g kai OG =3a+ b +6g, 161¢:
i) va EKPPACETE TA dIAVUO AT :&NB Kal Ké OUVaPTAOEl TWV BIAVUCOHATWY Z’L ?7 Kal jq
ii) va atrodeigete 611 Ta onueia A, B kai G gival ouveuBeiakd.
B) Aivetan n e€iowon ¢*+(2k-1)c+k+1=0, K TU. Na BpeiTte yia TToia TIPA Tou K, N

dlakpivouoa NG e€iocwaong traipvel EAAXIOTN TIMA KAl va UTTOAOYICETE TNV €AAXIOTN TIUA TNG.

H AiguBovTpia

EAévn Avtwviou ToigAetn



AYKEIO APXAITEAOY «AMNOZTOAOZ MAPKOZ»

IXOAIKO ETOZ: 2016-2017

FPANTEZ NPOAIQrIKEZ EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2017

MAGHMA: Mabnpatika BAOGMOZ
TAZH: A’ Aukeiou MpooavatoAlopol AotBUNTIKbC:
HMEPOMHNIA: 25 / 5 / 2017 pOun G et e e
XPONOZ: 2 wpeg kat 30 Aentd OAOYPADPWG: ..o
QPA: 7:45-10:15 .

YTOVPOADN: oo
OVOLOTETUWVULLO: .....oovvivviitititietieties e e se e st st stesre e e srneess st st bes s besbes e Tuqpa: ...... Ap.. ...

OAHTIEZ:
1.  Itn AVon twv ackNoewv NPENEL va paivetat 6An n avaykaia epyooia.

2
3.
4

Emtpénetal n Xprion N MPoypoHAT{OEVNG UTTOAOYLOTLKAG LNXAVAG.

Na ypaPete pe PUITAE HEAQVL (TOL GXF AT LITOPOUV VAL YiVOUV Kal UE LOAUBL).

Acv emutpénetal n xprion 610pOwTLkoU UALKOU.

TO EZETAITIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO 4 ZEAIAEZ

MEPOZ A’: Na Auoete kat tig 10 aoknoELG.

KaBe doknon BaOpoloyeital pe 5 povadeg.

No urtoAoyioETE TNV TN TWV Mapapétpwy kK, A € R, wote n e€lowon (k— 3)XX =1+2

va elval aopLotn.

Na umtoAoyioete TG TLHEG TNG MapapéTpou a € R, wote n mapafoln pe eiowon

y=(9—3a)x? —2x +5, x € R va £xeL péylotn Tun.

No HeTATPEYETE, XWPLE TNV XPHON UTIOAOYLOTLKNAC LNXOVNG, TLG TILO KATW TTOPAOTACELG OF

L00SUVAUEG E PNTO TTAPOVOUOOTH:

0 = g V3+2
V2 J3-2

Aivovtat ta onueia A(4,3) kat B(1,7). Na umtohoyioete :
Q) TLG OUVTETAYUEVEG TOU SLAVUOHATOG AB

B) tov cuvteAeotr 6levBuvong Tou SLaVUoUATOG AB.

Jto Suthavo oxnua BA eival Siapetpog kat ot EAEB
epamntopeveg tou kUkAou (K, R).
a) Na e€nynoete yiati to tpiywvo ABE €ival L00OKEAEG.

B) Av to TtO¢0 AB = 60°va UTTOAOYIOETE TO HETPO TWV
ywviwv BAE kot AEB.

."If/f/f | - f-"’j/-ix

i/ _— TN
Mo / \
/ ]
¢ p
[{IRY K
AR /
o Y 7
\‘ \
l'-\\\"\ \ y /K
g e .-f”/




10.

Yto oxnua n ZI' eival edpamntopévn Tou KUKAoU oto onueio I'.

Av AZ =3cm, I'E = 4cm, EA = 32cm, AE =X, BE = 2X kal
ZI' =y, vo. UTLIOAOYLOETE TLG TLUEG TWV X

KaLy.

Atvetaw n eflowon x2 + (1 + 2)x — (31 + 15) = 0, érmou 1 € R.
a) No armobeifete OtTL Xl MpAYUATIKEG plleg yLa KAOE TLur Tou A.
B) Av x4, x, elvat ot pileg Tng e§lowang, va Bpeite yLa TOLEG TULEG TNG TTAPAMETPOU A LOXVEL

&30_
X X

n aviowon:

Alvetal 6t Stemqg = g, 90°< g <180°.

a) Me tn BonBeLa TpLYWVOUETPLKWY TAUTOTATWY, VO UTIOAOYIOETE TOUCG UTTOAOLTTOUG
TPLYWVOHETPLKOUG aplBpoug tng ywviag 6.

B) Na umtoAoyioete tn TIUA TNG MOPACTOONG:
A =nu(180° — 8) + oteu(90° + 0) + o(270° + 0).

H eubeia (&) mepva ano ta onueia A(0,4), B(4,0) kain egubeia (g,) mepva amnd to onueio

r(,—6). Av yowv(e, &) = 45°

a) va Bpeite tnv elowon g eubeiag (&;)

B) va umoloyioete tnv T Tou & £toL wote ot eubeieg (g1), (&) kat (g3):ax +5y +36 =0
VOl CUVTPEXOUV.

O Juvéeopoc Mpootaocioc KatavoAwtwv KUMpPou, CUYKEVIPpWVEL KABe pnva otolxeia amo
UTIEPAYOPEC Kall UTIOAOYIZEL TO KOOTOG TWV VOLKOKUPLWV YLa ayOopEC ELEWV TIPWTNG AVAYKNG.

Tov PoNYOUHEVO UV TO KOOTOG LWV TPWTNG avaykng oo 10 tuxaia emAEYUEVEG
UTLEPAYOPES TNG KUTtpOU Atav:

Eupd) 163| 164 173 179 180
ApBuoe | 4 1 3 2 1
UTTEPOLYOPWV

a) Na urtoAoyloETE TNV PECN TIUA X KOL TNV TUTILKA OMOKALon S (UEe tpoaogyyilon SUo SeKadikwv
Pnoiwv) Tou KGOTOUG TWV KUTIPLAKWVY VOLKOKU PLWV.

B) O 20véeopog Mpootaciag Katavahwtwv tng Toexiag, CUYKEVIPWOE avtioTtolya oTolXela anod
apLOUO UTIEPAYOPWV KOl UTIOAOYLOE TN HEGCT TLUA KOOTOoUG oTLg 4700 KopwVEC (TO VOULOUA TNG
Toexlog) e TUTILKI) ATTOKALON 286 KOPWVEG.

Y€ TtoLa oo T SU0 XWPEG OL TIHEC MWANONG TWV EL8WV MPWTNG OVAYKNG Ttapouactalouv
HUEYAAUTEPN OLOLOYEVELQ KOLL YLOTL;



MEPOZ B': Na AUoEeTe Kol TG 5 AOKNOELG.
KaBe doknon Badupoloyeital pe 10 povadsg.

. Aivetau n ypadiki mapdotaocn tng ouvaptnong f(x) = ax? + fx + .
Ano to oxnua va Bpeite:

a) to medilo oplopou (M.0.) TNg ouvapTnong
B) to oUvolo twv (2.T.) TG cuvapTnong
y) TO mpoonuo Tou a
8) tnvTn touy

€) T¢ pileg tng e€iowong f(x) =0

-

0T) TNV TN TNG TTAPACTAONG g +y

{) v eflowon tou afova cuppeTpiag TnG mapaBoAng

n) TLG CUVTETAYUEVEG TOU onpeiou oto omoio n f (X) napouotalel eAaxLoTo.
8) tompoonuo twv f (—1) Ko f(l)

1) TN AUon tng e€iowong ax? + Px +y = —-2.

EQ (%—x) —rm(g+x) +ovv(—x)
e<p(n+x)—e<p(37“+x)—‘reu(x—2n)

. Alvetal n mopdaotacn A=

a) Na anobeifete o1t A= 1+ nux

3 .
B) Av A= > VO UTTOAOYLOETE TIC YWVIEC X i) oto Stdotnua 0 < x <2rm

ii) oto Staotnua —2r <x <0



3. Aivetai tpiywvo ABI pe kopudeg A (x,4) ka I'(—3, 1), omou k, A € R.
O e€lowoelg twv mMAeupwv AB kat Bl givat 2x +y =8 kot y —x = 8 avtiotoya.
Na untoAoyloete:

0) TIC TLMEG TWV K Kal A

B) TiIg ouvteTaypéVeC TNS Kopudn¢ B

Y) TLG CUVTETAYUEVEC onUElov 4, TETolou waote To teTpanAeupo ABI'A va eivat mapaAAnAoypappo
6) tnv andotaon twv mAeupwv A4 kat BI' Tou mapaiinAoypdupouv ABI'A

€) To epPadov tou naparinioypaupouv ABI'A.

4. Aivetal tpiywvo pe kopudég A(—1,—1), B(—3,3) kau I'(0,2). Na Bpeite:

Q) TLC GUVTETAYHEVEC TwV Slavuopdtwy AB kau AT

B) TO ECWTEPLKO YLVOUEVO TWV SLAVUOUATWY AB koL AT

y) tnv ywvia I'AB

8) Stdvuopa U to omoto eival avtippormno tou AB xau €XEL LETPO SUTAAGCLO Ao AUTO.

€) TO HAKOG TNG POPBOANG TOU SLOVUCHATOG AT oto Slavuoua AB.

5. Tplywvo ABT eival eyyeypappévo o kUKAo ( K, R ), étoLwote n AB va elvat SLAUETPOG TOU
KUKAOU Kot n edamtopévn Tou KUKAoU oto I' va TEUVEL TNV tpogktaon tng AB o€ onueio 4.

a) Av I'E ivati to 0 og tou Tplywvou ABT, va anodeifete OtL :
i) (GE)"=(AE)x(EB)
i) (DA)x(DB)-(EA)x(EB)=(ED)’

B) Av emumAéov To tpiywvo EBT éxet eppadov ioo pe 4 cm? kat to tpiywvo AET éxeL eppasdov ico
ne 60 cm?, va urmoloyioete to pAkog TNG BT ouvaptAoel TnE aktivac R Tou KUKAOU.

O AwevBuvtng

Avbpéag Aoilou



INEPI®EPEIAKO AYKEIO XXOAIKH XPONIA 2016 - 2017
AIIOXTOAOY AOYKA KOAOXXIOY

T'PAIITEX IPOATQI'IKEYX EEETAXEIZ MAIOY-IOYNIOY 2017

MA®HMA: MAGHMATIKA (5wpo) XEIPA: A’ TAEH:A’
HMEPOMHNIA: 18/05/2017

XPONOZX: 8:00 w.p. = 10:30 m.pu.

Oonyiec:

- Aegv gmurpéneton n xpron dophmtikod vypoL N Tauviag.

- To g&etaotikd dokipo amoteleitar amd dvo (2) pépm.

- To e&etootikd dokipto amotereitar omd £€1 (6) oehideg.

- Noa ypaoete povo pe pumhe peddvi (Le LoAOPL pévo to oyfuata).

- Emupémneton n xpnion un wpoypa o tiCOUEVNG VITOAOYIGTIKNG UNYXAVIG COPUYIGUEVIG
and 10 oyoAeio.

- Na Mogre Ohec TIC 0OKNGELC.

- Okec or amavtosic va 60000V o€ copayiouéves KOAAES.

MEPOX A’: (Movadeg 50) KaOe doxknon padporoyeitan pe névre (5) povaodeg (5/100).

, , U _&d50 Uz 39
1. Atvovton ta Swavoopate: 8 =¢, = kai b= -
81 §-45
No vroAloyicete:

] u u
(o) Tic ovvTeETaYUéVES TOL Slovdouotog § =& - 3D

(B) to pétpo tov dravdcpoatoc b
2. No HETOTPEYETE TIG TLO KATM TOPACTACELS GE IGOOVVALEG LE PTO TOPOVOUOACTH:
(xopig ™ ypfion vrokoyioTikAg PNYavic)
4
(o) 5=
2

8 _
® 57"

1icty =7

3. No Avoete 10 cOOTNUO:
s Tt +y?=25



3
Av hmg = glcou 90°<g<180°, vo. vmoAoYiGETE TNV TUN TNG TOPAGTACNG:

A= 16eJq - 5sung
Ostemq

O nuepnoteg Beppokpacies, oe Pabuovg Kedlosiov, mov mapoammpndnkav tig mpadtec 10 uépeg ot
®eccarovikn tov pnva Oefpovdpro Nrav ot akdAovOes:

8, 15, 13, 12, 9, 13, 15, 14, 13, 8.

No vroloyicete:

(o) T péon Ty (novadeg 1)
(B) o evpog (novaoeg 1)
(y) TV TuMIKN amOKAOT (novadec 2)
(0) ToV GLVTEAEDTY| HLETAPANTOTNTOG (povéoeg 1)

Y10 dumhavo oynua divetor kOKAog pe ké€vipo K kot dgpetpo
AB. H gvbeia (¢) eivon epantdpevn tov KOKAov oto onueio B.
Ta t6&a MZB, AEB givat ica kot 1 yovia

u
BGD =50°.
No vroAoyicete TIg YOVIES @, Y, W, Z KOL .
(vo. S1IKOOAOYNOETE TIC OMAVTINGELS GOG)

(3-¢)’(c’-3c+2)
(c*+2c+8)(-c-1)
efq - hmg

Aivetal 1 e&iomon): c’- 2 T c+ejg =0xm0° <g<90°, pe pileg yiKor Yxa.
1-sung

Noa Aboete v avicwoon :

Noa arodeiEete 0Tt T0 dBpotopa eivat ico pe 10 yvopevo Tov pridv g e&lowonc.

Atvetan kOkhog (K, 4cm), n drdpetpog AB ko F

1o onueia AL 2) , B 10), G(2V/3+1, 4).
(o) Na Bpeite: (novadeg 3)

i. to Stavvopora BA ko BG s

Ii. 70 e0@TEPIKO YIVOUEVO BABG
0
iii. ™ yovia ABG A
(B) AvAX eivon mpoéktaon tng BA ko SG
EQPATTOUEVO TUN O TOV KVKAOL pe SG=3cm,

VoL VTOAOYIGETE TO PNKOG TOV gVBLYPELLLOV
TUNMATOG A . (novadec 2)



12c-y=12
10. Av 10 cboTNpa: :’ c-3y=-9 etvat oupPiPacto , vo VTOAOYIGETE TNV TN TNG
+21¢c+3my =180

1
napéotacnc: A= I+ a7 -36+24m + (271+27m)* 100

MEPOX B’: (Movaoeg 50) KaOe doxknon BaBporoyeitar pe déka (10) povaoeg (10/100).

1. 210 dumhavd oynpa diveton 1 Ypoeikn Topdotact g Tapafoing pe e&icmon
f(c)=ac*+bc+g ,a20.

Me Bdon 1o oynpa, va Bpeite:

(o) o ITedio Opropo? kat to

Xvvoro Tywmv e f (©)

(B)to mpdonpo ¢ Atakpivovcog

mg ac’+ bc+g=0

(y) Ti¢ ovvteTaypéveg e Kopueng e f (c)
(0) Tov dEova cvppetpiog g f ()

(€) Tig Mvoerg g e&iowong f(c) =0

(o1) TV TR ™G TapdoTaong b b :
f(2)+P°®-S? B e e e S e

(©) Tig Twég tov a, P rary
(m) T Moeig g eiowong f(c) =3

U 9 9
2. Opboyavio tpaméiio ABGD (AB//GD, A =D =90°)éyet kopuery A(1,1) ko M(E, _E)

néco g doyaviov AG. Av(g):3c+y =4n ekiowon g nievpdg GD
Kkai(e,):2c+y = -1n e&icwon dAing mhevpds Tov tpomeliov ABGD , va Bpeite:
(o) T1g ouvteTaypéveg TV onueiov G kol A

(B) v e&lomwon g dapésov DM tov opBoywviov tprydvov AE)G

(y) To unkog Tov Byovg ME 1oL TPrydvou DI\[}IG

(0) To euPadov TOL TPIYDOVOL DI\D/IG

U
(g) ™ yovio. M DG (xatd mpocéyyion akepaiov)



3. Aivovtai

hm £+qoejaep 0®  tem2p-q)sj’ 7_q_ Sunz&j_q_
A= 82 82 g, g2 5, &2
P _gf 23p _ 0 hm?(p - q)
sun(p-q)sjec— -q= stemc—-qg=ej(q-
(p-0q) J82 a: ¢ qu(q p)
Kot

B = stemq _&
1-sunqg

(o) Now omodeitete 6t1:A=0¢%0

A
(B) No voroyicete ) yovio 0,0 <O<g , ®oTE Vo, .yvel — = -1.

4. Atvetoun eticoon C° + (k—l) c-2k*+2k=0, ke Ry pilec G, C,.

(o) Na Bpeite Tic TipéG TG TOPAUETPOL K DOOTE:

i. me&lomon va et pilec avrtiBetec(povadeg 2)
. 1
Il. 10 ywopuevo tov priov g e&icmong va gival ico pe > (novadeg 2)

lii.  vaoydeln oyéon: ( c - 02)2 £1 (novdoeg4)

(B) Noa oynuartioete e€icwon dgvtépov Pabduod pe Adoelg tovg apdpovg:
1 1 .
— ,—,keR-{0,1}(povadec 2)
X1 X2
5. loookeréc tpiymvo ABG éyer mhevpéc AB=AG=2c , BG=y xatvyog AD.
dépovpe T pecokdbeto ZE Tov gvBVypappov tunpoatoc BD mwov tépvetl tny mievpd
AB o710 ZKot 10 €080ypoppo tuua BD otoE .

() Noa anodei&ete OtL:

i.  (BE)(AD) = (ZE)(BD) (novésec 3)

D 1
ii. 7o guPfaddv tov tprydvov BEZ givar ico pe ﬁy\ﬂG ¢’ -y* (novadeg 3)
(B) Av 5<yx <10 kot 12<y <24 va Bpeite petad mowwv apduov Ppioketat:(povadeg 4)

. . .. AB
I. 0 A0yog T®V TAELPOV BG

D
il.  n N g TepéTpov tov Tprydvov ABG

Ewonyntéc: H Zvvrtoviotpia B.A.
®codwpidon EAévn IToAvképmov Mapio
Xpiotopn AvOn

Oeopdvoug ZapPoag

H Atevbdvipra
Ovovgpiov ABnva



AYKEIO APAAIMNMOY «TAZOZ MHTZOMNOYAOZ» 2XOAIKH XPONIA 2016 - 2017

MPANTEZ NPOAIQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY

MAOHMA:

MAOHMATIKA KATEYOYNZHZ

TAZH: A

HMEPOMHNIA: 29/05/2017

XPONOzZ: 2,5 QPEZ

KATOXH KINHTOY 'H EZYINNHZ ZYZKEYHZ = AOAIEYZH

Cevikéc odnyviec:

Na ypdwyeTe e UTTAE TTEVA (TO OXAMOTA ETTITPETTETAI UE MOAUPI).

Ta oxfnuata va yetagépovTal otn BEan Tou AUveTal N AoKNon.
EmTpétreTal n xpAon pn TTPoYPAUPATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
Aev emTpéTreTal n xprion d10pBwTIKOU uypou A SI0pBWTIKAG TaIviag

To e€eTaoTikd dokiulo atroTeAciTal atrd TEaoepEIS (4) aeNidEG.

MEPOZ A’

Na Avoete Kai TIg 10 aokijoeig Tou Mépoug A’.
KdaBe doknon Baduoloyeital pe 5 povadeg.

1. Z1ov mo K&Tw Tivaka TrapoucialovTal ol BaBuoi evég @oitnth Tou TUAPATOog MabnuaTikwy Tou
MavemmoTtnuiou KUtrpou 010 PaBnua « ATTeipoaTIKOG AOYIOHOG»:

EBdouadiaieg Epyaaieg

Evdidpeon E¢ETaon TeAikn E&€Taon

Av ol eBdopadiaieg epyaaieg €xouv Baputnta 20%, n evdidpeon e¢étaon 30% kai n TeAIKA e€€Taon
50%, va Bpeite T0 P€oo 6po Twv BaBPWY Tou POITNTH.

2. Avnegiowon 4x* —3x—1=0 éxel pifeg X,, X, , va UTTOAOYIOETE TNV TIPA TNG MO KATW TTapdoTaong:

A =4X +8X X, +4X,

3. Av 2<x<4 ka1 —5<y<-3, va Bpeite petagl Tolwv apIBuwv BpiokovTal ol TTapaoTACEIG:

(@) x+y

(B) xy

Na utroAoyioeTe TV améoTacn Tou onueiou A(—2, 3) amd Ty eubeia (& ): y—2x+3=0.

2eN. 1 a6 4



- 1 — (1
5. Aivovrtal Ta diavuopata o :( 3J Kal :( 2]. Na uttoAoyioE€TE:

(0) TIg ouvTETAYPEVES TOU BlavUopaTog 3a + f
(B) TN ywvia Twv SIOVUOUATWY o Kal f3

2 f— —
6. Na Auoete Tnv aviowon: m <0
X+2

7. 210 MO KATW OXAMA, N eubeia (&) eival epatTopévn Tou KUkAou (K,R) oTo onueio Tou A. Av

oivertal ABF:SOO, VO UTTOAOYIOETE TO METPO TwV ywviwy 6, w KAl @ (va OIKAIOAOYNOETE TIC
ATTAVTACEIC 0aG).

8. Na amodeitete OTI: (l—auvx)(l+

j= THX EQX

ouvX

9. Na d¢igete OTI TO IO KATW CoUCTNHA €ival cUPPIRAOTO yia k&Be AR :

2X+y+3z=12
3x—z=3
3x-3y—-2z=3

Xoreu’0+2yop’=5-12

2eN. 20116 4



10. 270 IO KATW OYAUa TTapoucidletal N kKatown evog omtiol EAI'Z kal Tou TTPOaUAIOU XWPOU Tou
ABI'A, oxnuoatog TpareCiou ye AI'|| AB.

(a) Na o¢igete oI % = g
AB Al
(B) Av o I1I8I0KTATNG TOU OTNTIOU B€AEl va KaTaokeudoel dUo dpduoug aTo TTPpoaUAlo woTe AA||OA’
kai T'B||OB’, va 8¢iete 611 01 TOPTEG TTOU B TOTTOBETNBOUV OTIG £10600UG AA’ Kal BB’ TTpETTEl
va €XOUuV TO idI0 JNKOG.

A B

MEPOZ B’
Na AUoeTe Kal TIG TTEVTE OAOKNAOEIG.
Kafe doknon BaBuoloyeital pe déka (10) povadeg.
1. 210 dimmAavéd oxnua, divetal n ypa@iki TapdoTacn H o

g TTapaoAng ME eCiowan

f(X)=ax’+Bx+y, a#0. Xpnoomoiviag T0 \

oxAua, va Bpeite: I"\

(a) To 0UVOAO TIHWV TNG v T I"al — Tk

(B) To TTPOGONUO TOU & \ i !.f"

\ s
. . ] \ /
(y) TNV €€iowon Tou Ggova CUPNETPIag TNG \ g /
|'.-II J | Illl.'
(8) mv kopuer g \ /
-," ll,:"l
(¢) To TPGONUO TNG dlakpivouaag kai Tou f(—2017) \ /
. \ 2y \\"' /
(oT) TNV apIBUNTIKNA TIUA TNG TTapdoTaong A=—+ /4 \\
o - e

2eN. 30110 4



2.

5.

Aivoviai Ta Siavioupata  a=-i+2j, B=2-2] «xa y=(A-2)i+(F+1)j, 2eR. Na

UTTOAOYIOETE:

(a) Tnv TR Tou A, woTe 10 didvuoua 77 va gival TTapdAAnAo pe Tov agova Twv Yy’

(B) TNV TIUA Tou k., k € R, WOTE Ta dlaviopata X =xa+ S Kal Y =2a+3f va eival kKABeTa PETAL
TOUg

(y) T0 HAKOG TNG TTPOROARS Tou SlaviopaToS @ OTO SIAVUoUA f3

Tpiywvo ABT éxel kopugri A(2,6), To Uypog Tou BA avrikel otnv €uBeia (& ):y=X+3 kai n
diduecog Tou BM avrikel oty eubeia (&,): 4x—5y+13=0.

a) Na deigete 611 n TAeupd Tou AT™ avrikel oTnv euBeia (&, ): y =—X+8.
B) Na Bpeite TIG cuvTETAYUEVEG TOU PECOU M TNnG TTAcupdag Al .

y) Na BpeiTe TIG CUVTETAYPEVEG TNG KOPUPRG T .

0) Na utrohoyioete 10 eufaddyv Tou TPIyWVOU.

_~ o~~~

(¢) Na utroAoyioeTe Tn ywvia BMTI kardé TTPOCEYYION EKATOOTOU.

nﬂ(ﬂ—a)avvg—QJW(”—“)W(‘“) npe

(a) Av A=
1-ovva

Kal B=orguo — , va OgiGeTe OTI:

tep (27 — o) nu (27 + a)n,u(z’; - aj

A g
B nH

(B) Na Auoete Tnv e€iowon %z% o1o didoTnua [0,27]

Aivetar Tpiywvo ABI'. A6 10 néoo M 1ng mAcupds Tou BIT @épvoupe kdBeTeg Tmpog Tig Al Kai
AB T0U TIG TEPVouV oTa onueia E kai A avriotoixa. Av AH 10 UWog Tou TpIiywvou, va OeifeTe OTI:

(a) Ta Tpiywva BAM kai ABH €ivail 6poia
(B) (AB)(MA)=(ME)(AI)

EIZHFHTEZ ZYNTONIZTHZ AIEYOYNTPIA
AnuniTtpng KwvaoTtavrivou (B.A) AnpnTpng KwvoTtavrivou AvdpoUAAa XpioTou
KwvaoTavtivog KwvoTavTivou

HAiag Zrikkog

‘EAeva Xat{nyewpyiou

XpioTiva Kouptrdpou

2eN. 4 a6 4



AYKEIO APX. MAKAPIOY I'"' - AAZOYTNOAH 2XOAIKH XPONIA: 2016 — 2017
FPANTEZ MPOAIrQrIKEE EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAOHMATIKA BAGMOZz

TAZH: A" AYKEIOY (5- QPO) APIBUNTIKWG: oo e
OA ) D rrererrerreeressss .

XPONOE: 2 QPEE ovpapws

HMEPOMHNIA:18/05/2017 YTOYPAP: e,

OVOMOATETTWVUHO HOONTA/TPIOG: «.neiieieieiiiveeisiaraeraernsansanrarresasnnsanenes TuRua........ Ap. ......

OAHTIEZ:
Na AUoeTE TIG AOKAOEIG TTAVW OTO £EETAOCTIKO SOKiMIO.
EmiTpémeTan n Xpon pn mPoypapHATI{OMEVNS UTTOAOYIOTIKAG HNXOAVHAG TTOU QEPEI TN
o@payida Tou oxoAtiou.
Na ypdyeTte pe NITAE peAdvI (Ta oXAHATA UTTOPOUV va Yivouv Kal Je MOAURI).

Agv emiTpétreTal n Xpion d10pBwTIKOU UAIKOU.

To €§eTaoTIKO dOoKipIo atroTeAgiTal amrd 12 (dwdeka) oeAideg.

MEPOZX A’: Na Auoete kai TiIg 10 aokfoelg. Kabe doknon BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite pia e€iowon SelTepou BaBUOU e AUCEIC: X, =2-+/3 Kal X, =2++/3 |

2. Aivovtal Ta diavuopata a=2] +3'j Kal f3= 3i +5'j . Na utToAoyioETE TIG CUVTETAYUEVEG KAl TO
METPO TOU dIAVUOPATOG 3a- B .

3. Na AUoete Tnv e€iowon Vx* -12 =2, x<0.
4. & kUKAO (K,R) divetal 1000KeEAEG Tpiywvo ABIT

(AB=ATI") ka1 AE e@atrTopévn Tou KUKAOU OTO onueio A.
U
Av AKB=100° va BpeiTe:

0 0
(a) To péTpo Twv ywviwv ABIT kai FAE.

(B) TO pETPO TOU TOEOU A,

(Na diIkaloAoOyAOETE TIG ATTAVTAOEIS 0AG).




5. 210 AUKeEIO 0 Pabuog oe éva eetalOuevo pdABNua oTo TEAOG TNG OXOAIKNG  XPOVIAG
ouvuTtroAoyideTal atrd Toug BaBuoug Twyv dUo TETpaunvwy Pe Baputnta 35% oTo KABE TETPAPNVO
Kal ammd 1o BaBud Tng TeAIKAG €¢étaong pe Baputnta 30%. 'Evag pabntg T A” Aukeiou oTa
MaBnuatika €xel BaBud 20 oTo TTpwTo TETPAUNVO, 18 0TO deUTEPO TETPAUNVO Kal 14 0TV TEAIKN

e¢éTtaon.
(a) Na Bpeite Tov TEAIKO BaBuo6 TOU HaBUATOG TTou Ba £xEl 0 ABNTAG OTO EVOEIKTIKO TOU.

(B) 10 TrpONYOUPEVO CoUOTNUA agloAGYNong, o TEANIKOG BaBuog uttohoyi¢dTav pe Tov atmAd Yoo
OpO TwV TTI0 TTAVW BaBuwv Tou ota MaBnuatikd. Av 0 JaBNTAG £XEl TNV EUKAIPIA VA ETTIAECE

évav atro Toug dUO TPOTTOUG aglIoAOYNoNG, TTOI0V Ba TTPOTINNACE! KAl YIATH;

(1+a(px)2 -2epx 1
TEUX OuUVX

6. Na atrodeigeTe OTI -

i i i i i i
sasdeassdeshasbhassabkacsadaa= YT LT
i h v 1 103 i

7. Aivetal n ypaikn TTapdotaon Tng ouvaptnong
f(x) = ax*+Bx+y, a1 0.

ATTO Tn ypa@IKA TTapdoTaoT, va BpEiTe:

(a) To auvoAo Tipwv TNG f(X)

(B) TNV €€iowon Tou GEova CuPPETPIag

(Y) TIG GUVTETAYUEVEG TNG KOPUPAG

(©) TO CUPMETPIKO TOU ONnuEiou (—3,— 5) NG TTAPaBOANG
WG TTPOG TOV AEOVA CUPMETPIAG TNG

(€) TIG TINEG TOU X YyIa TIG OTTOIEG 1IoYUEl f(X) 3 -5.

8. Tuxaio Tpiywvo ABI eival eyyeypauuévo og KUkAo (K, R). H dixotéuog Tng ywviag A Téuvel Tnv
TAeupd BI" o1o E kai Tov KUKAO oTo onueio A. Na atrodeigeTe Ot

(a) Ta Tpiywva ABA xo— ival époia.

(B) 10xUelI n oxéon (BE)(Er) = (AE)(EA).



9. AivovTal ol euBeieg: €, 1 4x -y =5, €,:x+3y=11 kai &,:0°p=(a’-1)x+3a, aTR-{-1,0,1}.

(a) Av o1 euBtieg €, Kal €, AVIKOUV O€ OEOMN EUBEIWY, VA YPAYETE TNV £GiCWON TNG OETUNG KAl
va BpeiTe TO KEVTPO TNG.

(B) Na 1oIEg TIHEG TOU A N €UBEia €, AVAKEI OTNV TTIO TTAVW OEOUN;

() Na Bpeite TnVv egiowon TnNg €uBeiag €, TTOU AVAKEI OTNV TTI0 TTAVW dEOUN Kai gival KABETN oTnv
euBeia 2x -5p+15=0.

10. 210 diITAavo oxfpa divetal Tpiywvo ABIT. ATTo

onueio E 1ng AB @époupue EZ//BI kai EA//BZ.

(a) Na atrodeigeTte OTI: Al =£ Z
AZ Al E

(B) Av AB=12cm, Al'=9cm kai AE=4cm,
VO UTTOAOYIOETE:

(i) TOo KOG Tou euBUYpaupoU TUANOTOG AZ. r

Eupadov tpiywvou AEZ

(if) Tov Adyo - - :
EuBaddv tpatreliou EZIMB B

TEAOX MEPOYZ A°
AKOAOYOEI TO MEPOS B’

MEPO2Z B’: Na Auoete kal TiIg 5 aoknoeig. Kabe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Aivovtai ol ouvapTtAoeiS: f(X)=(A-2)x*+(A-1)x+3, A1 2 kai g(X)=kx*+(k+3)x-3,k10.
(a) MNa troia iy Tou A n €€iowon f(X) =0 éxel piec avTioTPOPEG;

(B) Av x, ka1 X, €ival Aoeig TnG e§iowong g(x) =0 yia TToIEG TINEG TOU K I0XUEI N OXEON:

% + X2 +4>0
XZ Xl
(Y) Av A=3 Kal K=2 va aTTAOTTOINCETE TO KAAOUQ f(g)g()(;)es

2. Aivovtal Ta onueia A(4,6), B(1,2), I'(-2,5) kai A(3,u). Na Bpeite:

uuu uua

(a) To ecWTEPIKO YIVOPEVO Twv dlavuoudtwy BA kal Bl .

uuu UL

(B) Tn ywvia Twv diavuoudtwy BA kai Bl katé mpooéyyion akepaiou wneiou.

uuu uuu

(y) TNV TIuA Tou [, woTe Ta diavuouata BA kai BA va gival kGBeTa peTagu Toud.



NM(90°+0)xT1eu(360° - B)xop(90°+0) _ 1

3. (a) Na deigere o =
ouv(180°-0)rep(-0)xoTeu(90° -0)

U
(B) Aivetal ywvia w yia Tnv otroia 1oxUel 90°<w <180°.

() Na 1TpoodiopiceTe TO OUVOAO TIHWV TNG TTAPACTAONG A=3 - 2nNuW .

(i) Av 8npw+4ouviw =7, va Sei€ete OTI £@°Ww =3. ZTn CUVEXEIQ VA UTTOAOYIOETE TN ywvia w.

4. Tpiywvo ABI €xel kopugéc A(1,4), B(-3,0), n e€icowaon Tou Uwoug AE civar y =gx+% Kal TNG
TTAeUpag Al gival 2x+yW=6.
(a) Na &¢icete 011 N KopuPn I €x€1 CUVTETAYUEVEG (4, - 2).
(B) Na Bpeite To pETPO TNG ywviag A Tou Tpiywvou ABI, kartd TTpootyyion evog dekadikou

yneiou.

(y) Na Bpeite TIc cuvTeTayuéveg Tou onueiou A, wote To AABIT va gival TTapaAAnAdypauuo.
(®) Na utroAoyioete 10 guPaddv Tou TTapailAnAoypdupou AABT.
5. H tpoxid evog BARuaTtog gival rapaBoAr. To BAAUa ekTOEEUETAI OTTO TO ONUEIO UE CUVTETAYUEVEG

(20,0), ptavel o€ péyioTo UYWog oTo onpeio (50,900) kai KaTaAryel oTo £80POG OTTOU EKPrYVUTAL.
(a) Na &¢itete 611 TO BARPa ekpryvuTal oTo onueio (80,0).
(B) Na Bpeite TnVv e€iowaon TG TTaPABOAAG TTAvw OTNV OTToia BPIoKETAI N TPOXIA TOU BARUATOG.

(Y) Av agpotrAdvo 1TeTd o€ oT1aBepd Lo 800m atrd 10 £0APOG, VA ECETACETE TO EVOEXOUEVO TO
agpoTTAdvo va KTutrnOei atmd 1o BARua. Av cuuBei autd, o tTola améoTacn Ba BpiokeTal TO

agPOTTAGVO atrd To onueio eKTOEEUONG TOU BARUATOG;

Avdpéag Newpyiou

AiguBuvTig

TEAOZ ESETAZTIKOY AOKIMIOY




AYKEIO I'. TAAIQTH FEPOZKHIMOY IXOAIKH XPONIA: 2016-2017
FPANTEZ NMPOAIQriKEZ EZEETAZEIZMAIOY-IOYNIOY 2017
Tagn: A" Aukeiou Huepounvia: 18/05/17
Mda&Bnua: MabnuaTikd MNMpoocavatoAiopou(5-wpo) Aidpkeia e¢€taong: 2,5 wpeg
L@ Y707 ¥ o § £53 1 (091701 ¥ o 1S Tunua: .......
OAHIIEZ:

(a) Na ypa@eTe HOVO pE UTTAE peAGVI. TNa Ta OXAMATA EMITPETTETAI TO MOAUPI.
(B) ETiTpéTrETAI N XPpiON KN TTPOYPOMHATICOMEVNG UTTOAOYICTIKAG MNXAVAG.

(Y) ZTn AUon TWV AOKACEWYV TTPETTEI VA QAiIVETAI KOBapd Kai ETIHEANUEVA OAN N
avaykaia epyacia.

(d) AtTrayopeueTal n xpRon d10p0wTIKOU UAIKOU.

(¢)Ta oXAMATA TWV AOKAOEWYV VO HETAPEPOVTAI OTO YPATITO COG.

\ To e&eTaoTIKO doKipIo atroTeAgiTal atrd 4 o€Aideg.

MEPOZXZ A: Na AUoete kai 1ig 10 aoknoeig Tou Mépoug autou.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

A1. Na oxnuartioeTe e€icwon B faBuoU TTou va £xel AUCEIG TOUG apIBuoUg

x,=3-~/2kal X, =3 ++/2.

A2. Aivetain euBeia (e): 2mx + 5y + 7 =0 kai 1a onueiaA(3, 2), B(4, -6). Na Bpeire:
(a) Tnv Tipr Tou 7KoTe N euBeia (&) va eivar TapdAANAn pe v AB.
(B) Tnv mun Tou m wote n eubeia (e) va ivar kGBet pe TNV AB.
r &30 I 2-20 r ak-30

A3. Aivovral Ta Siaviopata @=¢ - , b= :kaid = -, kT0 .
814 §354 §9 g

(a) Na Bpeite TIG CUVTETAYUEVEG TOU DIAVUOUATOG g'zr = 35 + Zb.

(B) Na utroAoyioete TNV TIPN Tou A WOTE d = gr



A4. Na KAveTe TIG TIPAEEIG KAl OAEG TIG OUVATEG ATTAOTTOINTEIG XWPIG TN XPron TNG UTTOAOYIOTIKAG
MNXAVAG Kal SIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTHOEIG OOG.

(@) V1213 - 324, 33 + (V7

4

g -1lgs 4f 8 2
(B)gx 2+ xVxi® X(x7)7
e 0
A5. O TTapakaTW TTiVAKAG TTAPOUCIAZEl TwV APIBPO TWV TTAIdIWV TTOU €XOUV Ol OIKOYEVEIEG MIAG

TToAuKaToIKiag TnG Magou.

Ap1Buog TTaidiiy () o|1]2|3]|4]5

Ap1Bu6G oikoyevelwy ( f) 17|11

Na utroAoyioeTe TN HEON TIMA KAl TNV TUTTIKA aTTOKAIoN(KATA TTPOOEYYIOoTN dUOo
OeKAdIKWY WYNPiwv) Twv TTapaTnPrnoewy deiXxvovTag TIG TTPAEEIC 0aC.

. . 2xty=-714

AG6. Aivetal To oUuOoTNUA : /
7x + 2y = -11)

(a) No Bpeite T Adon (X,y) Tou CUGTAATOG.

(B) Av n ypagiki TTapdoTtaon NG ouvapTtnong f (x) = x> + bx + g éXEl KOPUPH TO ONUEIO

K(x y),(xy) nAbon Tou 1Mo TTGvw GUOTAUATOG, va BPEiTe TOUG APIBHOUG b Kal g .

A7.Av 9%mg - 3=5 - 8hmg kai90° < g <180°, va Bpeite TNV apIBUNTIKA TIMA TNCTTAPACTACNG:

_17sung - 30eyq
temgrsjq

A8. Na Bpeite TNV apiBunTIKA TIPFA Tou 7 WoTe N eiowon x* +(m-1)x+m-2=0, mTL va €xer:

A

(a)Auon Tov apIBuo -3.
(B)A\Uoeig avTiBeTed.
(V) AUogIg TTpaypaTIKEG Kal ioEg.



A9. Z10 diITAaVO oxApa n AB gival EQATITOPEVN TOU
kOkAou (K, r)aTo onpeio Tou A, n DG givai SIGUETPOG

TOU KUKAOU Kal r]Af)G = 63°. Na UTTOAOYIOETE TIC

YWVIEG J, aKal b dIKAIOAOYWVTOG TIG ATTAVTACEIG 0OG.

A10.Na AuoeTte TO oUOTNUA YIa TIG DIAPOPES TIUEG TNG TTAPAPETPOU /7, mi0
(S)

X+ my=m
'1'=2x+(/77+1)y: 2m+1

MEPOZ B: Na AUoete Kai TIGg 5 aokfoeig Tou Mépoug auTou.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

sun (180° - g)hm(90° + g)Am(90° - g)

B1. (a) N o€l OTI:
(a) Na atrodeicete OTI sun(—q)hm(q . 180°)éj(270° - q)

= sung

ef xxhm*x

(B) Na atrodeitete TNV TOUTOTNTA: —
efx + hmx

=1 - sunx

-26 I 236 k-60
B2. Aivovtal Ta dilavuouara: ag =& 9 b:ae 9 gr:ae 9 k10 . Na uttoAoyioeTe:
§-4; 814 Sk - 24

(a) To EOWTEPIKS YIVOUEVO TWV SIAVUCUGTWY & KOl 1'7 .
(B) To péTpo TNG ywviag Twv SIavuoudTwy & Kai b.

(y) Tnv T TNG TTAPAPETPOU K, WOTE Ta dlavuopaTa b kau g va gival kABeTa.

D
B3. Tpiywvo ABG éxel Kopupég Ta onpeia A(3, 4), B(L, 1) kai G(4,-1).
(a) Na atodeigete 0TI N AG éxel e€iowon: 5X+Yy-19=0.
D
(B) Na utrohoyioeTe TO prikog Tou Uwoug BD Tou Tpiywvou ABG.

D
(y) Na Bpeite Tnv e€iowon 1ng diapécou AM  Tou Tpiywvou ABG.
() Na utroAoyioeTe TNV o&eia ywvia Tou oxnuartiCouv ol TTAcupég AG kal AB.

D
(¢) Na utroAloyioete 10 euBadov Tou Tpiywvou ABG.



B4. Aivetai n ouvdpmon f (x) = -x* + 4x +5
(a) Na petaoxnuartioete T ouvaptnon f(x) = -x* + 4x + 5 oTn popen
f(x)=a(x+k) +1
(B) ()Na egetdoeTe av TTapoucidlel EAAXIOTO 1) JEYIOTO BIKAIOAOYWVTAG TNV aTTdvinon 0aG.
(i) Na BpeiTe TIGC CUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG.
(iif) Na Bpeite TNV €€icwaon Tou AZOVa CUPUETPIAG TNG.
(v) Na TreplypayeTe WG n ypagIkn mapaotacn g g(x) = - x* pe KatdAAnAeg

METATOTTIOEIG B CUPTTETEI UE TN YPARPIKN TTapdoTacn TG ouvaptnong f(x).

2
®) Avg(x) = (x- 13? va Auoete v aviowon f(x)xq(x) £0

B5. Aivetai kUkAog (K, R) kai AH n didpetpdg tou. To ABG sival EYYEYPAMUUEVO OTOV KUKAO.
Na @épete T0 Uwog AD, Tnv eparTopévn (€)ato anpeio B kai Tnv kGBetn AZ oty (e).

Na deigete OTI:
(a) loxuel n oxéon: (AG)x(AZ)=(AB)x(AD).

(B) Ta Tpiywva ABD kai AGH cival éuoia.

O1 Eionyntéc: H ZuvtovioTtpia B.A O AieuBuvtig
E. Xpiotopdpou E. XpioTopdpou . XpuoooTtduou
A. XpuoooTtouou

E. Matmavdpéou



AYKEIO 1AAAIOY 2XOAIKH XPONIA: 2016 — 2017

MPOAIQrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY )

TAZH: A" AYKEIOY BaOuOG: ...
HMEPOMHNIA: 30/05/2017 OAOYPAPWG: ..o
XPONOz: 2,5 bpeg YTITOYPOAPA: .eceverreceeceeereemnnn e,
L@ Y0 ¥ Lo S TuAua: ............ Ap.: i,

To e&eTaoTIKO dokipio atroTeAgital ard 10 oeAideg.
OAHrIEZ:

o) EmrtpémeTal n xprion un TPOoyPANPATICOMEVNG UTTOAOYICTIKNG MNXAVIG TTOU €XEI
eAeyxOei Kal cQPAYIOTEI.

B) Aev emitpétreTal n xprion d10pBwTIKOU UAIKOU.

Y) Na ypd@ete pévo pe peAdvi utrAe A yaupo ( Ta oxAuaTa eTITRETTETAI KAI JE JOAUPI ).

8) Na ypdwyeTe TIC ATTAVTACEIS 0AG OTO EEETACTIKO OOKIUIO.

MEPOZ A’

Na AUoeTe kKal Ta 10 Oépara.
Kafe Bépa BaduoAoyeital ye 5 povadeg.

1)  Na oxnuaTioeTe e€iowon 2° BaBuoU pe pileg Toug apiBuous x; = 2 —5 kal x, = 2 ++/5.

2) Aiveral n euBegia (g;): 2x + 3y = 5. Na Bpeite:
a) Tnv kAion TnG euBciag (g,).

B) Tnv e€iowon Tng euBciag () TTou gival KABETN pe TNV (&) Kal TTEPVA aTrd TO onuEio
A(2,-1).



el

i : r W _&-40
3)  Aivovral Ta dlaviopara a = G

2 kar b :g 9 Na uttoAoyioeTe:
g g

a) To péTpo Tou dlavioparog 4.
B) Tic ouvTeTayuéveg Tou dlavUoPATOS ¥ = 6a — 4E .

4)  Na PETATPEWETE TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG O€ I000UVANES YE PNTO TTAPOVOUQOTH:

0()\/2—7

5
B) V3+y2

5) *-1* - 0.

x2+x—-6

Na AUoETe TNV aviowon



6) O o KATW TTivakag deixVvel Tov apIBuo (o€ XINABEG) TwV ACTEYWY avOpwTTWY, TTOU £XOUV
Katroleg oAl TNG Aciag. Na uttoAoyioeTe:

a) Tn géon miun Twv aoTéywy TTou {OuV O€ AUTEG TIG TTOAEIG.

B) Tnv TumTKA aTTOKAION.

Ap1Bu6g Ap1Buodg
aAoTEYWV TTOAEWV
2 8
3 2
4 7
5 4
7 10
8 5
7) x—4y =13
Av 10 gUoTnua 2x — 3y =11 ¢ival oupPBIBacTd, va UTTOAOYIOETE TNV TIUA TNG
kx + Ay = 10

mapdoTtaong A = k? + 942 + 100 — 6kA.



8) Z1o mio k&Ttw oxnpa divetal 0 KUKAOG (K, R). H gubBtia (&) epdtTeTal TOU KUKAOU OTO OnuEio
. Av 10 160 AEB = 120° kai n ywvia ABI' = 66°, va UTTOAOYIOETE TO PETPO TWV YWVILV

AKB, AlB, B['A ka1 KAB SIKQIOANOYWVTAS TIC ATTOVTACEIC OOC.

66°

9) A6 Tuxaio onueio E TnNG TTAeupag Al Tpiywvou ABIT @époupe TTapAAANAN TTpog TNV TTAEUpd
BI', Tou Téuvel TNV AB o1o A. Av AE = ,/(Bx +1)3cm, AB = (3x + 1)cm, AA = 8 cm Kai

El' = 4 cm, va uttohoyioeTe TNV TiuA Tou x (x > 0).



10) Na AUoete kal va digepeuvioete TNV e€iowaon A(A%2x — 1) + 2 = Ax(51 — 6) yia TIC SIAPOPES
TIMEG TNG TTAPAMETPOU A, A€R.



MEPOZ B':

Na AvoeTe Kai Ta 5 Béupara.

Kafe 0épa BaduoAoyeital e 10 povadeg.

1) a) 2to O&immAavoé oxnua, Oivetar N YPOQIKN
TTapdoTaon TNG TTapaBoAng:
fx)=ax?+pBx+y,a+0 a,pB,y €R.

A6 Tn ypa@ikA TTapdoTacn TNS TTapaBoAng, va
Bpeite:
I. To oUvoAo TIJWV TNG.

ii.  Tigc ANUogig TnG e€iowong ax? + Bx +y = 0.

iii.  Tig ouvTETAYMEVEG TG KOPUPNG.

iv. TIgTINEG TWV a, B Kaly.

B) Aivetain e€iowon: x? —Ax — 12 —=5=0.
i. Na deigeTe OTI £X€I PICEC TTPAYUATIKEG KAl AVIOEG I KAOE A € R.
ii. AV xq,x, €ival ol pifeg TNG £€iocwong, va BPEiTe TNV TIUA TOU A, WOTE
(x; —D(x, —1)=-4.



2)

a) Na atrodeig¢ete TNV TAUTOTATA

owv30-ep8 __ 1+nubd

1-ovv0-epf  oTeud

ovv(90°+0) nu(180°-0)-0(360°-6) _ 1

B) Av

ep(=0)nu (270°-6)

TIUA TNG TEUB.

= Kkai 270° < 6 < 360°, va uttoAoyioeTe TNV



3)

270 OXAMA, TTAPAKATW, 0 KUKAOG (0, R) diépxeTal atrd 1o KEVTPO Tou KUKAou (K, p), AB €ival

e@aTrTopévn Tou KUKAou (K, p) oTo onueio M kai KE eival didueTpog Tou KUkAou (0, R). Na

OcigeTe OTI:
a) Ta 1piywva KBE kai AMK givai 6pola. (M. 4)
B) (KA)-(KB)=2R:p (M. 3)

y) Av MA = 3cm, BE = 6¢cm kai 10 egBaddv Tou Tpiywvou KBE gival 18cm?, va Bpeite T0

eUBadOV Tou TpIywvou AMK. (M- 3)




4)

Aivetal Tpiywvo ABIT pe kopugn B(1,2), e€iowon tyoug AA:3x +y — 11 = 0 kal €€iowon
dlapéoou AM: x+y—-7=0 (M 10 yéoo Tng BI).

a) Na dei¢ete 611 n e€iowon NG BI' gival 3y —x =5,

B) Na Bpeite TIC oUVTETAYUEVES TWV OonuEiwv M Kai I,

v) Na uttoAoyioeTe TNV e@aTrTopévn TNE ofeiag ywviag AAM.

0) Na Bpeite TO uAKOG Tou UYWoug AA.

€) Na Bpeite 10 euBadov Tou Tpiywvou ABT.



5) a) Na ammodeigete TNV TTPOTACN:
AV TO EOWTEPIKO YIVOUEVO OUO U PNOEVIKWYV dIAVUCUATWY gival undév, TOTE
Ta dlavUopaTa gival KABETa HETAEU TOUG.
B) O1 cuvteTayuéveg Tou onueiou A(x,, y,) €ival piCeg TG gicwong
x?— (A2 =31+ 9x + 1+ 2 =0, ev) Tou onueiou B(xg,yg) €ivai pileg
¢ e€iowong x2 — (A +2)x +3—-21=0, 2eR — {-1}.
Av yia To onpeio P(xp,yp) 10XUe1 AP = 1-PB Kal xp + yp = 5, va UTTOAOYIOETE

TOV apIBuo A.

H Aigu@ovTpia

AxepiwTou Zo@oUAa

10



N'YMNAZIO — AYKEIO KATQ MYPIroy 2XOAIKH XPONIA 2016-2017
FPANTEZ MPOAIQrIKESZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAOHMATIKA TIPOZANATOAIZMOY (O.l. 2)

TA=H: A" AYKEIOY AIAPKEIA: 2,5 QPEZ

HMEPOMHNIA: 22 MAIOY 2017

ONOMATETIQONYMO: .. e

YTtroypagr kabnyATpiag:
BAOMOZ :

OAHIIEZ:

(a) EmTpEtTeTan n xprion KN TTPoypapuaTiCOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG
Hnxavng.

(B) Na ypa@eTte pOvo Pe PTTAE HEAGVI (OTA OXAUATA ETTITPETTETAI
MOAUI).

(Y) Ta oxAuarta Twv aoKAOEWV va JETAQEPOVTAl OTO YPOATITO OAG.

(0) AtrayopeueTal N xprion d10pBwTIKOU UAIKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AIMNOTEAEITAI ANO 2 MEPH KAI 7 ZEAIAEL.




MEPOZ A": Na AUoete kai TIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A",
Kdafe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1) Av X1, X2 €ival ol pieg TNG e€iowaong X2 — 2x — 3 = 0 va uTtoAoyioeTe,
XWPIG va AUoeTe TNV €€icwan, TIG TIMEC TWV TTIO KATW TTAPACTACEWV:
a) X1+ X2 =
B) X1.X2=
y) 5x13.x2 + 5x1.x2° =

2) Av nuoe= —g Kal 270°<8<360°, va uttoAoyioeTe TNV TIUA TNG

3epO-100uvO
1-40Tep®

TapdoTtaong : A=

3) O mmo kdtw TTivakag TTapouciddel Ta XprpaTta ( o€ eupw ) TTou
¢odelouv o1 pabnTég evog oxoAgiou o€ pia Pépa.

Xpnuara | ApIBuOG TTaIditov

Xi fi

0 12
1 51
2 48
3 15
4 12
5 12

Na Bpeite: a) TNV géon TIPA Twv TTAPATNPNOEWVY
B) TNV TUTTIKR ATTOKAION TWV TTAPATNPACEWV.

r a4 r 22§
4) Aivovtal Ta diavuouaTta a=§ 32 Kal B=ae12. Na uttoAoyioeTe:
) g
a) 1o diavuopua &-2['3
B) Ta pETPA TWV BIAVUCUATWY a Kal B

r r 4 Ve 1 !
y) T0 ouvB, 610U O N Ywvia PETAgU Twv dlIAVUCUATWY a Kail B.

5) a) Na atrAoTToINCETE TIC TTAPACTACEIC: i) 5/(17.?/078 : ?/0(72 = (a>0)

i) VX*+2)(x*-4)= . (x>2)

B) Na Auoete Tig e€lowaozeig: i) 3/29-3x =2
5

i) (3x-2)* =32 ,(x>§>



6) Aiveral KUKAOG pe kévTpo K kai diduetpo AB. H guBeia (g) eival
0
EQATITOMEVN TOU KUKAOU OTO onueio B, FB=BA kai BEA=50°. Na
UTTOAOYIOETE TIG YWVIES @, X, W, C KaI W.
E ///
W
_/'ﬁ’ % 0° AH\\ //

\ / | L\\ ///
N/ (:.I ‘

7) Aivetal KUKAOG uE KéVTpOIK(9,3) Kal onueio Tou A(6,4). Na Bpeite Tnv
e€iowon TnG euBeiag TTou EQPATITETAI TOU KUKAOU OTO OnueEio A.




8) Aivetal n ypa@Ikn TrapdoTacn TG W =ax? + Bx + vy, a # 0. Na Bpeite:
a) TO TTPOCNUO TNG dlaKpivouoag
B) Tig pideg Tng e€iowang ax® + Bx +y =0
y) ToV d¢ova CUPHETPIag
0) 10 €id0g ToUu akpOTaTOU ( MEYIOTO 1 EAAXIOTO ) KAI TIGC CUVTETAYUEVEG
TOU
€) TIG TIUEC TwV a, B Kal Y.
i

3 4

9) a) Na Auoete 1o ouoTnua: X — g = 1
P>—-2x=6

B)Av 1 <k<4kal 2<A<7 va ppeite NETALU TTOIWV APIBUWV
BpiokovTal ol TTapacTdcelg: A = 2k + A
B=kA-2

QA -NHA.OUVa _ eo'a
opa-nua.cuva

10) Na atrodeigeTe OTI



MEPOZ B": Na AUoeTe kai TIg 5 aoknoeig Tou Mépoug B'.

1)

2)

3)

4)

Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

Aivetal n e€iowon x2—(2A—1)x+AN2—-4=0, AeR, ye pileg X1 KaI X2.
Na uTTOAOYIOETE TIG TIMEG TOU A YIA TIG OTTOIEG N £EiowaOn EXEL:

Q) piCeg avTiBeTEC

B) GBpoicua piIfwyv ico PE TO YIVOPEVO TwV PICWV TNG

Y) piCec Avioeg, OuOONUES Kl BETIKEG.

2 2 2
a) Na AUoeTe TNV aviowon: 3X(2X”-3X-9)(X" *+4)(-X"-X) 5 0
(x+2)
B) Na AUoeTe Kal va dIEPEUVAOETE TO CUCTNUO: AX — P = A—1
Nx =2y = A
yIa TIG DIAPOPES TIUEG TOU A.

Aivetal poupog ABIA pe A(-1,6) kai (-3,2).

a) Na Bpeite Tnv €€iowon Tng diaywviou BA.

B) Av n TAeupd AB €xel e€iowon X + W = 5, va BPEITE TIC CUVTETAYUEVES
TwV Kopupwv B kai A.

y) Na Bpeite 10 eufadov Tou poupou.

0) Na Bpeite Tnv atréoTaon Tou onueiou A atrd Tnv eubeia NA.
( H atravtnor oag va YeTaTpaTrei o€ KAGopa pe pntd TTapovouaacTn))

_ NH(180° - w).ouv(90° - w).0p(180° - w).N(-w)

Av A Kal
TEU(360° - W).NU(360° +w).ouv(180° - w)
B= cmpw-& va Oei€eTe OTI : A nWw.
1-ouvw B



5) Z10 MO0 KATW oXNKa n AB cival didueTpog Tou KUKAou ( O , R ) kai n Ax

u
gival epatrtopévn Tou KUKAou o1o A. H dixotéuog Tng ywviag ABI
TéEUveEl TNV AT 0TO onueio A, Tov KUKAO OTO Z Kal TRV EQATITOUEVN OTO E.

u
Na deigeTe 011 @) n AZ gival dixoTOuOG TNG ywviag EAA
B) (TB)(ZE) = (TA)(ZA).

/

N

— ﬂ .
a}!! r
) N\ /
. ¥g
/ ‘x,___a o Hz,/
H EionynTpia O Zuvtoviotig B.A. O AieuBuvtng

XpioTiva KwvoTtavtivou  XapAAauTTog Zwtnpiadng lwavvng Opeavidng



AYKEIO KOKKINOXQPIQN ®QTH NITTA IXOAIKH XPONIA: 2016-2017

TPANTEZ NPOATQrIKES EZETASEIZ MAIOY-IOYNIOY 2017

TA=H: A'AYKEIOY HMEPOMHNIA: 18/05/2017

MAGHMA: MAOGHMATIKA (NPOXL.) AIAPKEIA EZETAZHZ: 2.30
QPA: 07:45-10:15

Obnyie:

o) Emitpémetal n xprion Kn mpoypapati{OUEVNG UTTOAOYLOTIKNG UNXAVAG TIou PpEPeL T adpayida
TOU oxOAelou.

B) Na ypadete pe peAavt UmAe (T OXNUOTO UTTOPELTE VA TOL KAVETE PE LOAUL).

y) Aev emutpénetal n xprion Slopbwtikol uypou 1 §LopOwTLKN Tawviag.

6) Ta oxuata va petad£povial oTo ypamntod oag.

€) Y& OAeG TIC EpWTNOELS Va dpailveTal o TPOMOG amAvinong Toug. OpBEC amavtioeLg xwpig Tnv
TIApoUcLoon TNG AMALTOUHEVNG attloAdynong dev Ba Aapupavovtatl umtoyn .

{) Na cuppopdwveote mpodOupa pe TIg 08NYIeg TWV EMITNPNTWV.

ot) H AOAIEYZH TIMQPEITAI AYZTHPA

To e€etaotiko dokipo amoteAeital anod duo pépn, to MEPOZ A’ kaiwto MEPOZ B'.

To e€etaoTikO Sokipo anoteAeital anod técoepig (4) oelideg.

MEPO3Z A’: Na AUoete kot ta 10 epwtipata. Kabe epwtnua Badpoloyeital pe 5/100.

1. Alvetal kUkAog pe kévtpo K, axtiva KA kat
16€0 AB = 78° . No utohoyioete T0 PHETPO TwV
YWVIWV K KoL @, altloAoywvtag TG AmavVTnoeLg oag .

b=

789

2. OveBdopadiaiol probot 6 umaAAnAwv eivat: 220,160,310, 160,180, 230. Na
UTTOAOYLOETE:
o) tn péon Tl B) TNV EMKPATOUOO T  Y) TNV TUTILKA amOKALon



10.

Yx—1=2.

Aivovtal ta Staviopota o = (;‘) K(ILE = (g) Na Bpeite T CUVTETAYUEVEG TOU

Noa AUoete tnVv e€lowon:

Slaviopatog Y = 5d — 3§ .
Av 0 < X; < X,, VO OUYKPLVETE TIG MOPOAOTAOELG:
2 2

B)\/?l, \/7—2

a) X, +5, X, +5

AX+ 2y =20

Noa Bpeite Tnv LR Tou A € R wote to oloTnua {—7X +y= 12} va eivat cupBLBacto.

7xX+5y =18

3

Av ovvO = — PG 180° < 6 < 270°, va UTtOAOYIOETE TOUC TPLYWVOUETPLKOUG
apBpolg Nuo, €@O koL TePO .

(x+1)(x%2-2x-3) <0
xX2—4

Na Bpeite tnv e€lowon euBelag mou mepva amod 1o HECO Tou uBUYpOpOU TUHATOG AB,

No AUoeTe TNV aviowon:

6mou A(3,—1) xat B(1,1) ko oxnpartiZet ywvia 30° pe tov BeTikd nuLd€ova Twv X.
Na Bpeite yla moteg Tiuég tou A € R 1o tpuovupo f(X) = (A —5)x2 — (A —5)x + 2
yivetaiLBetiko VX € R.

MEPO3Z B': Na AUoste Kat ta 5 epwtrpata. Kabe epwtnua BadpoAoyeital pe 10/100.

1.

Xpnotwdomolwvtag tn ypadikn mapaotacn Tng
ouvdptnong f(x) = ax? + Bx +vy, a # 0 otigmo
KATW TIEPUTTWOELG:

a) va Bpeite to medio oplopou Kal to cUVolo
TWwv g f.

B) va Bpeite TNV e€icwon Tou d€ova CUUUETPIAG
KOLL TLG CUVTETOYUEVES TNG KOPUDNG.

y) va Bpeite tg pileg tng e€lowong f(x) =0.

) va Bpeite T1g TipEéC Tou X yia Tig onoieg f(x) > 0.
2y— i

€) VO UTIOAOYIOETE TNV TLUA TNG MTAPACTACNG YTB

Alvetat tpiywvo ABI ue A(0,5), B(1,2), I'(5,6).

a) Na anodeiéete ot n e§lowon tng mAeupdg Bl eivat: x—y+1=0.

B) Na urtoAoyioete To prkog tou UPoug AH tou Tplywvou ABT.
v) Na urtoAoyioete to epfadov Tou tplywvou ABr .
8) Na Bpeite tnv e€lowon gubeiag (&) mou gival kABetn oto péco M tng mAeupag AT.

€) Na Bpeite TIg ouvteTayuévec tng kopudng A tou mapalinloypdappouv ABTA .




NU(T=0)-0VV(-0)- 0P +w)

scp(n—w)-cvv(%—w)

3. Alvovtat ol mapaotdoelg: A = Kol

B = £pw : ouvw + 0% w - Nuw.

a) Na eifete 61t A = ovvw kat B = otepw
B) Na Avoete tnv e€lowon A-B =1 oto dtdotnua 0 < w <27

4. Aivovtaita onueia A(5,—-2), B(1,6), I'(1,—3) kat A(2,-7).
a) Na Bpeite ta Stavuopata AB «kat TA.
B) Na umtoAoyioete To cuvnuitovo TNG ywviag 8 twv dtavuoudtwy AB koL TA
v) Av E(A, 3) kat loxveL ot AB L TE,vaanobeifete 61t A= 13.
8) No urtoloyioete T cuvtetaypévec Staviouatog U , To omolo va ivat avtippormno Tou

TA katva EXEL LETPO 5 povadeg .

5. Atvetat kokhog (K, R) kot Siduetpog tou BT . Enpeio A tou kUkAou opilet to€a AB kat AT
névw otov KUKMo étoL wote AB < AT . And to K dépoupe kdBetn otnv AT mou thv
tépvel oto A. Oépoupe edpantopevn X'y oto onueio T katl otn cuvéxela amno to A
bépoupe kaBetn otnv epamntopevn X'y mou tépvel tnv epamntopevn oto E kat tov kUKAO
oto onueio Z. Na anodeiete otL:

a) i) ta tpiywva ABT kat KAA eivat opota
i) (AB) - (KA) = (AK) - (BI)

B) (ET)? = (EZ) - (EA)

TéAog Aokipiov
OLslonyntég : O ZuvtovioTng
Xpilotog BaAavidng (B.A) Xpilotog BaAavidng (B.A)
Mwpyog ZaxopLlkog

Eva Tplapou Aoilou
MuxaAng KovtoBoupkng

O AIEYOYNTHZ

AAAMOZ ZEPTIOY



AYKEIO KYKKOY B’ XXOAIKH XPONIA 2016-2017

T'PAIITEEX IPOAT'QITKEY EEETALEIX MAIOY - IOYNIOY 2017

MAGO®HMA: MaOnpnavika IlpoocavatoAiopou TAEH: A’

HMEPOMHNTA: 15/05/2017 XPONOZ: 2,5 Opeg

To £€etaotiko Sokipro amotedeitar amo 4 oeAibeg.

OAHTIEX

- Emvtpénetar n xpnon pn mpoypappatidOpevng UIIOAOYLOTIKIE HINXOVI)E
II0U (PEPeL T 0PPAyida Tou oxoAeiou.
Na ypawete povo pe pmde aveitndo pedave (ta oxnpata PIopeite va ta
KAvete [e poAubh).
Aev emvtpemnetal ) Xpnon 610pfmtikoy UALKOU.
Ta oxnpata va peta@epoval 0To YPAIrto oag, 0rmou xperadetat.
Ye OAeg¢ TS QOKNOeLg va @aivetar o tpomog ermiduong toug. Opbeg
amavtnoelg Xwplg Ttnv Imapouociacn tng emtduong 6ev Ba AapBavovtau
umown.

MEPOX A’
Na Avogte kau tig 6¢xa(10) aoknoeig.
KafOe aoxnon BaBpodoyeitar pe nevee(5) povadeg.

Al. Na Avoete Vv aviowon: x° - x -2 £0, (XTD )

, , r 25%¢ I -5 ,
A2. Aivovtar ta Svaviuopata: a:g 4+ Kat b :g 0 . Na umoloyioete o
-0 g

1 u 1

HeTpo tou Sravuopatog § =2a-b.
A3. Ta tpiyova ABI' xav AEZ eivar opova pe Adyo oporvdotntag % Av n

IePLPeTPOg TOU PIKPOTEPOU QIO TA IIL0 IIAVE TPLy®va eival ton pe 7,5 cm,
VA UIIOAOYLOETE TNV IEPLPETPO TOU PUEYAAUTEPOU TPLYWDVOU.

A4. Na Avoete v eflooon: I5-x -2=0, x £5

A5. Yto Ourdavo oxnua OGivetar KUKAoOG (K, r) ne -
ovapetpo BI. H eubeia XBy eival epamtopevn tou B =~
KUKAOU oTO0 onueito B. AX AGB :A35°, va Py r._f. \\\ \\\
vmodoyioete T Yywvieg ABx kai AKB (va }Sf’/’f. |If,e""f d_:\_ y \
O1Ka10A0oynoete MANP®S TG AIAVTNOLLS 0aS). - Ak - '



A6. Yto Apwototedero Ilavemotuio Oecoadovikng, yla ToOv UIIOAOYLOPO THE
teAk1e BaBpodoyiag eSapnvou, ol Babpol tov pabnuatov éxouv Baputnta
avadoyn pe tig meprodoug S18aokaAiag tou kabe pabnpatog. Xto xelpepivo
efaunvo tng mepaopévng akadnuaikng xpoviag o AAelng mnpe ota €81
padnpata mou enedele toug BaBpoug 8, 9, 7, 5, 8 kar 6. Ilowa Ba eivar n
ek tou Babpodoyia, yia to ouykekpipevo eapnvo, av to kabe pabnpa
616aoxkotav 3, 5, 4, 3, 4 xav 4 mepLdSOUS AVTIOTOLXA;

sun(90° - gq)xej(180° - q)*hm(270° +
A7. Av ( q) 'l( q) ( q):—ﬁ kar 0°<q<90°, va
sun(q - 270°) 2
UTIOAOYLOETE T YOVia (.

A8. a xévrpa 6U0 KUKAGV IIOU £QAIITOVTAL £0WTEPLKA ameXxouv 15 cm. Av ot
KUKAOL PETATOIILOTOUV £T0L WOTE VA EQATITOVTAL £®TEPLKA, TOTE TA KEVTPA
toug amexouv 63 cm. Na umoloyiloete Tig akTiveg TOV 6U0 KUKAWV.

I1x-2y=4
A9. Av to cuotnua |L 2x +y =3 elval oupBiBaoto, va vmoloyioete TNV Tiun
Lx+ky =7
k 1 O
tng opidovoag A=|6 3 0.
-1 -3 2

A10. Xto oxnua divetal n ypa@lkn mrapaotaon lll'. ﬁLl-' f
tng mapaBodng (X) =ax’+bx+g. \ [
Na Bpetre: \ . ,
(o) TV Tun Tou y \ |fl
(B) Tig Avoeig tng eflowong \ Sf

ax’+bx+g=0 \ 1;
(Y) Tv Tiun tou a \ /e
(6) Tig Tungg Tou X, (X TO ) , Yid T8 H“\ ;f
1
omoieg woxvel ax® +bx +¢>0 ﬁ"am ,-ff
(2) Tn petatomon tng mapaBoAng { | \\_ | ;’H 0
g (X) = x? + 3¢t01 GoTE va oupmeoeL 7 'a\i /’” 9
pe tnv mapaBodn F (X ) ; -1

S



MEPOX B’
Na Avozgte kau tig nevee(5) aoknoelg.
KafOe aoxnon Badpodoyeitar pe 6¢ka(10) povadeg.

B1.

B2.

B3.

B4.

B5.

Aivetal ) e€lowon |x? —(2I —1)X+ 1-2=0, 120, pe Avoeig X, Kai X,.

Na umoloytioete tig tipeg tou I, 1 1D oote n eiowon va £xel Avoeig:

(o) mpaypatikeg (3 pov.)
(B) etepoonpeg (4 pov.)
(Y) mou wkavomowouv T oxeon X,°X, + X,X,> =0 (3 pov.)
Av 2<a<5 xrar -8<b<-3, va Bpeite petaly mowwv aplbpov
BplokovTal ol mapaotdoelg:

() 2a-b (4 pov.)

2
a - +4
6)

T (6 pov.)

PopBog ABI'A exev eiowon mAevpag BI:y - 7x = -6, efiowon Graywviou
BA: x -3y = -2 rav kopugn A(6,-4). Na umoloyiocete:

(o) Tig ouvtetaypeveg tov kopupav B, I' kat A (6 pov.)
(8) tnv amootaon tou A amd tnv BI' (2 pov.)
(Y) To epBadov tou popbou (2 pov.)

Aivetar n apdotaon A = (SunW -Sj W)2 + (th - 1)2

W2
(o) Na 6eifete ot A = %1 Lt S
% thg

(8) Na vmmodoytioete to Sunw av A = %

Aivetar kUkdog (O, R) pe Suwapetpo AB xav I' onpeio mave otnv
IIEPLPEPELA TOU KUKAOU. Xto onueio A @époupe eparrtopévr. H Guxotopog
tng yoviag ABI'  tépver tnv AI' oto A, tov kKUKMo oto E kav tnv
e@arrtopevn oto Z. Na Oeifete Ot :

(0) n AE eival 6uxotopog tng yoviag ZAA

(B) (I'B) (EZ) = (T'A) (AE)

H AveuBuvrtpra

[Tavayiota Xpuooxou-Avaotaotdbou



AYKEIO KYKKOY A’
EXOAIKH XPONIA : 2016-2017

I'PAIITEX TTPOATQI'TKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2017
TAEH: A’
MA®GHMA: MAOGHMATIKA ITPOXANATOAIZEMOY (OM.I1) 2,3

HMEPOMHNIA : 01-06-2017 ATAPKEIA: Avo(2) weeg kat totdvta(30) Aemta

OAHTIIEX: ) Emitoémetal ) xoron U mQOYQAUUKTILOMEVT|G VTTOAOYLOTLKT)G UNXAVNG.
B) Na yodpete povo pe pmde EnNgo peAdavi (LOVo ta oxfuata pe PoAUPL).
Y) Aev emutémetal n xer o dtogOwTikov LVALKOU.
0) Ta oXNUATA TWV ACKNOEWV VA LETAPEQOVTAL OTO YOATTO OAG.
¢) [lpémel va AVOeTe OAEG TIG AOKTOELG.

To efetaotino dokipo anotedeitalr and 04 (téooeglg) oeAides.
MEPOX A’

Na Avoete kat ta déxa (10) Oépata. Kabe Oépa pabpoAoyeitar pe mévre (5) povadeg.

, ’ — 3 > -1
1. Atvovrtatta dixvbouata a = (_2) KoL = ( 3 ) :
a) Na Poeite Tic ovvtetaypéveg tov davoopatog ¥ = 2@ — 36.

B) Na vrtoAoyioete T0 HETEO TOL dDAVVOUATOS &.

2. Xto dmAavo oxfjua LAB kat
LI'A etvat dvo tuxateg Tépvovoeg Tov
kUKAOL. Nat vtoAoyloeTe TV T
TOU X .

3. NaAvoete v efiowon:  /4x* +23 =2

14x -2y =81
4. Avrto ovotnua :'3X +ty =1 3'/ etvat ovpBiPacto, va Peelte TNV TLUT) TNS TAQAOTAOTS
i S
J|~kx + 1y = 5p
A=2k-41+2017.



10.

Atvetaun e&iowon kx* - (2k+1)x+5k-1=0 , kKTA- {O}
a) Na Boelte to d0golopa Kat to yivopevo Twv QLL@V g To TTaVw eEI0WOTNE oLVAQTHOEL

Tov K.

B) Na Boelte Tic Tipég Tov K, av LoxVeL OTL X12 + X22 =1.

(x? -2x -8)(2x +3)
(x* +1)(-x* +4)

Na Avoete v avicwon

U
Y10 mo katw oxnua divetat kvkAog (O,R) pe yoviae ABD =65° «kat ZE epamtopévn tov
uu U U U
KUKkAoL oto onpelo A. Na vtoAoyioete ta pétoa twv yoviov X, w,y, OAZ xaw DAE,

ALTIOAOYWVTAC TIC ATIAVTNOELS OAG.

Na Boette TNV amdéotaon Tov onpelov Toprs g evbelag Y - X =1 kat g KapmoAng
x* +4y =0 and mv evbeia 4x -3y -10=0.

sfq—sunq: 1
sfgxsun®q 1+hmq

Noa artodei&ete ot

Atvovtat oL Tio kK&t magatnENoels. Av elval yvwoto ot n néon touvg tiun eivat lon pe 3, va

Poeite TNV TN Tov X, omov 0 < x <.

1, 4, 4, 6, 2hm(x) , hm(x) ,5, 1



MEPOX B’
Na Avoete kat ta mévte (5) Oépata. Kabe Oépa pabporoyeitan pe déxa (10) povades.

1. Xto dutmAavo oxnua divetat n yoagukn
nagdotaon s f(x) = ax? + Bx+y ,a # 0.
Na Boeite:

a) Tic ovvteTaypéveg NG KOQUPTS Kal TNV
e€lowomn Tov aova ovppeTolac.

) To mpoonuo Tov a Kot TG drakpivovoac.
v) Tic tpés twv ,B,y.

0) Tnv TN g magaotaonc B= f(S) + f(P),

oTov S kat P to aBpolopa kat 1o yivopevo twv
ollwv s f(x) =ax?+Bx+y ,a + 0.

ef(180° + g) rsun(-q)»ef(270° - q)
hm(90° - q)xsun(360° - q) - hm(180° + g) xsun(270° + q)

2. Alvetar 6Tt A=

o) Na amodei&ete ot A = sunq

B) Nat Boeite tv eAdixiotn kot péytotn tiur g magdotaons A +2A +3.

3. Atvetat totywvo ABT pe kopupéc A(3,4), B(1,-2) kat eflowoelc twv mAgvpdv
ATl: y+4x =11 xau BI': 2y - x = -5.
a) Na amodeifete 0t ot ovvtetaypéves g koouens I' etvar (3,-1)
B) Na Boelte :
i) v e€lowon kat to prkog g daxpécov I'M
i) To epPaddV Tov TErywvov ABI.

4. Totywvo ABT elvaw eyyeyoappévo oe k0kAo. H dixotdpoc AE tov torydvov ABI megva amd
TO KEVTQO TOL KUKAOU Kal TEUVEL TOV KUKAO 010 A. Xto onueio I pépovpe tnv epamtouévn
TOL KUKAOL kaL amd to onueio A pégovue kdbetn AH otnv epamntouévn avt) (H etvar
onueio g epamntopevng). Na deiete Otu

U
a) H yowvia HGE duxotopeitar amd t T'A

B) (GD)* = (DH)(DA).



, , ©_ 230 @ 220
5. Atvovtat ta dixvvopata & =§ T kal b =§ T
1y 4g

a) Na vtoAoytoete:

® ®
i) To eowteQued ywvopevo  akb

® ®
i) Tn yovia twv duaxvvopatwv a, b

® 260 ®
iii) Tnv Tyur) tov M, wote to didvvoua g = g T va elvat kaBeto ato ddvuvoua b .
Mg

B) Na Poetre:
® ® ®
i) Eva povadiaio didvuoua, to omoio va eivat mapaAAnAo mpog to d =3a- b

® p-2§ ®
ii) Tnv meoPoArn Tov duxvvouatog € = g Si T&vw 0to ddvuvoua b .
]

O AIEYOYNTHZ Ol AIAAZKONTEZ:
ZAMMAKIAHZ NOAY2
2KOYPAZ HAIAZ
KOYAAZ XPIZTO2

AHMHTPHZ TAAIAAQPOZ XPIZTOAOYAOY AHMHTPHZ



AYKEIO KYKKOY NMA®OY ZX.XPONIA:2016-2017

EZETAZTIKO AOKIMIO FPAMTQN NPOAIQriKQN EEETAZEQN MAIOY-IOYNIOY

MAOHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY
TAZ=H: A" AYKEIOY ( 5-wpo )

HMEPOMHNIA: 30/05/2016

XPONOZ EZETAZHZ: 2 wpeg Kai 30 AeTrTd

OAHrIEZ:

EmiTpétreTal n Xpion BN TPOYPOMHATICOMEVNG UTTOAOYICTIKAG MNXAVAG.
Na ypayete pe prAe peAavi (Ta oXUATa JTTOPOUV VA YiVOUVHE MOAURI).
Agv emiTpémreTal n Xpron 510p0wWTIKOU UAIKOU.

TO EEETAZTIKO AOKIMIO ANMOTEAEITAI ANNO TEZZEPIZ (4) ZEAIAEZ

MEPOZX A: Na AUoeTe OAEG TIG AOKNOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na Bpeite To GBpoiopa (S) kai 1o yivopevo (P) Tng e€iowong 3x°+2x-9=0
XWPIG va TN AUOETE.

2. Aivovtal Ta dlaviopara, o = (52), E = (_42)

a) Na uttohoyioeTe TO HETPO TOU BIAVUCUATOG [I3
B) Na UTTOAOYIOETE TIC GUVTETAYHEVES TOU SIAVUOHATOC  Y=a -2

, ) ic
3. Na AUoete TO ouoTnpa: |
c

4. Av efg = —% kai 270° < g <360° va uTTOAOYIOETE TNV TIUA TNG TTIO KATW TTAPACTACNG:

A= 5sung -15hmq
4sfg




5. 'EoTw o1 eubtieg €1: (2 - A)x -yp+ 1=0 ka1 €2: 3x-y — 5=0.
a) Na BpeBei n iy Tou A yia Tnv oTToia 01 €1 KAl €2 €ival TTAPAAANAEG.
B) ‘Eotw n e€iowaon -2Ax? + (A2-1)x + 2 =0 OT0U X1 Kal X2 0 PileC TNG.

MNa v Ty Tou A TTOU BPAKATE OTO £pWTNUA (a), va O€igeTe OTI N TTAPATTAVW
e€iowon €xel piCeg avTiOeTEC.

6. =Tov KUKAO (K, p) divetal To 160 A" =70° ka1 n AB SIGUETPOC .

Na utroAoyioToUv o1 TPEIG ywvieg Tou Tpiywvou BAT kai n ywvia FTAA .(Na dikaloAoyroeTe TIG

ATTAVTACEIG 0OG). 5

.
A 70°

7. AivovTtal ol TTpayuaTiKoi apIBuoi X, y yia TOUuG OTToioug IoxUel L < x <4 kal -5 <y <-1.

Na Bpeite peTagu mmoiwv apiBuwv PpiokovTal ol TTapacTACEIG:

8. AiveTal TO TPIWVUMO : X?-(k+3)x+ k +2=0.
l.  Na S€ifeTe OTI TO TPIWVUNO EXEI PICEC TTIPAYMOTIKES Yia KABE AT R.
lI.  Na BpeiTe yia TTOIEG TIUEG TOU A TO TPIWVUHO €XEI PICEC AVTIOTPOPEC.
[lI.  Na BpeiTe yia TTOIEG TIUEG TOU K TO TPIWVUMO €XEl pifa To 3.

9. H BaBpoAoyia déka pabnTtwyv o€ éva diaywviopud Mabnuatikwy Atay :
7,11, 10, 13, 15, 3, 12, 11, 4, 14.
Na uttoAoyioeTe :
a) Tn péon Tipn kai TN S1APECO.

B) To eUpOG ,TNV TUTTIKFA ATTOKAION KAl TOV CUVTEAEOTA PETABOAAG.



(—c+1)ZX(c2 +3)
c*+3c
B) TMa troia iy Tou A N e€iowaon (£-5)x* - (F-5)x+2 =0 Sev EXEI TIPAYUOTIKEC AUOEIG.

10.a) Na Aubei n aviowon : 30.

MEPOZ B: Na AUoeTe OAEG TIG AOKAOEIG.
KaBe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1.  AT6 Tn ypa@IkA TTapaoTacn TNG OuvapTnNong

f(x)=ax’+bx+g ,a10,a b,gTR va Bpeite :

(a)i. TG AUOE€IG TNG €Ciowong f(x) =0 ” ’*
ii. TIc AUoeig Tng aviowong f(x)>0
iii. TIC OUVTETAYUEVEG TOU EAAXIOTOU OnuEiou H
IV. TO TTEdIo TIHWV TNG oUVAPTNONG Er
V. To TTpdonuo TNG dlakpivouoag

(B) 1. mig TIPEG TWV @, B, KOI'Y J L -. J J
i. Tov TUTTO TNG f(X). ﬁ : r ; 1

iii. TO TTPOCN O TOU YIVOUEVOU
f(a):f(b) orav
-l<a<3kai3<b<+¥

2. a) Nadeigere 611 " xT(0,2) , 10x081 1 [2ejx+——— =1+ejx
2 Sun‘x

2

B) Av Nuy —oLVY =0 KOI HUXOVVX = A-a , va amodeigete 6T A =1



3. Aivetal To TeTpdttAcupo ABIA pe kopupég A(1,2) ,B(3,4) , A(2,1).
a) Avn egiowon tng A gival y=x-1 ka1 n e¢iowon Tng Bl ival wy=4 va d¢iete OTI:

i) AB gival TTapAdAANAn pe T MA
i) AA gival k&BeTn otn M'A

B) Na Bpeite :
1) TNV €giowon Tng AA

i) TIG OUVTETAYMEVEG TOU onueiou I

iii) To euPadodv Tou Tpiywvou ABIT

4. Aivetai 1o Tpiovupo  f(x) =x* -2(/+1)x+5- 1

a) Na Bpeite Tn TipnA TS apapétpou /T A WOTE TO TPIWVUPO va gival BeTIKO yia kGBe x TA
B) Av X, , X, ol piCeg TOU TpIWVUpOU f(X),va KATAOKEUAOETE egiowon B° BaBuou pe piceg

. 1 1
r,,r, omou r, =1+— Ka r,=1+—.

X3

5. . ATT6 onpeio Z eKTOG KUKAOU QEPOUNE TNV EQaTITOMEVN ZA Kal TNV TEuvouoa 2BIM Tou KUKAou .
Av M gival To yéoo Tou pikpouU T6gou Bl kal A 10 onueio Toung 1ng BIM ye Tnv. AM va atrodeigeTe
ot :

a) (SA)? =(sB)(sG)
B) (DA)x(MG)=(AG)x(DB).
[I. Av A gival To péoov Tng BI' va deigeTe O
Y) (BG)* = 4(DM)(DA)
-TEAOX EZETAXITIKOY AOKIMIOY---

H AiguBivTpia

K.Mamravrtwviou




AANITEIO AYKEIO 2XOAIKH XPONIA: 2016-17

FPANTEZ NMPOAIQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAGHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY HMEPOMHNIA: 17/05/2017

TA=H: A~ Aildpkela: 2,5 Wpeg

OAHTIIEZ: Na ypd@eTe pe pEAGVI PTTAE (MOVO TO OXAMATA ME HOAURI).
ATtrayopeuvetal n xprion d10pBwTtikou uypou .
To egeTaoTIKO doKipio atroTeAgital atrd (5) oeAideg.
To e§eTaoTIKO doKipio BaBuoAoyeital pe 100 povadeg.

MEPOZX A’: Na AUoete Kai TiIG 10 AOKNOEIG.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na PETOTPEWETE TIG TTIO KATW TTAPACTACEIC OE AVTIOTOIXEG ME PNTO TTAPOVOUAOTH:

a 2
B3
4
P
r 225 r =-35 r .44
2. AivovTtal Ta diaviopata a=t 2 : B:ae ? kal y:ae 9
$44 5§74 §-24

Na uttoAoyioeTe:

a. TIG OUVTETAYUEVEG

B. 1O UETPO o . o .
Twv dlOVUOUATWY u=a+B-y Kal v=2a-f-3y.

3. O Avdpéag o€ TTEVTE DIAQOPETIKA paBriuaTta yia To A" TETPAUNVO TTHPE Toug BaBuoug
20,17 ,16, 18, ka1 14. Na Bpeite:
a. TO yeviKO BaBud Tou Avopéa yia Ta TTEVTE QUTA padnuarta .

B. av Ta yabriuaTta autd €xouv Baputnta avaloyn WE TIG DIOAKTIKEG TTEPIOOOUG TOU KAOE
MaBAiuaTog, Tou gival 1, 2, 2, 5 kal 4 avTioToixa, va Bpeite To vEo yeviKO BaBuo.

2 — —
4. Na Auoete Tnv aviowon w £0
X +2X




5. 210 dItTAavo oxfua divovral:
EBZ epatrrouévn Tou KUkAou (K,R)
oT10 onueio B kal 160 Bl = 80°.
Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG:
i, E] a x,w ka1 KBZ.

6. Aiveral To Tpiywvo ABI pe kopugég A(1,2), B(3,4) kai I(0,3).
a. Na d¢igeTe 0TI TO TPiywVO gival opBoywvio Kal

B. Na Bpeite TNV €€iocwaon TnG diauéoou M.

7. ATTO onpeEio X eKTOG KUKAOU QPEPOUNE TO £QATITOPEVO TUNPa ZIT Kal TNV TEgvouoa ZAB.
Na Seifete 0TI I0XUEl N oxéon (ZI')2 =(ZA)(2B). Av emAéov eivar I =6cm Ka
AB =5cm, va Bpeite To Prikog Tou ZA.

8. Na Bpeite TIG TIUES TWV TTAPAPETPWY A KAl [, WOTE N €§icwan
(2A-3)x +u =N -px va eivar adpioTn.

9. Av ouvB = —g Kal g < 0 < 1T, va uttoAoyioeTe TNV TIUA TNG TTApAoTAONG:

_6e(0-)-5nutT - g°
. ep(6-) g5 -8

201en0 - 4000

10. Av -3<x<-2 kal 1<y<2, va Bpeite JETALU TTOIWV ApIOUWY BpiokovTal
Ol TTaPACTACEIG:

a.x+3y

3X
B.-=—
4y



MEPOZ B": Na AUoete Kai TIG 5 Q0K OEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Aivetal n ypa@ik TapdoTacn TG ouvaptnong f(x) =ax’+Bx+y, a0

!

Na Bpeite :

a. 1o 1Tedio opIouoU Kal TO
oUvoAo TIHWV TNG TTapaBoAig f(x)

B. TNV egiowon Tou Ggova

OUMMETPING KAl TNV KOPUPA TNG
mapaBoAng f(x)

Y.  TIG piCeg TNG €gicwong
f(x) =0 ko Tig TIHEG TwV @, B Kal Y

5. g Nuoeig Tg aviowong f(x) 33

€. TIG OUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNG TNG
y =f(x-1)

2. Or1mAeupég AB kai Bl Tou TTapaAAnAoypdppuou ABITA divovtal a1réd TIG 610WOEIG
2x -3y -1=0kal 3x -y +2 =0, avrioToixa. Av ol diaywviol Tou TTapaAAnAoypduuou

TEPVOVTAI 0TO onueio E(1, 2), va BpEiTe:
a. TIG OUVTETAYMEVEG TV KOPUPWY Tou TTapaAAnAoypduuou ABIA
B. Tnv amdéoTaon YETALU Twv TTapdAAnAwy gubeiov AB kai A

Y. TO PETPO (O€ POIPEG) TNG O&Eiag ywviag TTou oxnuatiCouv ol diaywviol Tou
TTapaAAnAoypdaupou

0. T0 guPaddv Tou TTapailinloypdaupou ABIA.



3. Aivetai kUkAog (K,R) kai Bl pia
SIGueTPOC Tou. Av n XMy €ival fx
EQATITOPEVN TOU KUKAOU OTO ' h
onueio ', KA™NAT kai AE ™ xy Bl o
va SeifeTe OTI

a. Ta Tpiywva ABIT, AKA gival éuoia

B. (AB)(KA) = (AK)(B) A

y. (ArY =(AE)BI)

4. 21V 0046vn evdG NAEKTPOVIKOU UTTOAOYIOTH EPJQAVICETAI N TTPOCOPOIWON £VOG
TPATTECIOU PTTIAIGPOOU, N OTTOIA Eival TIPOCAPHOCHEVN O€ Eva KAPTECIAVO cUOTANA
ouvTeTaypévwy. H apxikni B€on yiag utrdAag gival oto onueio K kai n diadpopn
TTOU AKOAOUBEI, ue OKOTTO va XTUTTHOEI MIa OeUTEPN UTTAAA TTOU BpPIiCKETAI OTO onueio N,
givaln K- A - M - N, 61Twg Qaiveral 0To TTAPAKATW dIAypaAPua.

a. Na Bpeite Ta dlavuouara KA , AM kai W, TTOU AVTITTPOCWTTEUOUV TN dladpoun
NG MTTAAQG.

B. Na amodeitete 011 01 dladpouég KA kal MN gival TTapaAAnAeG.
y.  Na amodeicete 611 TAK = BAM.

0. Metd 1n ouykpouaon, n deuTepn PNTTAAa @euyel atro Tn B€on N, akoAouBwvTag
O1adpopn, N otToia gival KABETN OoTO MN kai TeEPIypa@eTal atrd 10 diIdvuoua (g) :
Na uTToAoYioETE TNV TIUA TOU K.



5. a. Na Bpeite 10 €id0g TWV PICWV TNG £€iocwoNG:

(09 8)x* - (20TepB) x + €6 =0, GTEO, g?
g
B. Av X,, X, gival ol piCeg TNG TTIO TTAVW £&iowaOnNg, va dEICETE OTI:
. X, +X,=2T1eu0

i. X, xx, = €@’@

Y. Na oxnuarioete e¢iowon B° Babuou pe piceg:
P, = 2X, = X, KAl P, =2X, = X,

O AieuBuvtig

MNwpyog lwoneidng



AYKEIO AATZIQN
ZXOAIKH XPONIA 2016 - 2017

FPANTEZ MPOAMQriIKEEZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAGHMATIKA MPOZANATOAIZMOY TA=H: A’
HMEPOMHNIA: 22/5/2017 XPONOZ: 2 wpeg kal 30 AenTd
ONOMATENQNYMO: TMHMA: AP:

TO EEETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO 4 ZEAIAEZ.

OAHIIEZ: 1. Na AUosTe OAa Ta BEpaTa aTIG KOANEC anavThoswy.
2. Na ypdgeTe pévo pe pnAe pehavi.
3. Ta oxnuaTa Ynopouv va yivouv pe JOAUBI.
4. Aev enitpénetal n xprion diopBwTikoU UNIKkoU (uypou f) Taiviag/Tipp Ex).
5

. EmiTpéneTal n xprion unoAoyIoTIKNAG UNXavhg HE oppayida ToU OXOAEIOU EKTOC TWV
AoKNOEWV HE dIapopETIKN odnyia.

MEPOZ A': NepiAapBavel 10 O€para.
Ka0s 0¢pa Badpoloyeital e 5 povadeg.

1. Aiveral n e€iowon 5x2+10x-2=0, E PICEG Xq, Xp. Xwpig va AUoeTe Tnv egiowon:

a) Na BpeiTe To €idog TwV pI{wV TNG.
B) Na unoMoyioeTe Tnv TIPA TNG NapdoTaong 5x;X, + 3%, +3X, .

2. Na PeTaTpEWETE TIC NIO KATW NAPACTACEIC OE 1I000UVAES UE PNTO NAPOVOUACTH:

_ 12 -1
R N ? E

3. Na Bpeite Tnv €&iowon Tng eubeiag nou digpxeTal and To onpeio (2,-5) kai oxnuartidel ywvia 120° pe
Tov GEova TWV TETHNUEVOV.

4. Na unoloyioeTe XWPiG TN XPNON UNOAOYICGTIKIAG HNXAVAG, TNV TIUN Tng napdoTtaong K:

_ sun52°xhm(180° - w)xsf (270° - w)
e (360° - w)xsun (90°+ w)1hm62°

. , r_r 2-16 , . —
5. Aivovtar Ta diavuopara 6 =31 +2j, 6:8 5t Na unohoyioete Toug apiBpoug o, 101 yia Toug
g

2180

. , . r r
0noioug IOYUEI N 100TNTA:  oxu+Bxv =g 4
[/

1/4



6. Ze opBoywvio Tpiywvo KLM (K = 90°) PEpoupe To Uwog KD kal anod To D pépoupe
DZ ~ KM (Z méve omv KM) . Na anodei€ete om1 (KL)(DZ) =(KM)(KZ).
7. Av -11<x<-3 ko1 2<Yy<S8§, va Bpeite PETAEU NoiwV apiBPaV BpiokovTal ol NapacTACEIG:

X2
X+y kot —.

(- o1

8. Na AUoeTe Thv aviowon: > £0.
6X - 2X
.. . . , \ T
9. 270 dINAavo oxnpa To Keival To KEvTpo Tou kUkAou, n ST eival  E r —
epanTopévn Tou oTo onueio T kai n TAceival n SIXoTOHOG TG / ‘mh\

yoviac =I'B. Av n ywvia TIB = 40° , Va UMOAOYICETE TIG YwVieG Tou
Tpiywvou BDZ .

Na pETaPEPETE TO OXAPA OTIG KOAAEG ANAVTACEWV Kal va
S3IKaIOAOYNOETE TIG ANAVTNHOEIG 0AG.

10.To nio kKatw cuoTnWa sival cuupIBaaTo.
x+2y =10
5x -3y =11
2ux - py = 3ut+14
O1 Babuoi Twv €EETACEWY EVOG POITNTN OTO PABNUaA TNG Pihocoiag eival 7, 5 kai L. O1 dUo
npwTeC e€eTaoelg £xouv Baputnta 20% n kaBe pia kai n Tpitn €€€taon 60% .
Na Bpeite:
a) Tnv Tign Tou M.
B) i) Tnv Tehikn BaBuohoyia Tou oITNTA OTO HABNUa TG PIAocoPiac.
ii) Tn BaBuoloyia nou Ba €naipve o PoITNTAG av OAeC o1 eEeTaosIg ixav Tnv idia BapuTnTa.

AKOAOYOEI TO MEPOZ B’

2/4



MEPOZ B': NepiAapBavel 5 0épara.
Kaos 0épa Badpoloyeital Je 10 povadeg.

1. Aiveral n ypagikry napdoracn Tng ouvapTnong I T I E
f(X) = ax® +Bx+y, afyT0 pe 0.
Anod Tn ypagikry napdoTacn va PpeiTe:

a) To NpOCNHO TOU a Kal To gUVOAO TIMMV TNG
ouvapTnong.

B) Tnv TIPN Tou Y Kal TO NPOCNHO TNG
Algkpivouoag.

v) Tic Auoeig g aviowong f (x) <0 .

&) TNV Tiuf TOV NapacTAcEwy % Kal 6B3_ ST 3 2 0 s 1 2 T =
oL
€) Av K €ival n kopu®n Tng napapoAng kai 1
r_e-12¢ R A | )
u :g 3% va Oei€ete 0TI OK ' €ival KaBeTo oTO :
g f
diavuopa U, onou O €ival n apx) Twv agovav. [ 3

2. Taonpeia A(-1,4) kai B(7,6) €ivai d1adox1kéG kopupeg evog popBou ABGD .

dlaywviou Tou popPou eival y=x -1. Na Bpeite:

a) Tnv egiowon Tng aAng diaywviou Tou popRou

B) TO onpeio Toung TwWv dlaywviwv Tou poppRou

Y) TIG GUVTETAYHEVEC TWV dUO GAAWV KOPUP®Y Tou pOlBou
d) TO gUPadoV Tou pouPou

€) TNV spanTopévn TG ywviac DAB

3. AivovTal ol napacTaceic:
rsu(n - w)mnv(—w)xsq) (411: - 0))

23 0
.

_l+epo + 1-o0w
ep’o 1+ oo

A= kar B

a) Nadeifete 6T A=-1 kal B=-A.

l+epo | 1-000

eplo  1+op’w

=2nux , 0<x <2m, va BPEiTE TIG TIEG TOU X.

B) Av

H e€iowon piag

(Mov.7)

(Mov.3)

34




. , roovo I 236
4. Aivovtal Ta dlavuopata a=4i-2j kai b:gf'
g

a) (i) Na Bpeite TV oFeia ywvia q TV dIaVUCHATWY erl kai ll)

(ii) Na unohoyioeTe TNV NPoBoAR Tou diaviopaTog b nave ato A.

B)  piverar n Eiowon: (kz - 4)x = (kz - Sh+ 6). Av KTO eivar n Tigfy e napapérpou 1 yia
Tnv onoia n e&iowan €ival aduvarn, va JeiEeTe O,TI TO PETPO Tou diavUouaTog
1 1
5 = (£1Xb) (25 - b) + kgl gival ioo pe 2+/170 povadec.

5. Aivetai kUkAog (L,r), EZ epanropévn Tou oTo onpeio G
kar BENMEZ.
a) Na anodeigere o1 (BG) = (BE)x(BD).
B) Na anodeigete 611 BG dixoTOMOC TG ywviag EBZ .

y) Na anodeigete 611 q+ j =90°.
d) Av GZ =6cm kai ZD =3cm, va unoAoyioeTe Tnv akTiva p

TOU KUKAOU.
Na HETAPEPETE TO OXNHA OTIG KOAAEG ANAVTIOEWV Kal

va 3IKalIoAOYNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AG.

TEAOZ

H Alo‘:'.Uel'JVT[:)I(JA //[ Formatted: Font: (Default) Tahoma, Bold, Greek

////{ Formatted: Font: (Default) Tahoma, Greek

lMapaockevouAa Kwvoravriviooy,
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MEPIOEPEIAKO N'YMNAZIO KAI AYKEIO AEYKAPQN
2xXOoAIK\ xpovia 2016 — 2017

FPANTEZ MPOAIrQrIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017
MAGHMA: MAOGHMATIKA KATEYOYNZH2 A” AYKEIOY

Huepopnvia: Tpitn, 23.05.2017 Qpa: 7.45 . p.

Aidpkeia: 2 wpeg
OvopaTeTTwvulo: TuAaua: Ap:
OAHTIEZX:

1. Na ypdgeTte povo pe utrAe méva. (Ta oxnuata hge JoAURl)

Aev emTpéTTeTal N Xprion 10pOwTIKOU uypou 1) Taiviag.

EmTpémmeTanl n Xprion Pn-mpoypappaTi{OuEVNG UTTOAOYIOTIKNAG UNXAVAG.
Ta oxAuoTa va yeTagEpovTal atn B€on TTou AUvetal n doknon.

2T AUON TWV OOKACEWV TTPETTEI va QaiveTal OAN n avaykaia epyacia.
To €€eTaOTIKO dOKipIo atroTeAEiTal ATTO 5 GEAIBEC.

Na AUOETE OAEC TIC QOKAOEIG.

NOo RN

MEPO2X A’: (50 povadeg)
Na AUoeTe OAeg TIG aoKkoelg. KaBe doknon BaduoAoyeital ye 5 povadeg.

1. Aivovtal Ta diavuouata d@ = (%) Kal E = (2) Na Bpeite:

(a) Tig ouvteTayuéveg Tou dlaviopaTtog y = 3a — ZE.

(B) To péTpo Tou BlaviopaTog ¥ av 10§ = (:g) :

2. Avn eCiowon 3x2 + 6x + 2 = 0 éxel Pifeg x4, x,, VO UTTOAOYIOETE TNV TIPA
TWV TTI0 KATW TTapaoTAcEWV (XWwpPIig va AUCETE TNV £¢iowaon):

(a) 2x; + 2x,

(B) x3x; + x123

3. Na Bpeite TNV e€iowaon Tng eubeiag TTou Trepvd atod Ta onueia A(2,6) kai
B(—24).




. Av 13Amw -5 = O,% <W<p , va UTTOAOYIiOETE TNV APIOUNTIKA TIWA TNG

TTapdoTaong:

A= 12efw - 26sunw
12temw

. Na atrAoTtroIfoeTe TIG TTAPACTACEIG:

()V3-V9-V3

(B) 3/16K2/13,u : i/x6/113u3 , K,Au =0

(x—2)?

. Na Auoete Tnv aviowon <1.

. PwtBnkav 10 pabntpieg piag T1a¢ng 1 HEYEBOG TTATTOUTOIA POPOUV Kal
TTHPAUE TIG £EAC ATTAVTACEIG:

36, 38, 39, 40, 38, 39, 37, 38, 37, 38.

Na utroAoyioeTe:

(a) TN p€on TR,

(B) TNV emKpaToUCQ TIUA,

(y) Tn didpeco kal

(©) TNV TUTTIK aTTOKAION TOU PEYEBOUG TWV TTATTOUTOIWY TWV HMaBNTWV.

. 2€ KUKAO (K,R) PEPOUNE TNV
epartrTopyévn BE oTo onueio B.
Av To T60 AB =100°,EBG =x°, Kal

ABG = (x — 20)°, va UTTOAOYIOETE TIC
ywvieg Tou Tpiywvou ABG .




9. 'Eva KoppaTt ugaopa €xel uAKOg 2m Kal TTAdrog 1,30m. Me autd 1o
Ugpaoua Ba KataokeuaoTei Eva dla@nUIoTIKO TTavo. Av To UQACHA TTOU
Ba xabei Katd TNV KATaoKeu Tou TTavo dgv Eetrepvd Ta 10cm yia KABE
d1doTaON, VA UTTOAOYIOETE:
(a) METOEU TTOIWV APIBUWV TTEPIEXETAI N TTEPIMETPOG TOU TTAVO

(B) METOEU TTOIWV APIBUWYV TTEPIEXETAI TO EYPADOV TOU TTAVO.

10.Na AUoeTe Kal va SIEPEUVAOETE TRV TTI0 KATW £€iowan yia TIG DIAPOPES
TTPAYMOTIKEG TIMEG TOU «.

a? 2 0

2a0x x 2| _

4 L 1 =0
2

Mépog B:(50 povadeg)
Na AUoeTe OAeg TIG aoKoelg. KaBe doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Aivetal n ypa@ikr mapdoTacn tng mapaBoAng  f(x) = ax? + fx +y.

ATIO Tn ypa@Ikr TTapAdoTaon va BPEiTe:

(a) To TTEdiI0 OPIOPOU KAl TO GUVOAO TINWV TN,

(B) TnVv €giocwaon Tou Agova CUPUETPIAG TNG,

(Y) TIG OUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG TNG TTAPABOANG KAl VA TN XOPAKTNPIOETE,
(d) TIg AUoeIg TnG e€iowong ax? + fx +y =0,

(€) Tig AUoeIg TN e€iowaong ax? + fx +y = 3,

(OT) Ic TINEG TWV a, B, Y.

. . fl-2)x
(¢) To TTPOONUO TNG 1TO(pc>(chO(0r]gT



2.

(a) Na atrodeitete OTI:

@ () sun(270° - x)ef(270° - x)Am(360° - x)tem(90° +x) _
s1(90° - x)sun(360° - x)

e 0° < x < 90°.

sfc,

)2 _ 1-hmg

i) (efg - tem
(i) (efy - temg)* =7

(B) Na Bpeite Tn ywvia 8, av (efg - temg)’ = % 90° < 9 < 180°.

Aivovtal Ta dlaviouaTa @ = (;’) = (é)

(a) Na utrohoyioeTe TO EOWTEPIKO YIVOUEVO @ - f5.

(B) Na utroAoyioeTe TO GUVNUITOVO TNG YWVIAS 6 TwV dIavUoUATWY
a Kai .

(y) AV Ta SIavUopaTa & = 2d — f Kol B = @ + A €ival KABETa PETAEY
TOUG, va BpeEiTe TO A.

(0) Na Bpeite éva diGvuopa W avTipPOTIO TTPOG TO &, TO OTTOIO VA £XEI
dITTAdolo pétpo atrd To a.

Aivetal TTapaAAnAdypauuo ABI'A pe k€vTpo O Kal Kopu@ég I'(6,1) Kai
4(2,1). O1 e€lowoeIg TwV dlaywViwv Tou
EivalAl':3x + 5y =23 ka1 BA: x —y = 1. A

(a) Na Bpeite TIC CUVTETAYUEVEG TOU
KEvTpou O Tou TTapaAAnAoypduuou ABTA.

(B) Na Bpeite To urikog Tou UYoug BK TOU A
TTapaAAnAoypdupou ABTA.

(y) Av Z €ival To péoo TnG TTAeupdc I'A kai E gival onueio Tou emmirédou
TETOIO WOTE TO TETPATTAEUPO BI'EZ va gival poupog, va BpEiTe:

i.  TIGC OUVTETAYUEVEG TOU Onueiou E,

ii. TO guPaddv Tou poéuPou.



5. Aivetal KUKAOG (K,R). ATTO eEwTePIKO Onueio X  @Eépoupe TNV
epatrTropévn XA kar Tnv 1€uvouca XAB. O1 xopdEg AB kal AI' gival i0€g
Kal Ta T6Ea BM = I'M. H S1GueTpog AM Téuvel T XopdA BI' oTo N.

(a) Av BZ kGBeTn 0Tn 2A va deigeTe OTI:
I. Ta Tpiywva ABZ kal I'NA €ival éuolaq,

i. AZ=TN.

(B) Av 2B = 17cm, BZ = 8cm kal AB = 10cm, va UTTOAOYiOETE TO PAKOG
TOoU Y A.




AYKEIO AINOIIETPAX YXOAIKH XPONIA 2016-2017
EZETAXTIKO AOKIMIO ITIPOAT'QI'TIKQN EEETAXEQN
MAIOY -10YNIOY 2017

TAEH: A’ Avkeiov HMEPOMHNIA: 22/05/2017
MAOHMA: MAOHMATIKA IIPOXANATOAIEMOY QPA: 07:45-10:15
OAHT'IEX

1. Na ypdpete povo pe peddvi pmie 1§ poavpo. Ta oynpata pe poAvfL.
2. Aev emitpémetaL n xprion SLopbwTikov vypov.
3. Emtpémetal n xp1on c@payLoHEVNG UTTOAOYLOTIKIG UIXAVNIG.

TO EEETAXTIKO AOKIMIO AITOTEAEITAI AIIO (3) ZEAIAEX

MEPOZX A’ (50 povadeg)
Na Aoete kat Tig 10 ackioeis. KaOe aoknon Babporoyeital pe 5 povasdec.

1. Alvetar A= ﬁ Na 8eiete 6TL 5- \/EA =3

NE

2. NaAVoete v avicwon: (X2 -2x-3)(1+x)30

T &60 W _e20
3. Alvovtal ta Stavvopata a = —g - kat B = g
3y

(o) Na voAoyioete Tig cuvrsrayusvag TOU &avvouarog )/ 3a- 2,8

(B) Na e€etaoete av Ta Stavdopata a Kot ﬂ elvat kabeta petagl Toug.

4. Av o6 —% Kat T<O< 377T , va Bpelte TG TIéEG Twv nub, teud, ep(-6) xal
ov(m-0)

5. To onpeio Agg, - %9 elvat To eAdyloto onuelo ¢ mapafoAing pe e€icwon
/]

y=X2 +6x+y.Nadeifete 6T f=-5 kaL y=4.
6. Tpilywvo ABI" éxetkopuvpes A(3,6), B(7, 2) xaiI'(3, -2). Na amodei&ete 4Tl elvat

0pBoYWVL0 KAl LOOOKEAEG.

3
- X -
7. Na amodeiete 6t nu(m-a)ropa-ovv-a

3 = epa
ovvaxepa+nu”(4m-a)



-2

8. Na Bpeite TIG TIHEG TOV A WOTE TO CUCTNUA

X+2y=38 v
2x-y=1
(a-1)x+(5a—1)y:185

9.

)l/ va eivat cuppBacTto.

mapaoctdoelg: A=2x+3y, B=xxy kot r:_g

10.Tpiywvo AEZ eival eyyeypapupévo o k0kAo (O, p). PEPOULE TIG EQATITOUEVEG TOV
KUKAov ota onpela A, E, Z mov tépvovtal ava dvo ota onpela K, A kat M. Av K =60°

3y

kar M =80°, va Bpeite T ywvieg Tov Tprywvouv AEZ.

MEPOZ B’ (50 povadeg)

Av 1<x<2 kot -2<y<-1vaBpeite petadV mowwv Tipwv Bpliokovrtat ot

Na AUoete kat Tt 5 aoknoelg. KaBs aocknon BabuoAoyeiton pe 10 povadeg.

1. Ty mapaBorsy f(x)=2x%-9x+4

(o) Na Bpeite Vv €€icwon Tou dEova CUUUETPIAG KAL TI§ CUVTETAYUEVES TOV
UEYLOTOU 1 EAAYLOTOV OTMUEIOV TNG.

(B) Na KATAOKEVACETE TNV YPAPLKNY TNG TTAPACTACT), 6TNV oTola Ba paivovtal Ta

ONUEIX TOUNG PLE TOUG AEOVEG KOL TO AKPOTATO OTUE(O.
() Na Bpeite to pdonpo tov tptwvipov 2x% -9x+4 dtav 1<x<3.

2. 0 mo KaTw Tivakag mapovotalel Toug Babpovg mov Tpav ot 20 pabnTtég pag Taing

o€ eva Slaywviopa ota Mabnuatikd.

BaOuog (xi)

10

12

15

16

18

19

AplOuoc padntwv (fi)

5

3

4

1

2

2

Na Bpeite:

(o) Tnv emkpatovoa Tun  (B) v péon T (y) TV TUTIKY ATOKALOT Kl

(6) tov ouvteAeo T LETABANTOTNTAG, TWV TIAPATPICEWV.

3. Ailvovtaita onueia A(8,3) ko B(6,-1)

(a) Na Bpeite Tig ouvtetaypéves Tou onueiov I tov Bpioketal otov GEova x¥, étot

wote o epfadov tov Tprywvou ABT va eivat oo pe 7tu.

(B) Av Tto éva onpeio eivarto I'(10,0) va Bpeite onpeio A Tov emMESOV WOTE TO

tetpamAgvpo AI'BA va elval mapoaAAnAdypappo.




4. (a) Av X, X, elvar ot piCeg g e&lowong: x?% - (A+1)x+A=0,va oxynuatioete

eflowon devtépov Babpov Tov va gxel plleg Tig p, = X12 5 :

(B) Av 1 e€lowon Tov oynuationke ivaln x?2 - (/\2 +1)x+ X =0 va amodeiete O6TL

ExeL pllec TPAyHATIKEG Yot KABE TN TOU A Kol va BpelTe Yl TTOLEG TIHEG TOV A N
elowon €xelL pileg (oeg.

KaL p, =X

5. Ailvetai tpiywvo ABT eyyeypappévo og kOkAo. Pépoupe T SLX0TOUO TNG Ywviag A, 1
omoia cvvavtd v MAgvpd BI' 6to A kot Ttov kOkAo oto E.
Noa amodeiete otL:

(o) (AB)(Al')=(AA)(AE)
(B) (EB)* =(EA)(EA)

(v) to tpiywvo EBT elval .ocookeAEg.

Arev0ivTpLa

Kisww Zappidov



EIXHT'HTEX YYNTONIXTHX
l'ewpylov Xplotiva

I'ewpylov l'wpyog Iwavvou T
XplotodovAov XpiloTtog

[MamapyomA EAeva

MyyanA Xplotodovia

MaAaktov Maipn

H AIEYOYNTPIA

Kleww ZafBidov



NEPIOEPEIAKO AYKEIO AIBAAIQN IXOAIKH XPONIA 2016 — 2017

FPANTEZ NPOATQIIKES EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAGHMATIKA TAZH: A’ (MpoocavatoAlouou)
HMEPOMHNIA: 23.05.2017 XPONOZ: 2.30°
100 20

YMNOMPAMH KAOHTHTH/TPIAZ: ..o

BAOMOZ ONOTPADQI: ..o e
ONOMATENQNYMO.:......cciiivviiinninssnnnssssanssssnnesssnsssssasssssssesssssssssssassssses TMHMA.......... AP
OAHIIEZ:

1. No ypAete TIC AMAVTHOELS OOG AVW OTO EEETOOTLKO SOKILLLO.

2. ItnAUon Twv aoKNoEWV MPEMEL va daivetal OAn n avaykaia dtadikaoia.

3. EmuTpémetal n xprion Kn mpoypappati{OUEVNG UTTOAOYLOTIKAG UNXOVAG.
4. Na ypaete HOVO Pe UMAE HeAAVL (TA OXAMOTA LITOPOUV VA YIVOUV Kal e LOAUPL).
5. Aev erutpénetal n xprion 610pBwTkov UALKOU.

To e€etaotiko dokipo amoteAsiton ano dekatécoepls (14) osAideq.

MEPO3Z A’:  Na AUoete Ko Tig §éka (10) aoKNOEL.
KaBe doknon Badbpoloyeital pe névie (5) povadeg.

Al. NaAVoete Tnv aviowon x* -9x+18£0.

, , =35 r 2256
A2. Aivovtal ta Staviopata &:aé 2 KaL B :g 9
é4y é-1p

(@) Na UTtOAOYIOETE TO HETPO TOU SLOVUGHOTOC a.
(B) Na Bpeite t1g ouvtetaypéveg povadlaiov SLavUoPATOG IOV Elval OLOPPOTIO UE TO
I

, rr
Slavuopa y=o +B.

A3. ‘Evog doltntig i pe o tpia Stadopetika padnipata toug Babuouc 5, 6 kat 9. Ta padnuata
€xouv Baputnta, avaloya Ue T meplodouc StdackaAiag Tou kabe pabrpatoc mou sival 4,
3 kat 3 avtiotowya. Na umoAoyloste Tov oTaOuIOpEVO PEGO Opo TNG Baduoloylag Tou
dottntn.




A4,

AS.

A6.

A7.

A8.

A9.

A10.

AV nuw = —g , 180° <w <270°, va umoAoyioeTe TNV TIUA TG mapdotaonc:

A =20cuvw - 90w

Av 2<x<5 kat -3<y<-1, va Bpeite petafy nowwv aplBuwv Bpiokovtal oL TopacTACELS:
() 2x+y
B) xxy

310 Suthavo oxnua n Al eival Stdpetpog tou kUkAou (K,R)
kat n euBela XAy elval edpamtopévn tou KUKAOU OTO
onuelo A. Av ATB=60°, va umoloyioete, pe TAfpPN
QLTLOAOYNON TWV ATTOVTACEWV 0OG:

(@) XAB
(B) ABr
(y) BArT

Aivetal n e€iowon (W +A-2)x=N -4, AT . Na Bpeite
TNV TN TNG TAPAUETPOU A yLa TNV omoia n e§lowon:

(a) elvalaopiotn

(B) é€xelLpovadikn Abon v X=2.

Atvetal tapaAAnAoypappo ABIA pe ouvtetayueveg kopudwyv A(1,2), B(4,4) kai (7,1).
(a) Noa Bpeite tnv e€lowon tng MAsupag AA.
(B) No Bpeite tnv e€lowon tng Staywviou BA.

Na AUoete TNV aviowon:

X Xx+1 2

1 1££

Atvetal tpiywvo ABI. Ao tuxaio onpeio A tng mAevpac AB pépoupe AEDBI, 6mou E onueio
NG Al. Antd to onueio A pépoupe AZLIBE , 6mou Z onueio tng Ar.
() No amobeiéete ot AE_AZ
El  ZE
(B) Na deitete OtL 10 TPiywvo AAZ eival 6poLo pe To Tpiywvo ABE kat otL to Tpiywvo AAE
elval opolo pe to tpiywvo ABT.

(v) Na deifete 6t1 (AE)® = (AZ)(AT)



MEPOZB’: Na AUoete Kal T EVTe (5) AOKAOELG.
KaBe doknon Badpoloyeital pe déka (10) povadeg.
Bl. sto Suthavd oxupa Sivetat n mapaBolr Ty
f(x)=ax’ +Bx+y, a10, a,B,yT0 . 'l
Na Bpeite: : : : L0 X,
(a) T0 oUVoAo TLpWV TG Y = f(X) 0
(B) TIC ouVTETAYUEVEG TNG KOPUPNC KAl TNV
e€lowon tou afova cuppeTplag
(v) T piteg tng e§iowong f(x)=0
(6) TgAvoelg Tng aviowong f(x)>0
(e) TgTécTwy a,pB,y 10
(0 TNV TWN TNG MOPACTAONG:
A= f(-4)+1(-1)
20+B+y
(n) T piteg tng e€lowong:
[f(x)+8] =27
5
B2. Aivetat opboywvio mapoAAnAoypaupo ABIFA pe kopudéc A(3,3), M(6,-1) kot mAsupad

(AB):x+2y=9.

(a)
(B)

(v)
(6)

Na Bpeite To unKkog tng mAeupag Br.

Na &eifete otL n Staywviog Al tou opBoywviou mapaAAnAoypappou ABIA, €xel
eélowon 4x+3y=21.

No urtoAoyioeTe TO HETPO TNG ywViag, mou oxnuatiletal petafl tng Staywviou Al kat
NG MAeUpAg AB.

Av eruumAéov n kopudn B €xel cuvtetaypéveg (7,1):

()  voa umoloyioete to euPadov tou Tpywvou ABI

(ii) vo Bpeite To cupPEeTPIKO onueio TG Kopudng B, wg mpog tn Staywvio AT.



uul 1 uui

B3. Aivetal to mapaAAnAoypaupo ABFA oto omoio sivat AB=2a+B, AA=a- 28 KoL Ta
Slavoopata a Kot B elval tétola, wote n ywvia petaty toug eival ion pe E rad kat
ro
|a| = |[3| =1.
, . . rt
() Noa urmtoAoylOETE TO ECWTEPLKO YIVOUEVO O X .
(B) No umoloyicete To E0WTEPLKO YvopeVO ABXAA .
(v) No umoloyicete ta uikn twv mMAUpwV Tou mapaAAnAoypdupou ABrA.
(6) Na umoloyicete to cuvnuitovo NG vaLaq A tou mapaAAnAoypdppou ABTA.
(€) Naekdppdoete Ta Staviopata AI' Kol AB CUVOPTAOEL TWV SLAVUOUATWY a KoL B
B4. Ano onpeio O ektdg tou KUKAoU (K, R) dépoupe Tnv epamtopévn OA kat tnv téuvouca OBT.
H téuvouoa OBl Sev mepva amod to KEVIPo Tou KUKAoU Kal (OB) < (Of). Na amodeifete ta
TIO KATW SIKOLOAOYWVTOG TLG ATTAVTIOELG OAG:
(a) (OA) = (OB) (or)
AB
B L8
(Ar2 ~ or
nu(m - ou)XGdJEBZTt - wgmuv(w -2n)
B5. Alvetal n mapdotacn A= 0 .
eb(m+ w)redE | +winp(-w)
§2 %
() Na beifete OTL A =nuw .
(B) Na &eifete 6t n efiowon Ax® +3x +edwrovvw =0, w 1%, kT, éxeL Vo pileg
TIPAYUATIKEC, AVIOEG KAL AVTLOTPOdEC.
(Y) Av x,, X, ol pileg tng eflowong Ax® + 3x + epwrouvw =0, TOTE XWPLG va AUOETE TNV
eflowon auth, va deifete ot n e€iowaon deutepou Babuou pe pileg p, =2x, +1 Kkat
p, =2x, +1, elvat AX* +2(3- A)x+5A-6=0.
TEAOZ EZETAZHZ
OL Alddokovteg H Zuvtoviotpla O AtevBuvtng
lwavvou Xpiotog, B.A. Xpuodaven Aplotodnpou, B.A.

Anuntpiou Avtwviog

Owtiaddou KaAloBévn

BoAakdkn Mapia

MatBaiou Kuplakog MNétpog Aoilidng



TTATKYTIPIO AYKEIO AAPNAKAZ ZXOAIKH XPONIA: 2016 - 2017
FPATITEZ TIPOATQIIKEX EZETAZEIZ 2017

MAGHMA: MAOHMATIKA Huepopnvia: 17/5/2017
TA=H: A’ mpooavaToAiopoU Xpovoc: 2 wpec kai 30 Aemrtd

OAHITIEXZ: a) EmTpémeTtal n Xphon pn poypappaTti{Opevng UTTOAOYIOTIKAC HNXAVAC TToU
pépel T appayida Tou axoAciou.
B) Na ypayete pe pmAe peAdvi (Ta oxApaTa emTPETETAI KAl HE HOAUPI).

v) Aev emitpémetal n xphon d10pOwTikoU UAIKOU.

To e€eTaoTiké dokipio aroteAcital and €1 (6) ocAideg.

MEPOX A’: Na AUoete kai Ta 10 ©éparta Tou Mépoug A°.
KaOe Oépa PpabBuoroyeital pe 5 povadeg.

Oéua 1:

Na ypdyeTe TIC M0 KATW TTAPACTACEIC g€ 1000UVAKEG HE PNTO TTAPOVOHATTA, XWPIC Th XpHon

UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.

4 1 _
(@) = ®
Oéua 2:

Na AUoeTe Tnv aviowon:

x?-4x30



Oéua 3:

270 Tio KATW didypappa divovTdil o1 Ypd@IKEC TTAPAOTACEIC TwY ouvdpThoswy A, B, T, A kai E.
Na avTioToixioeTe Thv KaOepia pe Tov avTioToiXo TNS TUTO.

1 |y=x*-4x+4

3 |y=x>+4x+1

4 |y=-x*+8x-15

5 |y=x"+2

Oéua 4.

‘Evag pabntig oto pddnua tng Xnueiag mhpe ota diaywviopata 14 kai 16 kai ota meipduara 18.
Av To KBt Siaywviopa éxel Paputnta 40% kai Ta eipdpata 20% oth ouvoAikh PaBuoAoyia, va

uttoAoyioeTe To oTaBuiopuévo péoo TnG PaBuoAoyiag Tou padnTn.

Oéua 5:
270 dITTAQVO OXNHA N AX €PATITOHEVN TOU

0
kUkAou (O,R) ato A kat OBA=42° . Na
UTtoAOYIiOETE TIC Ywvieg a, P, ¥ kai O,

dikaloAoywvTtag TARPWG TIC ATTavTAOEIG 0ag.




Oéua 6:

Ma moieg Tinéc Tou p, U TR To o kATw oUoThHa Sev éxel Kapia AUon:

4x -2¢ =1
1 2
1= (1 +u)x -3
Oéua 7:

Aiveral kUkAog (O,R) pye ZA=6cm (ZA

£QATITOPEVN TOU KUKAOU), BI" = Becm kai
2 A =3cm. Na umoAoyioeTe Thv ZB kai Thv e

akTiva R Tou KUKAou.

Oéua 8:

Na amodcieTe Tn TauTdTNTA:

ouvl * ep®6
———— +1=T1epd
1+ ouvO H
Oéua 9:
, , r 2-46 ' 2-50 , , ,
Aivovrail Ta diavUopara a = ¢ 5 - Kal p= 910 =. Na pPpeite TI¢ ouvTeTayuéveg Tou diavlioparog
e <y etVyg

1 I I
vy Tou €xel HéTpo 5 povddec kai eival tapdAAnAo ato didvuoua (a +b) :

Oéua 10:

Aivetai n suBeia (s) : ¢ = x +1 Kkal Ta onpeia B(O, 1) Kal l'(l, 3). Na PpeiTe TIC OUVTETAYHEVEC

A
onpeiou A pe x, > 0, Tou avhkel aThv euBeia (s) , TETOl0 WaTe To eupadov Tou Tpiywvou ABT va

gival ioo pe 2 T. W.



MEPOZXZ B’': Na AUoeTe kai Ta 5 Oépara Tou Mépoug B'.
KaBe Oépa paduoAoyeitar pe 10 povadeg.

Oépa 1:

Aiverai n e€iowon:

X2 —(u—l)x+4—u:0 He piCeg X, X, .

(a) Na ppeite TI¢ TINEC TOU P WoTe n mio Tavw e§iowon va €xel:
(i) AUoeic avrioTpoweg,
(ii) AUoEIC PUn TTpaAYHATIKEG.

(B) Na ppeiTte TIC TIHEC TOU H YId TIC OTTOIEC 10XUOUV:
(i) x2+3xx, +x,2 =23,

(ii) ﬁq_

Oéua 2:

Aivovtai Ta onpeia A(2, 1), B(—Z, 6) Kal l‘(—4, - 2).
(a) Na ppcite Tnv e€iowon Tng AT kai va d¢ifeTe 0TI AQUTAH TTepvd amd Thv apxh Twv afovwy.

A
(B) Na ppcite Tn e€iowaon Tn¢ diapéaou AM Tou Tpiywvou ABT .

A
(v) Na d¢i€eTte 671 h amdéoTaon Tou onpeiou M améd Tnv mAcupd AT Tou Tpiywvou ABT eivar:

75

d = —— yov.
(M, AT) 5 u

0
(8) Na ppeite To pétpo TnG ywvia AT B katd mpooéyyion akepdiou.



Oéua 3:

Aivovtai Ta onpeia A(3,3), B(1,8), |‘(2,— 1) Kal A(—5, 2). Na ppciTe:

1 uuua 1 uuu

a) TIC ouvTeTaypéveg Twy diavuopdTwy U= AB kai v=TA,

]
B) Tn ywvid Twv diavuopdTwy U Kai Vv,

u
y) To didvuopa w = 3u - 2v,

I I I I
d) va UTTOAOYIOETE TO ECWTEPIKO YIVOUEVO (2u + v) X (4u - 5v),

u I u
€) TNV TIUA Tou Y, €T01 WaTe To didvuopa W va gival KdBeTo aTo (u + X v)

0T) To HAKOG TNC TTPOoPOoAAC Tou diaviopaTog u oTo didvuopa V.

Oéua 4:

Aivetal n mapdoraon:

ap (1800 + cp)xouv(90° + (p)xg(p(5400 + (p)
A=
nd (360° + (p) XOTEW (3600 _ (P)

(a) (i) Na d¢ci€ete 611 A=nuey.

2

(ii) Na AvoeTe Tnv e€iowon (18A— 1)5 = 4, cpT(O", 180°).
(B) Aiverai nh mapdoTtaoh B =5npw - 3, 270° £ w £ 360°.
(i) Na amodcifete 611 9 £ B £ 64.

.. , . , 2 ‘w +
(ii) Av B = -6, va ppeite Tnv apiBuntikA TIPAR The TTapdotaong I = Sowvw + 4epw .

8Tepw



Oéua 5:

2710 OI1TTAQVO oxNnKa , diveTal KUKAOG (O,R), AB “HK /,E"f
JIAUETPOC Tou KUKAou, TA epamropévn Tou KUKAoU “‘m.kxm ﬂ,f"”
el A
oto A kai TE kdBen otn AT . Na 8¢ifere oTi: /,,f” >
e s,
,f{ f/ff \\:‘MMH
AA léE rfr f,-'f Y Hx_h
(a) ABA kai ATE civai époia, [~ \ ~~—
H{‘f - _+B_ _J'r
! |
(b) (AB)(AT) = (AE)(AL) .
\\H /
(v) (AA)(rA) = (AT)(BA) , ~—
A
(3) T AE 100o0okeAéc.
Eionvntéc AiguBuvTic

Niko¢ Anuntpiou
TTapaokeun Avdpéou
AApunTtpa Bwpidou

XapdAapumog TTiTo1AAIdNG

Ipnyoépng Xar{nudpkou



NATKYMNPION 'YMNAZION ZXOAIKH XPONIA 2016-2017

MPAMNTEZ NPOAIQriKEXZ EZEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY

MAOGHMA: MAOGHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY HMEPOMHNIA: 18 /05 /2017
XPONOZ: 2:30" wpeg
TA=H: A" Aukeiou (5-wpo) QPA: 7:45- 10:15

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI ANO TEZZEPIZ (4) ZEAIAEZ
OAHIIEZ : (a) EmtpéteTal n Xprion KN TpoypauuaTti{OUeEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG, TTOU QEPEI TN
oppayida Tou GXOAEiou.
(B) Na ypdawete povo pe ITTAE peAdvi (Ta oxnuaTa JTTopouyv va yivouv Kal Je JOAURI).
(y) Aev emTpémmeral n Xprion d10pOwTIKOU UAIKOU.
(8) Ze 6Aeg TIG AOKAOTEIG VA QaiveTal 0 TPOTTOG TTIAUCNG Toug. OPBEC aTTaVTHOEIS XWPIG
TNV TTapouaciaon TnG emTiAuong Toug 8 Ba AauBdvovtal utTéyn.

MEPOZX A’ : Na AUoeTe OAEG TIG AOKNOEIG.
Kdafe doknon BaduoAoyeital pe 5 povadeg.

1.(a) Na petatpéyete To KAAoJQ: 31 o€ 1I000UVaUO PE pnTO TTapovouaaoTr). Aiveral 611 x>0.

3/x

(B) Na Auoete Tnv eCiowon: Yx -2 =3.

2. 2’ éva acavoép OoTo I00YEI0 JIag TTOAuKaTolKiag Bpiokovtal 8 dtoua pe péoo Bépog 65 KIAG. ZTov
OelTEPO OpoYo KaTeBaivouv 3 dtopa pe p€co BAapog 70 KIAG. ZTov TTEUTITO OPOPO PTTAIVEL £va

dtopo Kal To H€oo BApog yivetal 64 KIAAG. MNooa KIAG CuyiCel TO ATOUO AUTO;

3. Z10 dITTAavo oxnua divetal 0TI AE €@atTouévn TOU
KUkAou (K,R) kai Lond= 220, AikaloAoywvTag TTARPWG TIG
ATTAVTACEIC GOC VO UTTOAOYIOETE TIC ywvieg: <Im, L<E

Kal <,

4. Aivetal OTI: r|p9=g Kal a(pe=-g.

Na uttoAoyioeTe TNV TIWA TNG TTapdoTtaong: A= 3oq>(270° -e) +50uv(90° +e) .

5. Aivetal n e€iowon x> -(k-1)x+K+5=0 pe PICeG X;,X, . Na BPEITE yIa TIOIEG TIPAYHATIKEG TIUEG

. 2
TOU K IOXUEL (X, +X,)" > XX, .




6. Aivetal KUkAog (K,R). ATTo onpueio Z ekTOG Tou KUKAOU @Epoupe 2N epatrtéopevo TuAua (I onueio

eEMaPAC) Kal ZBA Téuvouoa Tou KUKAOU n oTToia dIEpXETAI aTTO TO KEVTPO TOU KUKAOU.

(a) Na atrodeigete o1 Ta Tpiywva BZI kal 2TA gival 6uola.

(B) Edv R =4 cm ka1 WX=6 cm va Bpeite To PrKkog Tou &I

7.210 OITTAQVO oXnpa divetal n TTapaoAn

f(x)

(a) Na Bpeite:

=o?+@+ > pea#l .
4 X

() To TpdoNuO TOU a Kal TO TTPAGONUO TNG dlakpivoucag A
Mg egiowong B2+ @+ >0, a#0.

(i) To ocuvoAo TipWV TNG f(x).

(i) Thig TIHEG TOU X, YIO TIG OTTOIEG IOXUEI f(x) £0

(B) Na peTaoynuatioete TNV TAPABOAr g(x)=-x*-2x+4 OTNn PopPYN g(x) = Céx + %2 + W Kal va

€ENYNOETE TTWG ME KATAANNAEG PETATOTTIOEIG BA CUUTTEDEI E TNV TTOPABOAN f( )

8. Aivetal 611 —< ©<1 Kal -1< oex - 3 Na Bpeite avaueoa o€ Toioug apiBuoug BpiokovTal ol
TTOPACTACEIG:

(@ 4-3 (B)

ol B

9. Aivetal n euBeia ( ‘f): 2x -3, =12 ka1 A 1O Onpeio TOPAG NG (‘f) Me Tov dEova x'X. Na Bpeite TIg

OUVTETAYUEVEG TOU CUMMETPIKOU TOU onueiou A wg TTPog Tnv eubeia ( 03): X-3=2.

10. Na Auoete Kal va dlEpEUVATETE TO oUCTNUA:

)



MEPOZ B" : Na AUceTe OAEG TIG AOKNOEIG.
Kdafe doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

-~ 5 — 16 . - -
1.(a) Aivovtal Ta dilaviopaTa : X =§ g y :g 2 Kal ¥=3x + 2y . Na Bpeite:
g

(i) To pérpo Tou dlAVUOHATOG N,
(i) To povadiaio didvuopa avTippoTTo TOU N
(B) Ma duo diavuouara T kal < SivovTal 6T Hﬁz 3 Kai Hi: 4 Kal N ywvia JeTagu Twv 0o

auTWV dlavuopdTwy gival ion e 120°. Na BpEiTe TNV TP TNG TTOPAPETPOU [ WIOTE TA
dlavuopaTta >=2 o+ I Kal W =332 va gival KGOeTa METAEU TOUG.

2.(0) H egiowon 22 +2x +1-2x=0,p # 0 éxel pigeg avtioTpogeg. H mapaBoAn f(x) = x2 + (>3 + :)x
EXEI KOPUYN TO Onueio (2,4). Na BpeiTe TIG TINEG TWV K Kal Y.

(x-1° -5(x-2)* |

(x+x2)(x2+1) 0.

(B) Na Auoete Tnv aviowon:

3. Aivetan Tpiywvo ABI pe A(2,5). H didpeocog BM éxel e€iowon  -x + 6, =8 kaiTo Uyog BA éxel
eiowan -2x + 3 =7.Na Bpeire:
(a) Tig ouvteTayuéveg Twv Kopupwyv B kai I Tou Tpiywvou ABI.

(B) To unkog Tou Uwoug AE Tou Tpiywvou ABM.

(y) Tic ouvTteTaypéveG TOU onueiou © Tng eubeiag x + 3=0 £101 woTe (AO) = 5 povAadeg PNKOUG.

oo LS

4. AivovTtal ol TTopaoTaoelg: <=

bo> X
X 1

(a) Na atrodeigete oTI:
(i) <<= == ko M= -2 ko,

L2
iy foo+lad =174
ex 2 g 1+A

(B) Aivetar 611 0= 4/8 kaI E<x < §21 Na Bpeite TN ywvia x.



5. Aivetal oCuywvio Tpiywvo ABI eyyeypappévo o€ kUkho (O,R). ATé tnv kKopupr A @époupe
O1dueTpo AZ. 210 onuEio Z @EPOUNE TNV EQATITOPEVN TOU KUKAOU TTOU TEUVEI TIG TIPOEKTACEIG TWV
mAeupwyv Al kai AB ota onpeia A kai E avrtioTtoixa.

Na atrodeiteTe OTI:
(@ (=Y = (<)
B) (<= (<)

(Na peTagépeTe TO OXAUA OTO QUAAO ATTAVTHOEWV)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

H AieubuvTpia

EAévn MNatraocTte@dvou



IHEPI®EPEIAKO AYKEIO
M. KOYTXO®TA - A. TIANATTAH XXOAIKH XPONIA: 2016 — 2017
ITAAIOMETOXOY

T'PANITEX NMMPOATQIIKEX EEETAXEIX MAIOY - IOYNIOY 2017
MAG®HMA: MAOHMATIKA

TAEH: A" AYKEIOY - [IPOXANATOAIXMOY

HMEPOMHNIA: 18/05/2017
ATIAPKEIA EEETAXHX: 2,5 dpsg

QPA ENAPZEHZX: 07:45 @.p.

TO EEETAXTIKO AOKIMIO ATIOTEAEITAI ATIO TEXXEPIX (4) ZEATAEX.
AmayopgveTan 1 (pNo1 610pO®TIKOY VAIKOV.

Na ypa@ete povo pe prie perdvi. (Ta oyfpota ETTPETETOL VA YIVOUV KOL puE
poAvpu.)

Ta oynpatoe va petapépovror oty 0£on mov AOveTor 1 dokne, 6tov sivan arapaitnTo.

Emrpéneron  gpion un tpoypoppatiCONEVIS VTOAOYIGTIKNG UNY VIS, COPUYLIOUEVIS
amo To Xyoleio.

MEPOX A’: No AMoete ko i 6éka (10) aoknioelg Tov Mépoug A'.
Ka0e aoxnon pabpolroysitor pe névre (5) povadec.

14
1. No petatpéyete 10 KAAGHO 0€ 1600VVANO pE PNTO TAPOVOLOGTY,
3+42
AOPIS TN YP1 O VTOAOYIOTIKNG UNYAVI]G.
2. Na Moete my aviowon: (x+2)(3-%)<0

w

No vroroyicete v andotoom tov onpeiov A(-5, 1) amod v gvbeia pe e&icwon
3yt4y +1=0. A
4. Zto duthavo oynua to onueio K eivan
T0 KEVTPO TOL KOKAOL Ko 1) €vBeia (€)
glval gpamtopévn tov oto onueio B.
Av AKB =112° , VO VTOAOYICETE TIg
yovieg @, ® Kot 0, dStkaloloydvTog

TANPOGS TIG ATOVINGELS GOC.



o

10.

H péyiom nuepnota Oeppokpacia (og Babuovc Keaoiov) ot Agvkooio Tig TpmdTEG
névte puépec tov Ampidiov nrav: 12, 12, 17, 19, 20.

Noa vroloyicere:

0) TN HECT) TN Kot

B) v tumikn andkiion

Av nub = —% xon 180° <6 <270°, va vroloyicete, ypNoILOTOLOVTOG

Sctend -1
13cvv 0 +24¢00

TPIYOVOUETPIKES TAVTOTNTES, TNV TIUN TNG Topdotacns A=

Av 4 <y <6 xou 2<y <8, va Ppeite perad mowwv apBumv Ppickovrot ot o KoT®

TOPACTACEIS: ) 3y -\ B) X
\

Noa Adoete kot va d1epevvioeTE TNV £&lcmon ( T 2p,) x = p’ -4p+4, yooTic
S1apopeg Tipéc Tov w, i R.

Y10 oynua, and Eva onpeio X ektdc tov kokAov (K, R)

QEPOLLLE TNV gQamTOpNEVN XA Ko TV Tépvovca XBI.

Av SA =y -4, SB=+11-2410 kai I =+/11+2410 ,

VO VTOAOYIGETE TNV TN TOV Y.

Amo v kopuepn A mapoaiinioypaupov ABIA eépovpe toyaio gubeia mov tépvet
BI" 670 E, kot v mpoéxtaon g Al 6to Z.

a) Noa amodei&ete 0t1 To Tpiy®VA A B
ABE kot AZA givon opoto.

B) Av % = % Kot To guPaddv Tov

tprydvov ABE sivar 12 cm?, va
vroAoyicete To eUPfaddv Tov
Tpryovov AZA.




MEPOX B’: Na Avoete ko Tig wévte (5) aokioeig oo Mépovg B'.
Ka0s aoxnon padporoysitan pe 6éxa (10) povadss.

1. Aiveton m ypagikn mapdotacn g cvvaptnong f (X) =ay’+Py+y, a10.

i) Ao ™) ypopikn Topdotacn vo Bpeite:
o) TO GUVOAO TULMOV TNG CLVAPTNONG

B) To TpdoNO TOL O KoL TNG
dwkpivovcog A g e&lomong
ax’+Py+y=0, a0

v) v g&icmon tov aEova cvpupeTpiog
d) TNV T Tov Yy
€) TNV EAAYLOTN TN TNEG GLVAPTNONG

0T) TG Aol ¢ avicwong f (X) £0

i) Av o =2, va ypayete ) cuvaptmon
, 2
om popen f(x) = afx+x)" +2

2. No amodei&ete T1g TOVTOTNTEC:

1

y

o)

ovv(180°+0)
B) 1-nmuo N ovvl - 2tepd
ocuvd 1-nmuo

ovv?(90° - 0)xotep( - 0)xep(270° - 0) -1

3. Aivetoun e€icoon x> -2u+1)y +pu-1=0, pTR.

o) Na vrohoyicete Tic Tipég e mapapétpov w, 1 T R, yia T1¢ omoisg 1 mio méve

eklowon &yet:
i) piCa tov apBud -2
i) pilec TpayHoTIKES KOl AVIOES,

B) Av yx, xouy, etvar ot pileg e mo mhvew e&icwong va vroroyicete TG TIHEG TNG

mapopétpou p, w b R, Y10 Ti¢ omoisg 1oyvet:

i+

1772 1230

X1X2 t2




, . I 249 r &l ,
4. Aivovton ta dStovocpoto: U = 82+ Kol v = g =. No vroAoyicere:

2

) TIC CLVTETAYUEVEC TOVL SlovOGUATOG P = U - 2V

B) t0 ec®TEPIKO YIVOUEVO UKV

1
Y) ™ yovia Tov 0lavocpdtov U Kol v

un I
d) TIG CLVTETAYUEVES TOV OVOGHOTOS W TTOV €ivat avTippomo Le To dtdvocua V
Kot €xel pétpo 10 povédes.

5. Xg poupo ABTA pe kopoon A(l, 5) 1N e€lomon ¢ pog dtaywviov Tov givort
(51)3 ¥ -V =2 ko1 e&lomon g mhevpds Tov AB: x + 2y =11.

o) Na Bpeite v e&icwon g GAANG dtrywviov Tov
B) Na vroloyicete TIg CLVTIETAYUEVES TV KOPLE®OV ToL B ko '

v) Av B(5, 3) kau I'(7, - 1), va vmoloyioete:
i) nv wepipetpo ko i) to guPfaddv tov poupfov ABI'A

O AwevBuving

Nikog [Ipowtonamdg



AYKEIO NMAAOYPIQTIZZAZ

BOOUOG: ...oceeeeecersnrsannnnns
EMONYMO: oo, OAOYPAPWG cevvrvrrrerernnens
ONOMAL: .......ooiinrirrnrerne e ,
TAZH KAl TMHMA: 4 1 1e177s 1o 10> o HHu
ONOMA KAGHIHTH: ................cooi e,

rPANTE:Z NPOATQrIKEEZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2017
MaOnpa: MAGHMATIKA
TAZH: A (5wpo)

Huepounvio:  18/5/2017 Qpa: 7:45—10:15
Huépa: MNéurmtn Xpovoc: 2,5 wpeg
OAHTIIEZ:
I —ToefeTao RO SORIPTO MO TEAETOT CUVOATKO OO TECOEPELS (4) OEAISET:
2. Ta otoeia twv padntwv va ypadtolv povo otnv npwtn oeAida, otov L81Kk0 Xwpo.
3. Katoxn kwwntol tnAepwvou Looduvapei pe doAisuon.
4. Anayopevetal n Xprion 610pOwTIKOU UALKOU.
5. Aev emutpéneton va ypadete pe LOAUBL AP HOVO UE UITAE TTEVVAL.
6. Aev emutpénetol va daveileote oTSATOTE ANO CUMUAONTEG OO,
7. ETUTpEMETAL N XPAON KUN MPOYPARMUATI{OMEVNG UTIOAOYLOTLKNG UNXAVAG, TToU PEPEL TN

odpayida tov oxoAeiov.
Ta oxfpato Kopouv va yivouv e HOAUBL.

0

MEPOX A' Na Mooegte kat 1ig 10 aoknoeig tov pepoog A'.
Kabe daoxnon Padpoloyeitatpe 5 povadeg.

1. Av X, kat X, eivat ot Aooetg g e§lowong X° - 4x -1=0, va bIIo\oyioeTe TV TIT) TOV
ITI0 KAT® IAPAOTACE®V (X®OPIg va Avoete TV eSlomor)):

a) 3X, + X, ¥X, +3X,

=0.

X 8
2. Na Moete v eSlowon): ‘ )
X



Na petatpéyete Ta Mo KAT® KAAOPATA o€ 10000Vapa pe pnto IApOVOHRAoT):

Atvovtat ta onpeta A(-2,5) xat B(3,4). Na Ppetite T1¢ GLOVIETAYHEVES TOD OLAVOOPATOG

uuu

AB xat to pEtpo Tov.

Atvetat koxAog pe kevrpo K
kat yovia GAD = 40° omeg
patvetat oto SUIAavo ox1pa.
Na vroloyioete
(dikatohoymwvtag Tig

ATIaVTHOELg 0dg)

a) ) yevia GBD Qpu
B) ) yovia GKD xat 2n)
Y) TO HETPO TOL TOSOD GAD. (1)

2

Na amodeiete v tavtot)Ta +sunx = temx

sSunx

Na Moete kat va Siepevvrioete v e€looon Ix - 17 - 21 = 3x - 15 yia tig Sidapopeg

Tipeg oo 1, omoo l 11 .

Atvovtat ot fabpot mevte gottn eV Iavemotnpioo: 8,4, 10,5, X

Na Ppette:

a) TV TUL) TOL X av 1) péot) T TOV M0 AV IAapatnProe®V tvat to 7. (1,5 )
B) To evpOg TOV IAPATNPH|OEDV. (1p)
y) Tnv tomikr| armok\on 1@V Hapat)pr|oemy. (1,5 pn.)
8) Tov ovvteAeotr) petaPAnrotag (CV) xat va eSetaoete av ot (1)

IIapAaTtr)Proeig IIC[pODOlC[CODV opoloyeveld.



9. Atvovtat ot xopogpég A(-1,3), B(4,2), xat G(0,8) tov tprywvoo ABG.

a) Na 6eiete 011 10 Tpiywvo eivat opboywvio. (2n.)
B) Na Bpette to epPadov too Tptywvoo . (1,5 1)
y) Na Bpetite 1o prjxog tov vyoog AD. (L5 p.)

10. Alvetar 1 elowon X* - 4mx - 4m - 12 = 0 pe Avoetg X, kat X, . Na vroloyioete yia moteg

TUEG TOL | oY VEL TO Kabéva amod Td Mo KAT®:

a) 1 §lo®On) va £xel AOOELG AvTIOTPOPES (1)
B) va oxvet X; + X, = X, *X, (1p)
Y) va woxvel X2 + x5 3 48 G )

MEPOX B' Na Avoete kat 11 5 aoknogig tov pépoog B'.
KabBe aoxknon PBadpoloyeitat pe 10 povadeg.
1. Zto duthavo oxrjpa divetat 1) ypa@ixi)

napdotaot g ovvaptnong f(x) = ax® +bx +g

Na Bpette:

a) To ovbvolo Tipwv g f

B) Tig ovvtetaypéveg g KOPLPIG

y) Tnv eSlowon Tov afova ooppetpiag

8) Tig Tipég tov X yua tig omoieg woyvet f(x) £0

¢) Tnv i) g napaoctaong: a-2b+g

210 r 49
2. Atvovtat ta dtavoopata ert = 83+ xat b = g .

/] ]

® ®
a) Na Ppeite T0 e00TEPKO YIVOHEVO TRV dlavoopdte®v axb. G u.)

B) Ty yovia petalv tov dvo davoopdtoy. (4 .)

® ®
Y) Tnv mpoPoAr) too dravdopatog a oto dwavoopa b . G n.)



hmx hmx
1-sunx 1+ sunx

3. a) Na anodeifete v tavtotnta: =2sjX

B) Av 0° <w<90° kat hm(180° - \fv) SI(360° - w)sun (90" +w) _ ﬁ , VO DIIOAOY10€TE
ej(-w) hm(270° - w) 2

) Yovid ®.

4. Atvetan popPog ABI'A pe A(1,3), B(4,-1) xon 1 eSiowon piag dtaymviov tov 2x -y = -1.
Na PBpette:
a) mv eSlowon g alAng daywviov, G mr)
) to onpeto toprg TV dvo draywviwy, B m)
Y) TG ovvTeTaypeveg g kopoerg I, (2p.)
) to epPadov tov popPoo. (2p.)

5. Zto durhavo oxrpa to tpiyovo ABI
etvat toookerég (AB=AT) kat etvat
eyyeypappévo oe koxkho. H xyopdr) AE
TEPVEL TO TPLYy®VO 0To A O®G Patvetat

oto oxnpa. Na anodeilete 0Tt

(AB)" = (AD) (AE) A

O AieuBuvtig

Tdoog Tadoou



AYKEIO NAPAAIMNIOY IXOAIKH XPONIA: 2016-2017

PANTEZ NPOATQIIKES EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2017

TA=H: A’AYKEIOY MPOZANATOAIZMOY HMEPOMHNIA: 18/05/2017

MAOHMA: MAOHMATIKA AIAPKEIA ESETAZHE: 2.30°

QPA: 11:00-13:30

Obnyieg:

o) Emitpémnetal n xprion KN mMPoypappati{OeVNC UTTOAOYLOTIKNC NXOVAG TToU PEPEL TN
odpayiba tou oxoAeiou.

B) Na ypdadete pe peAavi UimAe (Tol OXUOTO UTTOPELTE VA T KAVETE e LOAUPL).

y) Aev emtpémnetal n xprion dt1opBwTtikol uypou f S1opOBWTLKAG Tawviag.

8) Ta oxuata va petad€PovTal 0To Ypamto oag.

€) J& OAEC TIC EPWTNOELC VA GALVETOL O TPOTIOG AMAVTNONG TOuG. OPBEC AmaAVTAOELC XWPLG TV
Tapoucilaon TNE AMALTOUEVNG aLtloAoynaong Sev Ba AapBavovtat umoyn .

{) No cuppopdwveoTe MPOBUUA LIE TIG 06NYIEG TWV EMLTNPNTWV.

ot) H AOAIEYZH TIMQPEITAI AYZTHPA

To e&etaotiko Sokipo anoteAeitat and Svo pépn, to MEPOZ A’ kat to MEPOZ B'.

To e§etaotiko Sokiplo anoteAeitan ano técoepig (4) oelideg.

MEPO3Z A’: Na AVoete ko Tig 10 epwtioei. Kabe epwtnon Babpoloyeitan pe 5/100.

1. Na uTtoAOYLOETE TN YWVLA X OTO TILO KATW OXNHA, SLKALoAoywvTag TNV anavinon oog.




10.

Na ypabete pla e§lowon deutépou Babuol pe Avoelg x; = —2 katx, = 3.
Na Bpeite tnv fiowon tng guBeiag mou Siépyetal amnd to onueio A(1,2) kot €xel
ouvteheotn 6tevBbuvong A = —3.

, . 5 _ (3 >_ (1 , .
Alvovtal ta Sdlavuopata o = 4 katr f = . Na unoloyioete 10 €c0wtepPKO

-

ywopevo a - f .

B
Yto tpilywvo ABT 6ivovtai: AB || EZ xou BI' || AE . A
/ ' AA BZ
Na anodeifete ot — = —.
AB Bl
A z
E
-

H BaBuoloyia evog pabntn oe 5 Stadopetika padbnuata sivar: 13,15,16,19,20.
Mota Ba eival n teAkn tou Babuoloyia, av Ta pabnupata €xouv Baputnta avaioyn
pe TG mepLodoug OSdaokaAiag tou KABe pabrupatog, Tou eival aviiotola
1,4,5,3ka7;
Avnul = % kat 90° < 8 < 180°, va urmtoAoyloeTe TNV TLUA TNG TAPACTACNG

A= 10nub — 1290
B Ateud

x+y+tw=4
Na AUoete to ovotnua: {2x —y —w = 2
2y +x =28

Av x , y elval Betikol aképalotpe S<x <y,
a) va ouykpivete Tig napaoctdoslg A =vVx —5 ko B =,/y —5.
B) Av erutAéov y = 9, va Avoete tnv e€lowon A+ B = 3.

Vi

Atvetai n ouvdptnon f(x) = (zeuf) - x* + 2epw - x + 1, énov w € (O, ” ) Kot

6 € (O, g) . Av n ypaoiki mapaotacn tng f €xeL aova cuppeTplag TV euBeia
x = 1, va anodeifete 0tL oL eubeieg €;: vy = (epw) x — 2 , &: (ovvB) - x —y =0
elval kaBeteg petaL Toug.



MEPO3Z B': Na AUoste Kat T 5 epwtiocig. Kabe epwtnon Babpoloyeitar pe 10/100.

1. Avxq,x, eivat ot Aboelg tng e§iowong x%2 + (A +4)x + 1 — 7 = 0, va Bpeite 1g

TpEgTou A € R wote n e€lowon:
a) va €xel AUoeLg avtiotpodeg,
. . 1, 1
B) va loxveLn ox¢on —+—2=>1,
X1 X2

V) va €XeL AUCELG TIPOYUATIKEG KoL AVLOEG .

2. a) e tplywvo ABI', M onpeio tng mAsupdg Bl T€Tolo WoTE BM = gﬁ .AVAB =

U ko AI' = ¥, va ekdpdoete to Stdvuopa AM cuvaptAoeL TwV SLOVUCUATWY U
-
KoL .

B) Aivovtal ta Staviopota @ =27+ 3j , ﬁ = —60+ 4] . Na Bpeite TNV T Tou

-

U € R yla tnv onoia ta Staviopata @ — B kaL uda + B sivat kdBeta.

-

y) No urtohoyioete To pétpo tou Staviopatog ¥ = 3a — E , OTIOU (&, ﬁ Ta

{

Stavuoparta tou (B) epwtipatoc.

3. a) NaumoAoyioete t ywvia w (0 < w < 1) yla tnv omola LoxUeL OTL:

ep(m — w) - ovv (% — a)) ouv(-w) 1

o (3% — a)) covv (2 — w) 2
, , opx-ovvix _
B) Na amobeiete tnv tavtotnta: ——— = 1+ nux .
OPX—OUVX

4. e mopoarAnAoypappo ABI'A ot mheupég tou AB kal BI™ €xouv gflowoelg 3x —y =5
kat x + 2y —4 = 0 avtictoxa. Av To onueio (8,5) eival pa and tig kopudEg Tou
napaAAnAoypappou, TOTE:

a) va Bpeite To pétpo g ofeiac ywvidg ABT,
B) va beifete otL N flowon tng mAevpag Al eivar 3x —y = 19,
y) va Bpeite to unkog tou LYoug BE

8) va umtoAoyioete to epPfadov tou mapaAAnAoypappou.



5. Amno onuelo A ektoc kUKAou dpépoupe ta epamtopeva tunpata AB, A kal pla
tépvouvoa AAE tou kUkAou. Na amodeitete oOtL:
a) ta tplywva ABA kot AEB gival opola,
Al TA
AE TE’
v) (B4) - (T'E) = (BE) - (I'4)

T€Ao¢ Aokipiov
OL elonyntEg : H Zuvtoviotpla B.A.
A¢onw MoAukapmou
Mapia ZoAwpoU-Kula
Ewprivn M'ewpyiou Aquntpa Xopn

Miépog OakAapdg
Kuplakog KoAoBog

O AIEYOYNTH2

2ZONQN XAPANAMIIOYZ



AYKEIO AIl. METPOY KAI MAYAOY 2XOAIKH XPONIA 2016 — 2017
MPAMTEZ NMPOAIMQrIKEZ EEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2017

MAOHMA: Mabnparika NpoocavaroAiopou (5 — wpo) TA=H: A" Aukeiou

HMEPOMHNIA: Tpitn, 23 Mdiou 2017 AIAPKEIA: 2 wpeg kai 30 AeTrTd

TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO MNMENTE (5) ZEAIAEZ

OAHrIEZ:

8 Na ypd@ete e PeAGv xpwpatog UTTAE. Na Ta oXANOTA ETITPETTETAI TO JOAUPI.
§ ZTn AUOnN Twv aOKACEWV TTPETTEI va QaiveTal KaBapd Kal eTNEANUEVA OAN N avaykaia epyaacia.
§ EmTpétTeTal n XpAon KN TTPOYPANPATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVNG.

8 AtrayopeueTal n xprion d1opbwTikou uypou.

MEPOZX A: Na Avoete Kal TiIGg 10 aOKAOEIG.
Kafe doknon BaduoAoyeital pe mévre (5) povadeg.

1. Na Bpeite TNV TIPA TNG TTOPAPETPOU A, a TR yla TNV oTToia n egiowon:

(4a - 3) X =12 =0 eivar aduvarn.

1
2. Na petatpéyete 10 KAdopa K = > \/5 0€ 1000UVAPOo PE PNTO TTAPOVOUOOTH, XWPIS TN Xprnon

UTTOAOYIOTIKAG UNXavngs (va @aivovTal OAEG Ol avayKaieg TTPALEIS).

3. ‘Evag padntig mmpe ota duo diaywvioparta Twv Madnuatikwy Babuoug 12 kai 14 kai yia

v epyaaia Twv Madnuatikwyv Baduo 18. Av 1o kGBe diIaywVvIoPa £XEl CUVTEAEDTH BapUTNTOG

40% ka1 n epyacia 20% otn ocuvoAikf BaBuoloyia, va UTTOAOYIOETE TO OTABUIOUEVO PECO

O0po TNG BabpoAoyiag Tou padnTA.

4. Av 3<a <7 kal -5<B < -2 va Bpeite yetagy moiwv apiBuwv BpickovTal ol TTo KATW
TTOPACTACEIG:

a) A=2a+p
B) B=-axP



12
5. Av ouvl = 13 kar 90° < 0 < 180°, va Bpeite TNV TIPA TNS TTIO KATW TTAPEOTACNG:

A= 2 +26nu6 - 12¢90
25000 + 100tepd

6. Na Bpeite yia TTOI1Q TIPK TOU W, uTR, Ol TTI0 KATW €uBeieg diEpyovTal atrd To idI0 onEio:
1€ 14X +2y =6
%82 :X-3y=5
Le, :3ux+5y =13

7. 210 dimmAavo oxnua n AB eival dIGUETPOG TOU KUKAOU

(K,R) kai n eubeia (&) eivai epamtopévn Tou KiKAOU

oT1o onpeio B. Av n ywvia MBE = 65°, va UTTOAOYIOETE
TO METPO TWV YWVIWV a, B, y dikaioAoywvTag TTARpwWG

TIG ATTAVTAOEIG OQG.

8. Aivovrai ol 10 KaTw opiouoeg A kal B':

oUVX 1 npx

72 Vz FI
A=| -1 1 1 Kal =12

npx 1 _ OUVX 0 ouvx

J2 J2

Na atrodeifete omi: A - 2B = _E

® ®

® ®
9. Aivovtal Ta diavioyata a, B e

Tt

a, B eivalion ye 6 = —.

3

1

- ‘

‘ = \/E Kal N ywvia HeTagu Twv dIavuouaTwy

® ®

a) Na utroAoyioeTe TO EOWTEPIKO YIVOUEVO TWV JIOVUCUATWY a Kal B

® ®

B) Na Bpeite T0 puéTpo Tou diavuouatog U =2a- B



10. Aivetal n e€icwon x? - 3x k% = 0,kTR.
Av pq, p, gival ol pifeg TNG MO TTAVW £GICWONG, XWPIG va Tn AUCETE, va BPEiTe yia

moieg Tipég Tou K, K T R :

p1K + Py (K - pl)
4+‘)1Xp2

a) n TapdoTtacn A = gival yiIkpoTEPN 1 ion pe 1o -1

Ie, iy -p2xx+2% = ,
TauTiovTal.

TEAOZ TOY MEPOYZ A’

AKOAOYOEI TO MEPOZ B”

MEPOZX B: Na AUoeTe Kal TIG 5 AOKAOE€IG.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. Aivetai TapaAnAdypaupo ABIA, n mAeupd AA éxer e€iowon X - 3y =4 kai

n mAeupd Al éxel e€iowaon Y = X — 10. O1 diaywviol Tou TTapaAAnAoypduyou TéuvovTal

OTO OnuEio K$E —16
§2

25
a) Na atrodeifeTe 0TI N KOPUPH B €xEl CUVTETAYMEVES (—2, —4).

B) Na Bpeite TNV amméoTaon Tou onueiou B atrd Tnv eubcia AA.
Y) Na Bpeite TV €€icwon NG TAsupdg AB.

0) Na atrodeigete 0TI N TTEPIUETPOG TOU TTapaAAnAoypdupou ABITA €ival ion e

n= 2\/5(3 + 4\/3) MovAdEG.



® ® ® ®
2. Aivovtal Ta onueia A(2,—1), B(6,2) Kal I'(14,—6) Kal Ta dlavuopaTta a = AB, B =Bl

Kal C\?—EZK-I-SHG e K, L TR
§x-sug

Na uTttoAoyioeTe:

® ®
Q) TIG OUVTETAYUEVEG TOu dlavuouaTog a+ f3,
®

B) To yé€Tpo Tou dlavuouatog BM, étou M 10 péco Tou B,
® ®

Y) TIG TIMEC TWV TTAPOUETPWY K Kl U €101 WaoTe Ta diaviopata B kal Y va ival ioaq,
®

0) 10 povadiaio dIAVUCPA TTOU gival ONOPPOTTO PE TO dlIAvuoua a,

® ®
€) TO OUVNUITOVO TNG YWVIOg TWV dIAVUCUATWY o Kal B.

3. 210 diITAavé oxApa divetal n ypagikr TapdoTacn
NG TTAPAROANS f(x) = ax? + 4x + v,

ME o 1 0, a,y I R, TTOU T€UvEl TOV dfova Twyv

TETUNUEVWY OTa onueia A kal B pe TeTunpéveg

X, =1 ka1 X, = 3 avrioToIXa kal KOPUPH TO
onpeio K. Etriong divetal n euBeia AK 110U /
oXNMOTICEl UE TOV AEOVA TWV TETUNUEVWV

ywvia 45°.

a) Na BpeiTe:
i. TO TEdio opIopoU TNS TTapaBoAnic f (X)

ii. 10 GBpOITHa KAl TO YIVOpEVO TwV PIgWv T e§iowang f(x) =0

B) i. vaamodeigeTe 6T o0 = -1 ka1 y = -3.

ii. va Bpeite TNV €€iocwon Tou Ggova CUPMPETPIOG TNG TTAPABOAAG, Kal TIG
OUVTETAYMEVES TNG KOPUPNS K.

Y) Na Bpeite Tnv €€iowon TnG euBciag AK.

0) Na AUoerte:
i. v egiowon f(x) = x -1, €ite pe ™ XPAON TOU OXAUATOS €iTe AAYEBPIKA.

ii. TNV aviowon f(x) £Ex-1



4. Aivetal n €giowon 2x2 - AX-B =0, ME PICES X4, X,.OTTOU:

_ nu(180° + 8) xodp(360° + B)

A
eb(270° - 0) x ouv(9o° + e)

kai B =1-couv? (3600 - 6)

a) Na atodeiete 611 A =1 kai B = nu26
B) Na Bpeite TO €idOC TWV PICWV TNG TTIO TTAVW £EICWONG.
v) Na g€etdoeTe av uttdpyel TIuA TNG ywviag 6, ato didonua (0,900) yla Tnv oTroia n e€icwon

EXEI PICEC AVTIOTPOPEG.

0) Na Auoete Tnv e€iowon g = % av GT(O, 900),61Tou S 10 d6poIcpa Kal P 10

YIVOPEVO TwV pICWV TNG TTI0 TTAVW £¢icwong.

5. Zt10 dirAavé oxAua divetal KUKAOG (K,R),

epatrrouévn Al (I' onueio eTa@nig) kai Téuvouca

ABA, wote AB dIGuETPOG TOU KUKAOU.
a) Na dei¢ete 61 Ta Tpiywva ATA kai IBA
gival dpoia.

B) Av BA =2cm kai A = 4cm, va UTTOAOYIOETE TNV
QKTiva TOU KUKAOU.
y) Ao 10 KévTpo K @époupe TTapAAANAN euBcia

1Tpog TNV Al , n otroia Téuvel TRV A oTO

onueio E. Av n aktiva R = 3cm va utrohoyioete

TO pNKog Tou TE.

MupTw Mouaykapé



I'YMNAZXIO AYKEIO TIOAEMIOY XXOAIKH XPONIA: 2016-17

TPAINITEY IPOATQI'IKEY EEETAXEIE MAIOY- IOYNIOY 2017

Taén: A’

MaOdnpo: Madnuotika 5-opo
Hpepopnvia: 22/05/2017
Ap. oehidoV: 5

Xpovog e&étaong: 2:30 (000 dpeg Kat TPLAvVTO AETTA)

OAHTI'IEX

§ To e&etaotikd dokipo anoteleitor and 5 oelideg (cvumeptropfovopévng kot tng 11 celidog)
8 To e€etaotikd dokipo amoteAdeitat amd 600 pép.

8 To uépoc A’ amoteleiton and 10 aocknoeic. Ipénet va AMoete KAI tig 10.

(Kdabe epddyanon Pobuoroyeital pe 5 povadeg)

§ To puépoc B’ amotereiton and 5 acknoeis. Ipénet va Moete KAI tig 5.

(Kabe epdnom Pabuoroyeiton pe 10 povadeg).

8 Emurpénetar n xpnon un £poypappotilOUevns VITOAOYIGTIKAG UNYOVIG.

§8 Asv emrpémetar n ypNon S1opHOTIKOV VAMKOV.

§ I'pagete povo pe perdvi pmre ypodpotoc. To oyfuoto pumopovv va yivouv pe poAvpt.




Mépoc A:

1. Na Moete v avicwon X° -2x-15£0.

2. Av1<x<3xm -5<y<-2va Bpeite peta&h moumv apludv Tepéyoviot ol TapucTicELS

@) 2x+y B) xxy

3. X10 mo kaTm oynua, ot uevdeieg TAB ko XA givar tépvovosg tov kokiov (K,R). Av

SD=10m, SG=4m kot SA=5m, va vroloyicete T0 uNnKog g yopong AB.

4. Aivovtal to onueio A(1,4) ko B(3,2). Na Bpeite v e&icmon g evbeiog mov mepva omd to Héco

M tov AB kat €yet kAion [ = -2.

) ) r & 30 v z2+20 )
5. Aivovtot ta dtavoouato a = ¢ 4+ kot b = ¢ c =. Na vroloyioerte:
e g e vy

o) Tic cuvtetaypéves Tov d1avVOHGHOTOC gr = 35 -b

B) To pétpo tov dravdopatog g

6. Xtov mopakdto wivoka kotaypapovtol ot aptBpoi tov podntov me I tédéng katd tuua o éva

INopvdoio g Agvkomoiog.

ApBudg ApBudg

No vToAoyiceTe T PEON TIUR X KoL TV TUTTKY amdkAion S Tov nafnrov x;) | Tunuézov 1)
TA00ovg TV podnToOVv pe akpifela S00 dEKUOIKMOY YNneimv. 16 2
18 3
22 2
23 2
24 1




7. Atvetar xokhog (K, R) kot (€) epamtopévn

ToV KUKAOVL 6to onueio I'. Avn GKB =120°, (€)

Vo VTOAOYIGETE TIG YOVIES X, Y, ® KOl TO

HETPO TOV TOEOV BZG . No OKOOAOYNOETE

TIC OTAVINGELS GOG.

8. Aivovtat ot mopaoctdosg A = ‘\1/10 - \/E X(‘/lO + \/1_9 , B= x/1_8 -3
Noa o¢i&ete otU:

a) A=3

B2 =v2+1

9. Aivovtai ot evbeleg x+2y =4
3x+y=7
3Ix+2y=F+7
o) Na Bpeite Tig Tipéc ™ mopapétpov AT R yia T1¢ omoisg To o méve cvotnua evdetdy sivar
ocuupiPacto.
B) Na epunvevcete ypapikd t 0€om TV Tpudv €VHELOV TOL MO TAVE GLGTNLOTOS GE TEPITTMOOT) TOV TO

ovotnua givol copPipocto.

10. Atvetonm SevtepoPdduia eéicmon x* + 2temgx + ef’g =0 ,xon 0°< (} <90°.
o) No dei&ete 0T1 €yl pileg TPayUATIKES KOl VIGEC.

e r (X]_ + X2)2 — 2 4 4 e r
B) Na deilete 6T1 ———— = 4Stem q o6mov X, X, etvar ot pileg g e&icmwonc.

ef’q



Mépog B:

1. Atveton ) ypagiky mapdotacn e cvuvdpmong f(x) =ax’+ bx+g, pe a1 0.

Me v BonBeta g ypapikng va Ppeite:
) 10 medio opiopov Kot 1o medio Tudv g T (X)

B) T0 Tpdono TOL A Kol TS dKPIvOLGaG TOV
TPIOVOHOL ax’ + bHX + g

=

v) TV e&icmon Tov AEova CLUETPIOG
d) Ti¢ pilec ¢ elicoong ax’ + bx+g =0
€) T Aon ¢ avicwong f (X) £0

OT) TIC TIWEG TOV a, B, V.

2. Aivetoum eéicoon x° - (£ -3)x+3/1-2=0 pe pileg Tovg apduovg X, xat X, . Na Ppeite Tig

TPAYUATIKEG TILEG TNG TOPAUETPOV A doTE M e€lcmon va ExeL
o) piec mpaypaTikég Kot {oeG.
B) pileg avribetec.
v) i piCa ton pe -2.
2X, +2X, -1
XX

0) pilec mov kavomoloHv TNV oYéon

3. Amo onueio A mov Bpioketon ekTOG KOKAOL Pépvoupe epantopeveg AB kor AT 0nov B ko I' onpeia
TOV KUKAOV. Ao 10 A pépovpe v Tépvovca AAE (mov dev mepvd amd To KEVTIPO TOL KHKAOL)
omov A kot E onpeia tov koxAov. H EA kot BT tépvovtatl oto M. Na dgilete ot

a) 1) Ta tpiyova AT'A ko AEI etvon opota.

ii) Ioyvern oxéon (AI)?= (AE)(AA)

B) Ioxbern oxéon (BM):(MG)=(EM)x(MD)



4. Aiveron tpiyovo ABT. H e&icmon tov Hyovg AA givan 2X + y = 8xau 1 e&lowon g dapécov AM
glvar X + 2y = 7 kot ot cvvtetaypéves g kopvens B(1,5). Na Bpeite:

a) Tig ovvtetaypéveg g Kopueng A.

B) Tnv e&iowon g Thgvpac BT.

v) To unkog Tov Hyoug AA.

0) Tic ovvtetayuéveg g kopveng I.

€) To epuPaddv tov Tpiymvov ABT .

eff 180° + w)xef 270° - w)x sunw 2

5. a)Av =
hif 90° - w)xsurg 360° - w)+hmwrxsurf 90° - w) 2

ko 0° < W< 90°, vo Bpeite v

TN NG YOVIIS O.

B) Atvetar yovia 0 étot dote ST (90° - g) = ef(180° +q) + 2 ko 90° < g <180°.

sung  sunq
1-hmg 1+hmg

Na dei&ete 0t1 1 Tun g mopdotaong A = oot pe 2.

O AIEYOYNTHZ

A. Xp16Tt0d0vAidng



AYKEIO ITIOAEMIAIQN XXOAIKH XPONIA 2016 — 2017

TPAIITEY [IPOATQI'IKEY EZETAXEIY MAIOY - IOYNIOY 2017

MAOHMA: MAGHMATIKA [TPOZANATOAIEMOY TAZH: A" Avkeiov
HMEPOMHNIA: Tetéptn, 17 Maiov 2017 AIAPKEIA: 2,5 ®peg

OAHTIEX
- Noa ypaoete pe mwévvo umhe. Mmopeite vo KAVETE TO, GYNUOTO e LOADPL.
Na ypaoete Kabapd Kot EDAVAYVEOOTO YPOLULOTOL.
Na @aivovtol OAeg 01 EVEPYELEC TOV KAVETE.
Amayopegvetat 1 xpnon dopbmtikov vypoo.
Emutpéneton n yprion pn apoypoppatiiOpEVIS DTOAOYIGTIKNG HUNYAVIS.
To e&etaotiko dokipo amoteleital and 4 celideq.

MEPOX A’

Na AMoete ko tic 10 aoknoesic. Kale doxknon BaOuoiloysiton pne 5 amo tic 100 povadec.

3
1. No Abdoete v e€icoon (2y +1)z =8 , uey = —% .

(k—Dy+8xyp =2
2. Na Bpeite v Tyun tov k € R, dote T0 GLGTNUA: 2y+yp=-1 va givar cupPiacto.
-3y +5Y =-5

3. Av 13nuw —5=0«xu ovvw < 0, vo vTodoyiceTe TNV TN TNG TAPASTACTG :

12eqppw—130vvw

A=

12TEUw

4. Zrtooynuon BA eivor didpetpog tov kokiov (K, R) kain BE epantopévn tov kbklov. Av givailn
yovio ABE=60° ko110 160 BI' = 80°, vo vmohoyicets TIC yovieg X , Y Kol @ , SIKOLOAOYOVTAS TIG

OTTOVTIOELS GOG.




5. Aivovtai ta onpeia A(2,-5), B(5,3), I'(3,7). No vroloyioete to gppadov tov tprymvov ABIT kot To uniKog tov
vyovug Tov AA.

(X2+9)(x*—x—12) >0

6. Na Adoete v avicwon : 2-2) =

7. Avl<y<3 xkm—2<y <-1,vaPpeite peta&d mowwv apdumv fpickovtal ol TapucTacELS:
3
gxy PP -1 3

8. O mo kdte Tivakag mopovctalel Tovg Padpovg mov mpav 20 pabntég g A" Avkeiov o€ Koo
Swydviopa Mabnuotikov.

BaOpoi (xi1) | 4 16 | 17] 18 | 19| 20
MaoaOntég (fi) | 1 4 4 6 4 1

No Bpeite t péon tyun (X ) , v tomikn amdkiion (S) kot tov cuvieheotn petafintomrog (C.V) .

9. X210 dtmhovo oyfua divetal n TapofoAn ' T
OV €lvarl M YpaPK| TOPAGTACT| TNG .

ouvapmong  f(X)=ox? + Bx +7v, a # 0. ' |

Me ) Bonbeia Tov oynuaToc, vo Ppeite: ' |

(a) 10 medio opiopod kot cvvoro Tiumdv g T, I'.I |

(B) v e&iomon Tov dEova cvppeTpiog g \ f
TopaBorig, l,:'

(7) 10 TPOGNLO TOL O KO TV KOPLOT| TNG \ /
napafoing, 'E"-.II .-"I

AN
(8) T Tiés Tov X o g omoieg 1 f(x) < 0. ] ﬂ.,\\ /

(2) T1Ic T TOV OLP,Y.

=

10. Na Adoete Kot vo, S1EPEVVICETE TO TLO KAT® GUGTNIO Y10, TIG S1Apopeg TEG TNE mapauétpov A € R.

x+Aap=2
{/1)(+(A+6)1/J=3,1



MEPOX B’
Na Moete kou Tic 5 aoknosic. KdOe doknon BabBporoysiton pe 10 and Tic 100 povédec.
1. Alvetaun eéicwon y?2 — (A +2)y — (1 — 1) = 0 pe piec 1ic x1, X2 -
o) Na vtoloyioete Tig TéG Tov A € R, dote:
(i) ot piCeg g e&iocwong va givar avtibeteg,
(i) n e&iowon va. el pilo Tov apOpd -1,
(i) va 1oydeL ) oxgon 2,2 + 2x,2% = 42.

B) Na katackevdoete e&icwon devtépov Pabpov pe pilec kot p; = 1 kau py =—.
2x1+1 2),+1
2. Aivovtar to onueio A(5, —1) , B(1, =3) kou 1 evBeia (g): 3ux — 2y + u +3=0 pe u € R. No Bpeite:
o)) TO UNKog Tov evBVYpappoL TuqHaTog AB,
B) T cuvtetaypéveg Tov pEGov M Tov €LBVYpappoL TUHOTOC AB,
v) TV e&iomon g evbeiog (€1) Tov mepva amd to onueio A kat to onueio I'(1,3),
d) v T tov W, dote M (g) va givor ket oty (€2 ): 2x + 3y — 5 =0,
€) TNV T TOL [, MOTE M YoV( &,82) = 45° .
3. ) Nodeitete 611 :

T
ovv(z — X) 1
2
A= — —op(m + x).ovv(—x) = —opx
T 37
Mz +nu(x —=) Tt
-3 2 2

B) Av " =3+\/§+3_\/§ Kol 7T<)(<37n , va Bpebei n yovia y.
4. Aivovtor ta onueio A(1,2) , B(2,4), I'(2,-1) kot A(6,7) .
o) No dgi&ete 0T1 T SlovOGHOTA AB xou T4 siva GUYYPOLUIKAL.
B) No. vroloyicete TIC GUVTIETOYUEVES TOV SLVOGUOTOC U = AB—-3-TA .
v) Na vtoloyicete TV yovia TV S10vOCUATOV AB xau BT .
d) Av M &ivor 1o péco tov AB kot Z(?,-l), va dgiete 0TL TO SravdcUATO AB «av MZ givan k6Ot

€) Na vTtoloYiGeTE TIG GUVTIETOYUEVES TOV SLOVOGLOTOC TTOV Eival 1 TPOPOAT] TOV S10VOGHOTOG AB oo BI.

5. ®épvovpe TIG EPUTTOUEVEG TOV KUKAOV oTa onpeia Tov A kot B. Ao tuyaio onpeio I'
TOL UIKPOTEPOL TOEOV AB, pépvovpe gubeieg TapdAANAEG TPOG TIG EPUTTOUEVES TTOL TELVOVY TN Yopdn AB
ota onueio A ko E.
Na amodeitete OtL :
a) FTE=TA
B) (44).(BE) = (I'E)?

O Evonyntég O XvvrovieTig O AwevBuvtiig

........................... Anpnirprog Kapavtévog Meing Nikodaidng
IMéwvvng Xpiotov



TA=H: A" AYKEIOY
QPA ENAP=HZ: 7:45 n.p.

OAHIIEZ:

AW

AYKEIO KAI TEXNIKH ZXOAH MNMOAHZ XPYZOXOYZ

MAGHMA: MAGHMATIKA MNMPOZANATOAIZMOY

1. To €EeTaoTIkO OOKIiWIO anoTeAsiTal ano 4 oeAideC.

. Agev gmiTpéneTal n xprion d10pOwTIKOU UAIKOU.

2XOAIKH XPONIA 2016 - 2017

FPANTEZ NPOAIQrIKES EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017

HMEPOMHNIA: 23/05/2017
AIAPKEIA: 2,5 QPEZ

QPA AH=HZ: 10:15 n.p.

2. Na ypageTe HOVO HE KNAE 1 paupo pehavi. (Movo oxnuata Je HoAUPI)

. EnirpéneTal n xprion BN npoypappati{OPEVNG UNOAOYICGTIKNAG UNXavig.
5. Ta npoownika oag oToixeia kal ol AUGEIG TwV AOKNCEWV va ypa@oUv ota pUAAa eEETaonc.

6. Ta oXNUaTa TwvV aoKnOswV va HETAPEPOVTAI OTO ypanTo aac (6nou gival avaykaio).

MEPOZ A’: Na AUoeTte kai TiG 10 aoknoeig Tou Mépoug A'.
Ka6e aoknon BaduoAoyeital He NEVTE 5 JOVADEC.

A1, Aivetal n €€iowon x?-x-3=0 pe AUCEIGTIG X,,X, . Na UNOAOYIOETE TNV TIUA TWV NIO

KATw NapaocTacewyv (xwpic va AUoETE TNV €€iowan):

(@) x,+x, (B) x,xx,

(Y) 2x, +5x,x, +2x, () x"+x,’

A2. O yevikdg Babuog, pe apiota 1o 10, evOg NPWTOETN POITNTA OTA PABNKATA Nou NNPE TO
deUTepo Eaunvo Tou 2017, kabopileTal ye BapuTnTa Tov apiBud Twv gRdouadiainv
nePIodwV ava paenua, onwc eaivetal oTov NApakaTw nivaka:

Maénua Babuog ApIBOC NEPIOdWV
KGOe £Bdouada
AngIpoaTIKOG AOYIONOG 6 7
Fpappikn AAyeBpa 8 6
ZTATIOTIKA 10 3
AyyAIka 7 4

Na unoAoyioeTe To oTaBPIKO PHECO Opo TNG BaBuoAoyiac Tou PoITnTH yia To OEUTEPO

e€aunvo Tou 2017.




A3. Na anAonoinosTe TNV NapaoTaon: A=\/49-x+\/x2+y-\/y72 , av x,y>0.

A4. Ano onpeio A ekTog KUKAou (K,R) @épvoupe To epanTopevo Tuipa AB kal Tnv Tépvouoa

ATA onwg paiveral oTo mio kaTw oxApa. Av (AB)=6cm, (Al)=xcm ka (FA)=5cm
BpeiTe TO koG Tou AT

A5. 3¢ opBokavovikd ouoTnua a&ovwv (O n apxn Twv a&ovwv) Sivovtal Ta onpeia A(2,5)
kal B(-4,-3).

uuu

(a) Na unoAoyioETE TIC CUVTETAYHEVEG Kal TO HETPO Tou dlavuouatoc AB.
(B) Na Bpeite TNV diavUCKATIKN AKTiVva TOU JECOU M Tou guBuypdppou TURpaTog AB.

A6. 10 mio kaTw oxnpa diveral kukAog (K,R). H eubeia (€) eival epanTtopévn Tou kUkAoU

oTo anpeio T, BKI=80° «kai To TOE0 AEB €ival TpinAdcio anod To PIKPOTEPO TOEO Al
Na Bpeite TIG ywvieg a, B, y kal d, amioAoywvTtag nARPWE TIC anavTroeig odc.

A7. Na A\UoeTe kal va dlepeUVAOETE TNV €€iowon A°X-4Ax+3 = A-3X yia TIC JIAPOPEG TIUEG
Tou A, ATO .



A8. AiveTal n egiowon deuTeépou Babpol  (2Tepw)x’ -3x + 0w +epw = 0. Av n egicwon
éxel AUoeic avtioTpogec kal 0° < w < 90°, va unohoyioeTe TNV ywvia .

. . 2 x A 3x -9
A9. Na Auoete Tnv aviowon: |1 3 x| > .
1 x X
) 3 w+3y=5 0
A10. Aiveral n e§iowon (5x-3)s =4, X3§ Kal To oUoTNUa  2w-y=3 35 Av To oloTnua
Ko+ Ay =-2)

gival ouppIBacTO, va UNOAOYICETE TNV TIMA TNG NApAcTacng: B=6kK+3A-2X.

MEPOZ B’: Na AUoeTe KkaI TIG 5 aoknoeig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BadpoAoyeital pg 10 povadec.

B1. >T0 MIo KATW OXAKA SIVETAI N YpagIkn napacTtaon Tne napaBoAig f(x) =ax*+px+y,a 1 0.
Ano Tn ypagikn napaoTtacn va PpeiTe:

(a) To nedio opiopoU kal To cUVOAO o
TIHwv TG f.

(B) To npdonuo Tou a Kai TnG
dlakpivouocag A Tng e&iowong
f(x)=0.

(y) Tnv e&iowon Tou GEova CUPKETPIAC
TNG Kal TIG GUVTETAYMEVEG TNG
KOpUPNG TNG.

(8) Tic Auoeic Tn¢ e€iowong f(x) =0.

(€) Tnv Tiun Tou f(2) kal To NpoONHO
Tou f(2018).

(oT) Tic AUoeig Tng aviowong f(x) 30.

(Q) Tnv TIPA ToU .
(n) Tnv Tiyn Tou a.

(8) Tnv TiunR Tou B.
(1) Tic Aioeig Tne e€iowong f(x) =5.




B2. > napaAAnA\oypappo ABIMA n nAeupd AB €xel e€iowon 3x-y=1 kal n nAeupad Bl éxel
egiowon x-3y=-5 kai To onpeio Toung Twv diaywviov K(2,1).

(a) Na BpeiTe TIC GUVTETAYMEVEG TWV KOpUPwv B kar A.

(B) Na Bpeite TNV andoTaon Tou Gnpeiou TouNG Twv dlaywviwv ano Tnv AB.
(y) Na Bpeite Tnv €&iowon TnG nAsupag A.

(®) Na Bpeite T0 uPadov Tou napailnAoypdaupou ABrA.

, , r 22 r 3
B3. AivovTal Ta diavuoparta a=§ 19 E 0
- ra

(a) Na unoMoyioeTe To ECWTEPIKO YIVOUEVO axf.

(B) Na unoAoyioeTte To ouvnuiTOVO TNG YWViag 5 TV 8IaVUCHATWY a kal B.
(y) Av Ta diavlopata u=2a-B kal v=a+AB e&ival kabera peTa&lu Touc, va

O€iEeTe OTI A= i.
21

(8) Na Bpeite To povadiaio diGvuopa napaAAnAo npoc To §

B4. (a) Na anodeifete OTI:

23N 2&33”

nu —+e xacp — 6_ TeU(2n- e)xo(p —+9_ ouv —-e_
§ 2 8 §2 § 2 ,
3N 5 b—op?0  (pov. 6)
ouv(n- e)xocpg— g° O'reu‘g—e re@(n- e) nu(n-6)
(B) Na anodei&eTe TNV TPIYWVOUETPIKN TAUTOTNTA: OuVX __OUVX =2epx (Mov. 4)

1-nux 14+npx

(X* -36)(X* + 7x +6)(x* +9)
(x+3)

B5. (a) Na AUoeTe Tnv aviowon: £0

(B) Z& kUKAO pe kevTpo K, pEpoupe Tn diapeTpo AB kal Tnv xopdn Br. And to K
(QPEPOUKE KABeTN oTn Bl nou Tnv Tépvel oto M. H npoékTaon Tng KM TEpvel
TNV EPANTOMEVN TOU KUKAOU 0TO A, oTO onpeio T.

Na anodei€ete oTi: (AB)(AT)=(KT)(I'B).

OI EIZHIHTEZ O ZYNTONIZTHZ B.A H AIEYOYNTPIA
1. IQAKEIM KYPIAKOY ~ MIATOX NANAMIATIAAOYS ®OINIKH XPISTOAOYAOY
2. XPISTINA FTANNITEAPOY

3. MAPIA NIKOAAOY



EEATAZEIO I'YMNAZIO PIZOKAPITAXOY Y~ XOAIKH XPONIA 2016-2017

TPAIITEX IPOATQI'IKEY EEETAXEIE MAIOY- IOYNIOY 2017

MAGHMA: MAGHMATIKA ITPOXANATOAIZEMOY XPONOZX: 2.30°

TAEH: A" AYKEIOY HMEPOMHNIA:23/05/2017

OAHTIEY: o) Emutpémeton n xpion pn poypapptoti{OUeVNS VTOAOYIGTIKNG UNYOVIG
B) Na yphwete pdvo pe pmie 1 powpo perdvt (oTo GOt EMTPETETAL TO LOAV[L)
v) Aev emrpénetar ) yp1on d10pHOTIKOV VYPOD.

TO EEETAXTIKO AOKIMIO AINIOTEAEITAI AITIO 3 XEAIAEX

MEPOX A’": Na Avoete kou 116 10 aokioeig Tov Mépovg A’
Ka0g doxknon padporoyeitar pe S povades.

1. No petatpéyete to mo KAt KAAGHOTA 68 16000Vape KAAGLOTO LE PITO
TOPOVOLOCTY|, YOPIG TN YP1ON VTOAOYIGTIKNG MY OVIG:
2

3
Y 7z RN

2. Na Moete v avicoon: 2¢” -5¢-330.

— glg —- 220
3. Atvovton To dtoevbopoto a = g T Ko b= g . No Bpeire:
24 o
L) TIG GLVTETAYUEVES TOV dlovOopaTog 5a - 3b
. , - 8-20
B) To pétpo tov davdcpatog g = g ) I
[

4. Aivetar kokhog (K,R) pe duapetpo BIN kot EA
EPATTOUEVT] TOL KOKAOL G6TO ornpeio B.
Avn EBA =42°, va VTOAOYICETE TIG YWVIES TOV
Tprycddyvov ABIT dwcatoroymvtog aApme
TIG OMOAVINGELS GOG.

r

5. Na Moete kou va diepsuviioete ™V e&icoon Fc+21 = F +4c¢ yo tic Sidpopsg

TIHEG TNG TAPAUETPOL A.

6. Av hmg = % ko 90° < ¢ <180° vo vToAoyicETE TNV TIUH TNG TOPAGTAGTG

A= 12stemq - 5efq
13sung



7.Av 3< c<7 xu 2<y <5, va Bpeite peta&y moiwv apbumv Ppickoviat ot
TOPOACTAGELS:

o) 2c+y p) <

hmg _ 1
1+sung hmg

8. Na amodei&ete v TawtoT T @ ST+

+ —
9.a) Avolevbeleg y =2c+1 ka1 y = mT4 c+8 pue mIR, gival mopdAiniec vo

VTOAOYICETE TNV TIUN TOVL U.
) Av 1= 2 va amodeiCes 6a 10 of 20-y=3
v m=2 vo anodei&eTe OTL TO GLOTNLO éxel anelpeg AOGELS.
nu _2mc+my = -6 X pEg S

10. O mapokdto Tivakog Topovstdlel TOV aptipd TV TAdIMV TOV £X0VV Ol
KaBnyntég evog oyoreiov.

ApOpoc Toudidv X, 0|1 (2 |3 |4 |5

Ap1Budg owoyeveimv 3|!5 |5 |4 |2

Noa vroAoyicerte:
o) N péon TN
B) v emkpatodoa TIuN
Y) T Odpeso Kot
d) TNV TLTIKN ATOKAIGT TOV TOPOUTPNCEDV

MEPOX B’: Na AMoete kot Tig S aoknogig oo Mépoug B'.
Ka0e doxnon padporoyeitor pe 10 povaodec.

1. Atveton 1 ypogikn Tapdotacn e Tapaoing
f(c)=ac*+bc+g,aro.
Na Bpeite:
a) To nedio opiopov kat o medio Tipmv g |
B) Tnv e&iowon tov a&ova cvppetpiog e f

KOl TIG GUVTETAYUEVEG TNG KOPLONG.

) T 1¢ pileg ¢ e€icmong ac” + bec+g =0
d) To mpdonuo twv a, A, P ko S

g) Tn Aoon g avicwong f(c)£0
0) Tig Tég tv a,p kot y




(x+1)(x -2x-3) 4

. o) Na Aoete v avicmon 2
X -—

c-y=-2

Noa Adoete 10 cvoTNUO:
B) e, 2y =7

. Na Bpeite yia mo1ég Tipég e mopapétpov A N eéicwon: ¢ - (F+3)c+21+3=0
Exel:

a) piCo Tov apiBuo -2

B) piCec avtibetec

) pileg avtioTpopeg

d) pilec TpayHOTIKES KOl AVIOES

€) 10 Ywouevo TV piov va etvar IpumrAdcto omd 1o 40pois e Tovg

.Orevbeieg 3¢ -4y = -1 xor 2¢ -y =1 anoteroOv dVO TAEVPES EVOG
napoAAnioypdppov. Av 1o onueio (6,6) eivar pia amo Tig KopueE Tov va Ppeite:
o) TIG EI0MOELS TOV SLOYMVIWV TOV Kot

B) T0 guPaddV TOV TOPAAANAOYPALLLOV.

hm(90° + w) - hm(180° + w) + sun(180° - w) _  hmw
S1(180° - w).sA90° + w) + Am(90° - w) 1+ sunw

. o) Na amodei&ete 011

- 230 - &1 o ~ 289
B)Ava=¢ =z, b= oL g =g _zvo Ppeite v TN TOV K OGTE TO SLAVUGHOL
b2 078 5 " ko

a+ kb va givar kébeto oto g

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY



AYKEIO SONEAS BOBHOG  ceverreeenineanen

ONOYPAPWIG  wvervvrenvnrnnnnenn

3XOAIKH XPONIA 2016-2017 N1 [0117010 (0 )1 [

FPANTEZ NPOATQrIKES ESETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2017

Taén: A’ AYKEIOY

Mdbnpa: MaBnpartika NPOZANATOAIZMOY

Xpovog: 2,5 wpeg Huepounvia: 18 Maiouv 2017
OVOMOTETIWVUHO: vi ittt it iie e aas TuAMA: e AplBuog. ...
OAHTIEZ:

- To g€etaotiko Sokiplo amoteleital and TEZZEPIZ (4) oelideg.
- Na ypadete HOVO PE UTAE 1) LOUpOo peAAvL. Ta oxpoTa Hmopolv va Yivouv pe HoAUBL.
- Ta oXNUATO TWV OLOKACEWYV VA HETADEPOVTAL OTO YPATO 0a¢ (OMOoU Elval avayKaio).

- Emutpémetal n xpron pn mpoypappati{OeVnG UTIOAOYLOTLKAG LNXaVviG Ttou GpEpeL Tn odpayida Tou
oxoAelovu.

- Aev emutpénetal n xprion 610pOwTtLkol UALKOU.

MEPOZ A’ Na Avoete kot Tig 10 aocknosig tov Mépoug A,
KaOe doknon Babpoloyeital pe 5 Hovasdeg.

1. Na petatpéPete Ta KAAOUOTO O€ LOOSUVALO LUE PNTO TIOPOVOLOOTH:

3
(1) ﬁ
2

B) 385

2. Na Bpeite t0 pdonuo tou tpuwvipou 6x2 +x -2, "  x T .

X+¢y=3
3. Na g€etdoete av to cvotnua: 2X + 3P =7 elvat cupuBLBaoto.
X-¢=1

1-ed’0

4. Noa anodeifete TNV TPLYWVOUETPLKA TAUTOTNTA: + o070 =20uv?0 -1
€




5. Ztov Suthavd mivaka Sivovtal ot Babuot Sekarmévte BaBl6C AptBOS
HaBNTWV oto padnua tng Ouoikig. No urtoAoyioeTe: MaBntav

a) tn péon T Twv Baduwy, 4 2

B) TNV TUTIKA OTTOKALON KOl 7 2

y) Tov ouvieAeotn petapAntotntag CV kat va avadépete av 12 4

UTLAPXEL OMOLOYEVELA OTOUG BaBpoUg. 14 3

15 1

16 1

18 1

19 1

6. Alvovtaita Staviopata U=-2i+ | kai v=-3i-].Na unoloyioete :

1
o) To HETpO TOU U,
1 1

B) TIC oUVTETAYUEVEG TOU U -V,

y) T ywvia twv dlavuopdtwy U,V Kot

1
6) tnv T tou A , wote to dtdvuopa U va elval kabeto oto Stavuopa 1 -4)+ Av

0
7. 3to Suthavd oxnpa Sivovtat: DB A =47° n Bl SLApeTpOC Kot n
AB edantopévn tou KUKAOU oto onueio B. Na Bpeite TIg

ywvieca, B, y kat & ( No SLkaloAoyrCETE TIG QMAVINOELG 0OG).

(x2=7x+6)(x%+4)-(2x—12)

<0VvxeR.
—-2x%2+x+6

8. Na Avoete tnv avicwon :

9. Alvetain e€iowon: (1+5D)x+ (1 -1)y+181+6=0, 1 TU
a) Na anobeifete OtL n o ndvw e€iowon naplotdvet euBeia ** 1T .

B) Na amodeifete O0tL OAeg oL gubBeieg , mou oxnuartilovral 1T0, Siépxovtal and éva

otaBepo onpelo kal va umtoAoyloete To onpeio auto .




10. Aivetat n napapolr f(x) = -x*+10x -29
o) Noo Bpelte TIC OUVTETAYHEVEG TNG KOPUGNC TNG KOL VO TNV XOLPOKTNPLOETE .

B) Na amodeifete ot f(-3°)xf(3°") > 16

MEPOZ B’: Na AUoETE Ko TG 5 aoknoelg tov Mépoug B'.
KaBe aoknon Baduoloyeitan pe 10 povasdeg.

————
1. Alvetain e€iowon (k -3)x* +kx+5-k=0 pe k13 kat pileg X1 KaL Xz,
a) Na Bpeite tnvtiun tou k ( ¥ R), wote n e€lowon va €xeL:
I. plleg avtiBeteg Kat
ii. pilec avtiotpodeg.
B) Na Bpelte TLG TPAYHATIKES TUUEG TOU K WOTE VoL LOXUEL N oXéon: X, +X; ¥X, +X, 32

2 2

, , , . , X X

y) Av k=6, va oxnpatioete e€iowon B’ Babuou ue pileg: p, =— kat p, =—*
X

2 1

2. Atvetal mapaAAnAoypappo ABI'A pe kévtpo O kat kopudn A(—1,1). Navw otn Siaywvio AT,
dépetat VY og BE (E onueio otnv Arl) pe e€lowon 4x +y = 3. HBO €xeL elowon 3x + 2y = 6.
a) Na Sei€ete OtL oL ouvtetaypévec Tou onpeiov B eivar B(0,3) .
B) Na &eiete otL n e€lowon tng dtaywviou A" eivar x — 4y = —5.
v) Na Bpeite to purkoc tou Uoug BE tou tplywvou ABT .
8) Na Bpeite:
I. TG oUVTETAYMEVEG TNG KOpUDNAC A Tou mapalAnAoypAappou Kat

il. to epBado tou maparAnloypdupouv ABI'A .

nu2mT+x)-cvv(T—x) nulx-ovvix

3. AV A = n”(n-+x)-nﬂ(2n'—x)+€§0(§_x)'g(p(_x)

KoL B =
J1-nu2x-(1+ovv2x)

. A
Na arnodeifete OtL 5 = TEUX " OTEUX




4. zto duthavo oxnua divetat kUkAog (K ,5cm)
AB Siapetpog tou, I'A xopdn tou,

AD=120° kai A=30°,
No amobeifete OtL :
a) to tpiywvo AZl eivat opBoywvio .

B) to tpiywvo MAE 1oooKeAEC.

30° K yid
v) (AZ)x(ZB)=(GZ)x(ZD) A
6) An GZ=3cm kai ZB=x
i. Noa Sei€ete 6TL ZA=3Ccm
il. Noa urtoAoyioete TNV TLUA TOU X
120° A

5. Alvetat tetpaywvo ABIA pe mAsupa AB= 8 cm,
OTO ECWTEPLKO TOU TETPOYWVOU KOTOOKEUALOUUE
€va alo tetpaywvo MNKA, pe AM=xcm.

Av AM=BN=IK=AA:

a) Na deifete otL T0 epPadov E(x) tou tetpaywvou
MNKA Sivetat and tov tono E(x) =2x* - 16x + 64

B) Na Bpeite TNV T X yLo Tnv omoia to MNKA
£XeL eAaLoTo eUPadov.

v) Na Bpeite to eAaxLloto auto sppadov .

6) Na Bpeite TI¢ TIHEG TOU XE R yLa TIG OTtOLEC
oxvet E(x)340cm?

TENOZ EZETAZH2

H AteuBovtpla

Aéomolwva Namayavvn




AYKEIO EONOMAPTYPA KYTIPIANOY ZTPOBOAOY 2ZXOAIKH XPONIA 2016-17

MPANTEZ MPOAIQriKEXZ EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017

Mdenua: MabnuaTika Huepopnvia: 23/05/2017
Tagn  : A" Aukeiou KatetBuvon 5 — wpo Xpoévog : 2:30°
OAHrIEZ:

1. Ta oxAuara Twv aoKNOEWY va LUETAPELOVTAI OTO yPaTITO 0a¢ (OTTOU Eival avayKdaio).
2. Agv emTpémeTal n xpnon mpoypauuanfouEvns UTTOAOYIOTIKAS UNXAavHc.

3. Aev emirpémrerar n xpnon d10p6wrikoU UAIKOU.

4. Na ypdoete uovo ue ueAavi utmAe n uavpo (Ta oxnuara emipémeral Kai e HoAugi).

5. To géeraoTikd dokiuio amroreAsital ammo 4 oelideg.

Mépog A’

Na AUoeTe 6Aec TIc aokoeic. KdBs doknon BabuoAoyeital ye 5 pyovadec.

1. 1o dirAhavo oxAua n EN gival epatrrouévn Tou KUKAOU
(K,R) oTo onueio . Av A =42° ka1 EFA=64°

VO UTTOAOYIOETE TIG YWVIES X, W, W KAl va BPEITE TO PHETPO
/N

TOU TOEoU BAT .

2. Tia tov 1eNIKS BaBuod oto udbnua g BioAoyiag évag pabntrg BabuoAoyeital ye 20% yia Tn
OupueTOXN Tou otV TéEN, he 50% yia Tov Babud Tou oTo diaywvioua kal 30% yia 1o Babud Tou
oTnVv £peuva — PEAETN TTOU €kave. Av 0 TEAIKOG BaBuog Tou oTo pdbnua civar 18, va Bpeite e
TT60a BaBuoAoyrBnke oTo dIAYWVICUA, AV VIO TN CUPHETOXN TOU OTnV TGN BabBuoAoyndnke pe 19

Kal uE 14 oTnVv £€peuva — JEAETN.



Av ioxlel 1<a<2 kal -4<B<-3, va Bpeite ueTaU TTOIWV QPIOUWY BpioKovTal Ol TIHEG TWV

TTOPACTACEWV:

a) 4a-2B B) axp

Na Bpeite TIG TINES TNG TTAPANETPOU K WOTE TO OUCTNUA Va gival cupBIBacTo:
K’X +Ky = -3
Xx+y=-5
6X +2y =-2

Na AuoeTe Tnv aviowon:

X -4x+4

0
x® - X

Aivetai n eubeia €1 n oTroia Tepvd a6 Ta onpeia A(12) kar A(4,1) . Na Bpeite Tv ogeia ywvia

TTOU oxnuaTiCel n euBeia €1 e TNV eubcia €, pe e€iowon x -2y = 4.

AiveTtal n TapdacTaon:

nu(-x)xep (51 + x)xcuv§g+x2xscp(2rr - X)

A= —
ouv (3 —x)xecpa§g+x§xnp(n+x)

a) Na deitete 611 A = €@’x.

B) Av A =81 kai 270° < x <360°, va BpeiTe TNV TINA TNG YWVIAS X.

uu W r U
210 dITTAavS oxnpa €xoupe: AE=2EB, AB=a, Al =2a ka1 AA =f. r
r 1
a) Na ekppdoeTte ouvapTHoEl TwV a Kal B Ta diaviouaTa
EB, 'B, AE kai EI'. E 2a

uuu uJ

B) AT 116 ekppdaoeig Twv AE kal EIC 11010 CUpTTEpaopa a

TTPOKUTITEI yIa Ta onueia A, E kai T



9. 2710 dITTAavS oxAMa diveTal N ypagIkr TTapdoTacn TNG 3

y=f(x)=ax’ +Bx+y, a1 0. A6 TN yPAPIKA TTAPEOTACH 4

va BpeiTte: | — 14
-2t

a) Tig Tigég Twv a, B Kaly. 4

B) Tig Auoeig Tn¢ e€iowong ax’ +Bx +y = -4, 4
-5t
_6 o
-7t

10. Aivetal 1061TAEUpO TPiywvo ABIT pe TTAEUpd a eyyeEYPOUMEVO

A
ot kUkAo (K,KA). Aivetai AH Gyog Tou Tpiywvou ABT kai AM
XopOn n otroia Téuvel TRV TTAeupd Bl 010 onueio A, woTe
BA = %BF . Na utroAoyioete Tn ywvia BMA kai va deigeTe K|
om AM = —3\/E a [ A r
H
M

5, & BU

Mépog B’

Na AUoete kal Tig 5 aoknoelg. KaBe aoknon BabuoAoyeital pe 10 povaded.

1. Aivetar mapaBoAn pe egiowon f(x)=x* -3ux+2u* +1, pTR.
a) Na Bpeite yia TTOIEG TIMEG TOU U N YPOQPIKY) TTAPACTACHN TNG f(x) TEPVEI TOV GEOVa X X O€ 2
onueia.
B) Av u=4 va BpeiTe TIC CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPKG TNG TTAPABOAAG.

y) Na Bpeite yia Toieg Tipég Tou p n egiowon f(x) =0 , pe piZeg X;, X,, €XEN YIVOPEVO PIWY 0O

pe 9.

2. Aivetal KUKAOG (K,R) pE diGueTpo AB. 210 onueio A Tou KUKAOU QEPOUE TNV £@ATTTOMEVN (€) Kal
ato 10 A Tuxaia xopdr Al Até 1o IT @époupe TN A KABeTn 0TNV €@aTTTONEVN (€).
a) No amodeigere 6m:  (Ar)? = 2R(MA) .

B) AkoAoubwg va gépete T ['E kGBet 0NV AB kait va Sei€ete ot (Al)«(I'B) = (FE)(AB) .



230 -1

Aivovtal Ta dlaviouaTa g( = 34; Kai [I‘.; =§_22. Na uttoAoyioeTe:
a) To eowtepikd yivopevo (IJXLIB.

B) Tn ywvia Twv diavuoudaTwy & Kal [|3 .

y) To didvuopa TTou gival TTPOROAN Tou [IS oTOo (I].

r r
0) Ta 1oia TiuA Tou K Ta diavUuopaTta 2a+ B, ka - B €ival KABeETa.

Aivetal n e€iowon x* - (1— 20T£|J9)X +0Tend =0 e pideg X,, X, kal 90° <6 <180° .

a) Na atodeigete 0TI n €¢iowaon TTou oxnuaTiCeTal Ye pPiCeg p, = 1 Kal p, = 1 givai
X X

1 2
X" +(2-nu8)x+nué=0.
B) Na Bpeite TNV TIur) Tou B av I0x0EI N oxéon p, +p, = -3p, *p, -

e, e _ o e

y) Na atmodeifete 011 I0XUEI N oXéoN:
X xX, =1 X xx,+1

Aivetal pouBog ABIA e e€iowon Asupdg AB:y-7X = -6, e§iowon diaywviou Al:x-3y=-2
Kal kopu®n A(6,-4). Na BpeiTe:

a) Tig ouvTeTayuéveg Twv Kopupwy A, B, T.
B) To euBaddv Tou poupou.

y) Na Bpeite Tnv amméoTacn Tou onueiou A atmod Tnv TAsupd AB.

O AiguBuvting

Avdpéag Matoikdpng



AYKEIO BEPT'INAZ — AAPNAKA ZXOAIKH XPONIA 2016 — 2017
FPANTES MPOAIQrIKES EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2017

MAOHMA: Mabnuartika
TA=H: A" Aukeiou NMpooavaTtoAiopou (5-wpo) QPA: 7:45-10:15

HMEPOMHNIA: Méutrtn 18/ 5 /2017 AIAPKEIA: 2,5 wpeg

ONOMATETNMQONYMO MAOHTH/TPIAZ: ... e

OAHIIEZ:

1) EmTpéteTal n xprion un TPoypauuaTiCONEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG TTOU QEPEI TN
o@payida Tou OXOoAEgiou.

2) Agv emTpETTeTal N XprHon 010pOwTIKOU UAIKOU.

3) Na ypdwete pe PTTAe peAdvi (MOvo Ta oxiuata EMTPETTETAI VA YivOuv JE WOAUPI).

4) Ta oxAuaTa TwV 0OKACEWV va PJETAPEPOVTAI OTA QUAAQ TWV AUCEWV 0QG.

| To e€eTaoTIKO SoKipIo atroTeAgital amrd Técoepig (4) oeAideg.

MEPOX A": Na AUoete Kal TiIGg 10 AOKNOEIG.
Kafe aoknon PaBuoAoyeital pye 5 povdadeg.

1) Na peTaTp€WeTe TA TTI0 KATW KAGOUOTA 0€ 1I000UVaUA e pNTO TTAPOVOUAOTH], XWPIG TN

XPAON TNG UTTOAOYIOTIKAG INXAVNG.
15 _

a) NG
18
-

2) Av -1<x<4 kai -3<y <9 va Bpeite peTagl ToIwv
apIBuwWyV BpiokovTal ol TTapaoTACEIG:

a4y ka B) 4y -x+1

3) Z1o dimhavo oxnua diveral kikAog (K, R).

Av A, B, I, A kai E gival onueia Tou KUKAOu, n euBeia

(e) epameTan Tou kUkAou oTo onpeio B kai n ywvia

ZBG =53, va utrohoyioeTe pie TARPN QITIOAGYNoN
TWV ATTAVTACEWY 0OG, TIG YWVIES X, P, W KAl @ KABWG

Kal TO JETPO TOou TOEou BET .

YeAido 1 and 4



(&1): 2y —5Pp+1=0

(&) (k+Dy+xp—-2=0 Na Bpeite Tnv Tiun Tou KIR waoTe:

4) Aivovrtai o1 euBeieg {

a) ol euBeieg (g;) kai (&,) va eival KABETEG.

B) 10 oUoTNUa Twv guBelv (&) Kal (g;) va gival aduvaro.

x—2¢Y =5
P2 +xp =2

5) Na AUoete 10 cuoTnUaA {

6) Av hmgqg = —g kal 180° < g <270°, va utroAoyioeTe TNV apIBuNTIKA TIUA TS TTapdoTaong

_ 8ejq - 3stemqg

Atemg +27sjqg
3x-2 X
7) Na Auoete Tnv aviowon: —.
) i N X x+1
x I 0 0
8) Na AUoete Kai va digpeuvrioste TV €€iowon | 1 1 2 |= N ‘ yIa TIG
-1 -3 1

O1Gpopeg TIHEG TOU A € R.

9) Xe éva dlaywvioua Twv MaBnuaTtikwy, o1 pabnTég evog TURUATOG TIHPav Toug Babuoug

TTOU QaivovTal OTOV TTIO KATW TTiVaKA:

BaBuoi 14 15 16 18 19 20
Ap. MaBntwv | 1 5 3 8 1 2

a) Na Bpeite Tnv emkpatouoa Tiur, TN SIGUECO Kal TN PEON TIPN Twv BaBPwy.

B) Na Bpeite TV TUTTIKA ATTOKAION TWV BABPWV.

D
10) Aiveral 1o Tpiywvo ABG. Av A kai E gival Ta péoa Twv mmAeupwyv AB kai AlT avTioToixa,

® 1 ®
va deigeTe OTI DE = EBG .

YeAido 2 and 4



MEPOX B° Na AUoeTte Kal TIG 5 aoKOEI§ TOU pépoug B'.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1) Aivetai n ypa@ikn TrapdoTtacn TG ouvaptnong f(x) =ax’ + bx+g,a10.
ATT6 TO OXua va Bpeite:

o) TO gUVOAO TIHWV TNG CUVAPTNONG.

B) TOo TTPGONUO TOU Q.

Y) TOV TIPR TOU .

®) Tnv €iowaon Tou Agova CUPUETPIAG.

€) TIG AUoEIg TNG €gicwaong
ax’+bx+g=0.

oT) TNV TN Twv f (@) kai f(4)

¢) To TTpOONWO TOU 3.

n) TI¢ AUOEIC TNG aviowaong

ax’+bx+g30.

2) Na Bpeite TNV TIPA (A TIG TIWEG) Tou A yia Ti oTToiEg N egiowon 2x* +(3/-1)x+ /7 -1=0

EXEL

a) AUCEIC TTPAYMATIKES KOl i0EG.

B) AuUoeic avTiBeTeC.
Y) AUCEIG QvTiOTPOYEG.

8) 10 yIvOuEVO TwV AUCEWV PEYOAUTEPO TOU 2.

N | ©

€) AUOEIS X, X, TIOU IKavoTToloUv T oxéon (X +2)x(x,+2) =

ovv(360°+60)-cp(270°-0)
nu(90°-0)-oteu(-0)

3) a) Aivetal n Tapdotaon A =

i. Naamodeitete o1 A = —ovVvl
.. , , 1
ii.  Na utroAoyioeTe Tn ywvia 8, av 180° < 8 < 360° ka1 4 = 2
B) N 5l . 1+ )+ 1+ ) nux+ovvx
TTOJEICETE OTI: =
) Na atrodeigeTe OTI: nux Epx) + ovvx opx —

YeAido 3 and 4



4) Aiverai Tpiywvo ABIT pe kopu@ég Ta onueia A(-1,1), B(2,0) kai I'(2,-3). Na BpeiTe:

o) TO PNKOG TNG TTAeupdc AB.

B) TO prKoOg Tou UYoug BE.

Y) TIG OuvTETAYHEVEG TOU onuegiou A woTe To ABIA va gival TrTapaAAnAdypapupuo.
8) TO CUMMETPIKO TOUu onueiou B wg Tpog TNV eubeia Al .

uuu uuua

€) TN ywvia Twv diavuoudtwy AB kal AG Katd TTPoofyyion OEKATOU.

5) & KUKAO e kEvTpo O @époupe Tn didueTpo AB, Tn Xopdn Bl kai Tn didpeco OM ToUu
Tpiywvou OBI'. H mrpoéktaon 1ng MO TE€uvel TNV EQATITOUEVN TOU KUKAOU OTO A, OTO

onueio T. Na atrodeigeTe OTI:

D D
a) Ta Tpiywva OBM ka1 ABG ¢€ival 6uola.

B) (OB)(TA) = (OT)(T'M).

H AiguBuvTpia

Ap. Avtwvia AoiCou

YeAido 4 and 4
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